

**ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ
ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ**

ΠΡΑΚΤΙΚΑ

**17^{ης} ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ
ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

ΔΕΥΤΕΡΑ 21 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2019

ΠΡΑΚΤΙΚΑ

17^{ης} ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΔΗΜΟΥ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ – ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 21^{ης} ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2019

ΗΜΕΡΑ: ΔΕΥΤΕΡΑ - ΩΡΑ: 19:20

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΒΟΥΡΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ : ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ ΛΥΣΑΝΔΡΟΣ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ Δ.Σ.: Κωνσταντίνος Πλέσσας

Δημοτικός υπάλληλος κλάδου ΤΕ Διοικητικού

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Τάφας Ηλίας, Γραμμένος Σπύρος, Παπακώστα Ανθή, Κοσκολέτος Σωτήριος, Μπερδέσης Σπυρίδων, Μπίγαλης Κωνσταντίνος, Καραβίας Γεώργιος, Κουτσάκης Μιχαήλ, Κοπελούσος Χρήστος, Βασιλόπουλος Αριστείδης, Ανεμογιάννης Γεώργιος, Ντάσης Κωνσταντίνος, Καλαμπόκης Ιωάννης, Εμμανουήλ Δανάη, Γρετζελιάς Παντελής, Γρετζελιάς Χρήστος, Αναγνώστου Γεώργιος, Λαζαρίδης Πέτρος, Λέκκας Αθανάσιος, Τομπούλογλου – Λεωνιδόπουλος Χαράλαμπος, Τομπούλογλου Κωνσταντίνος, Αθανασόπουλος Παναγιώτης, Σερετάκης Νικόλαος, Ζαχαριάδης Ιωάννης, Γούλας Αλέξανδρος, Ουσταμπασίδης Ιωάννης, Κανταρέλης Δημήτριος, Κωνσταντινίδης Αναστάσιος, Ανανιάδης Νικόλαος, Γκούμα Δανάη – Εύα, Παπαλουκά Ευτυχία.

ΑΠΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

Αλεφραγκή Σοφία.

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

1. Εκλογή εκπροσώπων του Δημ. Συμβουλίου στη Γενική Συνέλευση της Π.Ε.Δ.Α., με μυστική ψηφοφορία, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 9 του Π.Δ. 75/2011, όπως τροποποιήθηκε από αυτές του άρθρου 3 του Π.Δ. 94/2019.
2. Λήψη απόφασης για την αποδοχή ότι οι εργαζόμενοι στο Δήμο και στην Κοινωφελή Επιχείρηση με σχέση εργασίας Ι.Δ.Ο.Χ. (8μηνοι: ΟΑΕΔ-ΕΣΠΑ) καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες, κατόπιν σχετικού αιτήματος του Σωματίου Εργαζομένων του Δήμου.
3. Έγκριση κατ' εξαίρεση παραχώρησης μονών τάφων διαρκούς χρήσης.
4. Έγκριση 2^{ης} τροποποίησης Τεχνικού Προγράμματος Δήμου έτους 2019.
5. Έγκριση 7^{ης} αναμόρφωσης προϋπολογισμού του Δήμου οικ. έτους 2019, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Οικ. Επιτροπής.
6. Έγκριση χρησιμοποίησης ποσοστού έως 12% του συνολικού ποσού της Συλλογικής Απόφασης Τοπικής Αυτ/σης (πρώην ΣΑΤΑ – νυν ΚΑΠ επενδυτικών δαπανών και έργων) για την κάλυψη λειτουργικών αναγκών του Δήμου.
7. Αλλαγή χρηματοδότησης από πόρους του Δήμου σε ΚΑΠ επενδυτικών δαπανών και έργων.
8. Συγκρότηση της Επιτροπής Απόρων για τον Δήμο Ν.Φιλαδέλφειας - Ν.Χαλκηδόνας - Ορισμός Τακτικών – Αναπληρωματικών Μελών – Διάρκεια Θητεία της (2^η επανεισαγωγή).
9. Επικύρωση διαφόρων πινάκων ωφελουμένων της πράξης «ΔΟΜΗ ΣΙΤΙΣΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙΟΥ ΔΗΜΟΥ Ν.ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ - Ν.ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ» με κωδικό ΟΠΣ 5003609 έτους 2019 (Δ'ΦΑΣΗ).

- 10.Επικαιροποίηση της αριθ. 200/2018 απόφασης Δ.Σ. περί καθορισμού χώρων θέσεων στάθμευσης οχημάτων και μηχανημάτων έργου του Δήμου.
- 11.Αποδοχή παραίτησης Δημ. Συμβούλου κ. Γ.Ανεμογιάννη από τη θέση του Προέδρου της Κοινής Επιτροπής παρακολούθησης εφαρμογής της Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ Δήμου και Κοινωφελούς Επιχείρησης για την υλοποίηση της Δημοτικής Συγκοινωνίας και ορισμός νέου Προέδρου με τον αναπληρωτή του.
- 12.Έγκριση υποβολής αιτήματος τροποποίησης της Απόφασης Ένταξης - Έγκριση Σχεδίου Τροποποιημένης Απόφασης υλοποίησης με ίδια μέσα του Υποέργου (1) «Κέντρο Κοινότητας Δήμου Φιλαδέλφειας-Χαλκηδόνος» της Πράξης «Κέντρο Κοινότητας Δήμου Φιλαδέλφειας - Χαλκηδόνος» με κωδικό ΟΠΣ (MIS) 5002209.
13. 1. Έγκριση 1^{ου} ΠΚΤΜΝΕ, 1^{ου} Α.Π.Ε. και σύναψης 1ης Σ.Σ.Ε. και 2. Έγκριση Παράτασης χρόνου εκτέλεσης του έργου «Ανάπλαση διαφόρων πλατειών - πάρκων Νέας Φιλαδέλφειας - Νέας Χαλκηδόνας» (Α.Μ.: 149/2018).
- 14.Έγκριση πρωτοκόλλων παραλαβής εργασιών - υπηρεσιών του Δήμου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καλησπέρα κύριοι συνάδελφοι, καλώς ορίσατε στη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου. Παρακαλώ καθίστε να ξεκινήσουμε τη διαδικασία μας. Παρακαλώ τον Γραμματέα να πάρει παρουσίες.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Καλησπέρα και από εμένα. Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος παρών, ο κ. Τάφας Ηλίας παρών, ο κ. Γραμμένος Σπύρος παρών, ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος απών, η κα Παπακώστα Ανθή παρούσα, ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος παρών, ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων παρών, ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος παρών, ο κ. Καραβίας Γεώργιος παρών, ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ παρών, ο κ. Κοπελούσος Χρήστος παρών, ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης παρών, η κα Παπαλουκά Ευτυχία απούσα, ο κ. Ανανιάδης Νικόλαος απών, ο κ. Ανεμογιάννης Γεώργιος παρών, ο κ. Ντάτσης Κωνσταντίνος παρών, ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης παρών, η κα Εμμανουήλ Δανάη παρούσα, ο κ. Γρετζελιάς Παντελής παρών, ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος παρών, ο κ. Αναγνώστου Γεώργιος παρών, ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος παρών, ο

κ. Λέκκας Αθανάσιος παρών, ο κ. Τομπούλογλου – Λεωνιδόπουλος Χαράλαμπος παρών, ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος παρών, ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης παρών, η κα Αλεφραγκή Σοφία απύσα, ο κ. Σερετάκης Νικόλαος παρών, η κα Γκούμα Δανάη – Εύα απύσα, ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης παρών, ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος απών, ο κ. Γούλας Αλέξανδρος παρών, ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης παρών.

Και από τις Κοινότητες η κα Αγοραστού Παναγιώτα απύσα και ο κ. Γκρίτζαλης Ηλίας απών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχουμε απαρτία και ξεκινάμε τη συνεδρίασή μας. Παρακαλώ πριν μπούμε στα θέματα της ημερήσιας διάταξης θα ήθελα να δώσω τον λόγο στον κ. Δήμαρχο και μετά στους επικεφαλής των Παρατάξεων στο πεντάλεπτό τους.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Φίλες και φίλοι, αγαπητοί συνάδελφοι στην πρώτη μας συνάντηση εδώ στις δημαρρεσίες παρακάλεσα να σταθούμε όλοι στο ύψος των περιστάσεων σκεπτόμενος πως έχουμε να αντιμετωπίσουμε μια δύσκολη κατάσταση γιατί σε πλανητικό επίπεδο υπάρχουν εύθραυστες καταστάσεις και ρευστές, πόσο μάλλον στη χώρα μας.

Αντιλαμβάνομαι ότι έχουμε διαφορετικές ιδεολογικές αφετηρίες, ίσως και διαφορετικούς στόχους, ή μάλλον ο τρόπος με τον οποίο ο καθένας θέλει να μετέλθει προκειμένου να πετύχει τον στόχο του μπορεί να είναι διαφορετικός, αλλά ο στόχος πάντα είναι η βελτίωση των συνθηκών των κατοίκων της πόλης και η εξέλιξη γενικότερα του Δήμου μας.

Θεωρώ καθήκον μας να σταθούμε στο ύψος των περιστάσεων να αντιπαρατεθούμε όπως είπα και στην πρώτη αυτή συνάντηση με ευγένεια και με μια αισθητική που αρμόζει σε όλους μας. Αρμόζει και στους έμπειρους, αρμόζει και στους νέους που προσήλθαν σε αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο με ζέση, με πάθος και με όρεξη.

Επομένως ας αναλογιστούμε τις ευθύνες που έχουμε απέναντι στην ποιότητα της πόλης, στην ποιότητα των κατοίκων της πόλης και ας προσπαθήσουμε να εναρμονιστούμε με αυτήν. Θεωρώ πρώτιστο καθήκον μας να αντιπαρατιθέμεθα όπως είπα με επιχειρήματα, επιχειρήματα που έχουν πολιτική βάση και πολιτικό στόχο, αλλά σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να προσβάλλουν, να συκοφαντούν, να υβρίζουν και να ψεύδονται.

Σε αυτή τη βάση θα ήθελα να επανέλθω και να παρακαλέσω για άλλη μια φορά να αποφύγουμε οτιδήποτε έχει σχέση με την προσβολή προσωπικοτήτων και χαρακτήρων. Είμαστε εδώ για να λύσουμε θέματα που χρονίζουν και δεν αναφέρομαι μόνο στην προηγούμενη Δημοτική Αρχή, άλλωστε τη διάθεσή μου την έχω δείξει και σε κατ' ιδίαν συζητήσεις που έχω κάνει με τον κ. Βασιλόπουλο και δεν δέχομαι ότι σε καμία περίπτωση εδώ υπάρχουν πολιτικές Παρατάξεις που έχουν προσέλθει για να κάνουν κακό στην πόλη, για να δημιουργήσουν καταστάσεις που θα οδηγήσουν είναι μια οπισθοδρόμηση.

Επομένως τα επιχειρήματά μας ας μείνουν πολιτικά, ας μείνουν στο ύψος των περιστάσεων που απαιτεί αυτή η εύθραυστη και ρευστή κατάσταση που έχει προκύψει στη χώρα μας. Ας αναλογιστούμε ότι στα βόρεια σύνορά μας η αποσταθεροποίηση είναι προ των πυλών, ας αναλογιστούμε τα κύματα των προσφύγων και την αναστάτωση που έχει προκύψει από την εισβολή της Τουρκίας στην Συρία, ας αναλογιστούμε ότι έχουμε έναν πλανητάρχη που τείνει να γίνει λίαν επικίνδυνος, ας αναλογιστούμε εν πάση περιπτώσει οτιδήποτε συμβαίνει στον πλανήτη και που έχει άμεση επίπτωση στη χώρα μας.

Δεν υπάρχουν περιθώρια για αντιπαραθέσεις σε προσωπικό επίπεδο, σε επίπεδο προσβολής χαρακτήρων όπως είπα προηγουμένως και προσωπικοτήτων.

Το δεύτερο, επειδή δημιουργήθηκε μια αναστάτωση σχετικά με την απουσία μου στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο. Μια αναστάτωση που έχει να κάνει και άπτεται του εργασιακού μου βίου, ενώ βίου που επί 40 χρόνια έχει μεταλαμπαδεύσει οτιδήποτε έχει σχέση με τον πολιτισμό, ακόμη και έξω από τη χώρα μας, όπου κλήθηκα να υπηρετήσω την αρχαία ελληνική γραμματεία, ή οτιδήποτε άλλο φέρει το ελληνικό στοιχείο.

Θα ήθελα να είμαστε λίγο πιο προσεκτικοί ειδικά στις ειρωνείες που ακούστηκαν. Και διαβάζω το εξής: «... Το Σύνταγμα κατοχυρώνει το δικαίωμα του κάθε πολίτη να συμμετέχει στην κοινωνική, οικονομική και πολιτική ζωή της χώρας εφόσον δεν προσβάλλει τα δικαιώματα των άλλων και δεν παραβιάζει το Σύνταγμα ή τα χριστά ήθη». Είναι ένα νομικά κατοχυρωμένο δικαίωμα εργασίας.

Αναφέρομαι στο άρθρο 22 του Συντάγματος περί προστασίας εργασίας: «... Η εργασία αποτελεί δικαίωμα και προστατεύεται από το κράτος» και αναφέρομαι σε δυο παραγράφους της αιτιολογικής έκθεσης του νόμου περί εργασίας.

Η έξοδος του αιρετού, κ. Τομπούλογλου, από τον επαγγελματικό βίο αποτελεί ανασταλτικό παράγοντα για την προσέλκυση άξιων επαγγελματιών ή στελεχών του ιδιωτικού τομέα στην Τοπική Αυτοδιοίκηση και ιδίως στην άσκηση ηγετικού ρόλου.

Μια άλλη παράγραφος. Κάποια κριτική είχε ασκηθεί όταν διαβουλεύεται η Βουλή για το θέμα της εργασίας των αιρετών, όπου εκφράστηκαν επιφυλάξεις για την ορθότητα της ρύθμισης κυρίως επειδή ωθεί έμπειρους επαγγελματίες να απέχουν από την ανάληψη δημαρχιακών ευθυνών παρ' ότι η εμπειρία τους θα ήταν χρήσιμη για την άσκηση της αποστολής τους και προς όφελος του Δήμου και των δημοτών.

Υπάρχουν πάρα πολλές παράγραφοι που δικαιολογούν και την εργασιακή συνέχεια του κ. Ντάτση, τη δική σας κ. Τομπούλογλου αν ασκείτε κάποιο επάγγελμα, του κ. Σερετάκη, του κ. Γούλα, του κ. Ουσταμπασίδη, του κ. Λαζαρίδη, του κ. Γρετζελιά, του κ. Κοσκολέτου και όλων αυτών που αποτελούν σήμερα το Δημοτικό Συμβούλιο.

Την επόμενη φορά που θα ασκηθεί κριτική για το αν εγώ εργάζομαι ή όχι, θα σκέφτεστε αυτά εδώ που αφορούν το Σύνταγμα και τους νόμους και κάθε φορά που θα επικαλείστε κάτι τέτοιο, εγώ θα σας επαναφέρω στο Σύνταγμα.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Στο σημείο αυτό προσήλθε ο κ. Κανταρέλης και ο κ. Κωνσταντινίδης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Δήμαρχε. Αν θέλουν τώρα οι επικεφαλής των Παρατάξεων απλά λόγω του Συμβουλίου σας παρακαλώ πολύ να είστε όσο μπορείτε πιο σύντομοι. Ο κ. Βασιλόπουλος έχει τον λόγο.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Καλησπέρα σε όλους και όλες. Δεν θα μπορούσα να μην συμφωνήσω με τον Δήμαρχο σε όλα όσα είπε, όσον αφορά την ανάγκη αντιπαράθεσης με επιχειρήματα και φαντάζομαι ότι με ένα τρόπο έμμεσο απολογείται και ζητάει συγνώμη για τη συμπεριφορά του Αντιδημάρχου του, του κ. Τάφα, ο οποίος με έναν εντελώς ανοίκειο και επιθετικό τρόπο την

προηγούμενη εβδομάδα επιτέθηκε λεκτικά και χωρίς καμία πρόκληση, απλώς και μόνο επειδή η πρώην Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου η κα Χαραμαρά παρίστατο στο Δήμο, χωρίς καν να δει ότι είναι εκεί ο κ. Τάφας και ο οποίος της επιτέθηκε και την απείλησε. Εδώ είναι να το διαψεύσει, ή να ζητήσει συγνώμη κατά τη δική μου άποψη. Θεωρώ όμως ότι με ένα έμμεσο τρόπο το κάνατε εσείς.

Δεύτερον. Θα συμφωνήσω απόλυτα πάλι σε αυτά τα οποία είπατε, φαντάζομαι κ. Δήμαρχε ότι εσείς ο ίδιος θα πρέπει να δίνετε αυτό το παράδειγμα, για το πρώτο πράγμα το οποίο είπατε, δηλαδή για την αντιπαράθεση η οποία γίνεται με επιχειρήματα και όχι με χαρακτηρισμούς και με υπονοούμενα.

Θα σας πω ότι την προηγούμενη εβδομάδα κάνατε μια ανάρτηση για να δείξετε ότι απολυμαίνετε το γήπεδο στη Νέα Χαλκηδόνα στην Παπαφλέσσα, λέγοντας ότι βρήκατε εγκαταλελειμμένους χώρους. Να σας ενημερώσω, μιας και μπορεί να μην είστε ενημερωμένος, ότι το γήπεδο αυτό το συγκεκριμένο το φτιάξαμε από το μηδέν.

Σε αυτό το γήπεδο δαπανήθηκαν πάνω από 70.000 € το οποίο δεν ήταν εγκαταλελειμμένο καθόλου, επειδή δεν ήσασταν εδώ την προηγούμενη φορά όπως είπατε και εγώ να ξέρετε ούτε που το σχολίασα γιατί το θεωρώ δικαίωμα και να εξηγούμαστε σε σχέση με αυτό, όμως θα πρέπει να είσαι πιο προσεκτικός γιατί η προηγούμενη Δημοτική Αρχή κατέβαλλε πολύ μεγάλη προσπάθεια να ζητήσει χρηματοδοτήσεις και να μπορέσει να ανασκευάσει και να συντηρήσει όμως κυρίως χώρους που θα το βρίσκει η κάθε Δημοτική Αρχή μπροστά της.

Πάμε τώρα στις ερωτήσεις. Σε σχέση με το Στέκι Νεολαίας τι γίνεται; Είχαμε ψηφίσει νομίζω ομόφωνα στο Δημοτικό Συμβούλιο ύστερα και από διάλογο που είχε γίνει στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο, είχε φτιαχτεί και μια Επιτροπή να μπορέσει να δεχτεί παρατηρήσεις και προχωρήσαμε στην ίδρυση του Στεκιού Νεολαίας, θέλω να ξέρω αν και πότε αυτό θα προχωρήσει.

Δεύτερον. Τι γίνεται με το αντιπλημμυρικό Σκρα. Απηύθυνα μια ερώτηση στον Περιφερειάρχη τον κ. Πατούλη, είναι ένα θέμα για το οποίο έχει

αγωνία όλη η περιοχή της Αγίας Μαρίνας και των Απομάχων αλλά και της Μαδύτου και αν εσείς έχετε κάποια παραπάνω πληροφόρηση.

Η δική μου πληροφόρηση και θέλω να μου την επιβεβαιώσετε ή όχι, είναι ότι παρ' ότι έχει δημοπρατηθεί το έργο εδώ και ένα χρόνο, έχει κολλήσει στην Οικονομική Επιτροπή της Περιφέρειας και στο Ελεγκτικό Συνέδριο καθ' ότι ο ανάδοχος που επελέγη από το Δήμο και αυτός εμπλέκεται στο λεγόμενο κύκλωμα των στημένων διαγωνισμών και άρα καθυστερεί γιατί πρέπει κι αυτός να προσκομίσει -αν γνωρίζω καλά κ. Κανταρέλη να μου το πείτε- «πιστοποιητικά αυτοκάθαρσης» προκειμένου να προχωρήσει το έργο.

Τρίτο θέμα. Τι γίνεται με τα γηπεδάκια και πότε αυτά πρόκειται να ξεκινήσουν και πότε θα ξεκινήσουν και οι αθλητικές δραστηριότητες του Δήμου.

Τέταρτο. Εδώ είναι ένα ερώτημα και ταυτόχρονα καταγγελία. Γνωρίζω, έτυχε να περάσω ότι μαγαζί στο κέντρο είχε εγκαίνια το Σάββατο και παραβίασε όχι μόνο το ωράριο μουσικής, αλλά και τον ήχο. Εμένα ακουγόταν μέχρι το σπίτι μου και γνωρίζω ότι ήταν παρών ο κ. Κοσκολέτος μου το κατήγγειλαν κάτοικοι, μου το έστειλαν και γραπτώς και ο κ. Κοσκολέτος δεν έκανε απολύτως τίποτε, ήταν αμέριμνος θεατής της παραβίασης με ένα κατάφορο τρόπο και του ωραρίου αλλά και του επιπέδου της μουσικής.

Πέμπτον. Τι θα γίνει με τη Δημοτική Συγκοινωνία και αν θα έρθει στο Δημοτικό Συμβούλιο για συζήτηση το θέμα γιατί δια της διολισθήσεως θεωρώ πως την οδηγείτε σε ένα τέλμα προκειμένου αυτή να απαξιωθεί στα μάτια της κοινωνίας και στο τέλος να καταργηθεί.

Τελευταίο θέμα. Είχα ρωτήσει στο προηγούμενο Συμβούλιο και δεν έλαβα απάντηση για τον ρόλο κάποιων ανθρώπων οι οποίοι περιφέρονται σε διαδρόμους του δημαρχείου κι άλλων κτιρίων του Δήμου χωρίς κανένα θεσμικό ρόλο.

Και θέλω να ρωτήσω: υπάρχουν τέτοιοι άνθρωποι; Τι θεσμικό ρόλο έχουν και αν μπορεί να μας ενημερώσει ο Δήμαρχος για το πόσους ειδικούς συνεργάτες πρόκειται να προσλάβει και σε ποιο ακριβώς αντικείμενο προκειμένου να προσφέρουν στο Δήμο μας. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Καλησπέρα σε όλες και όλους. Κύριε Δήμαρχε σας ευχαριστώ πολύ για την συνταγματική ανάλυση που μας κάνατε όσον αφορά το θέμα του δικαιώματος εργασίας, βεβαίως θα συμφωνήσω μαζί σας. Εκεί που δεν συμφωνώ μαζί σας όμως κ. Δήμαρχε είναι ότι εσείς με τον Πρόεδρο προσδιορίζετε το Δημοτικό Συμβούλιο πότε συνεδριάζει και ξέρετε ποιες είναι οι επαγγελματικές σας υποχρεώσεις.

Οφείλετε να σέβεστε το Δημοτικό Συμβούλιο και να μην προκαλείτε συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου στην οποία οι προσωπικές σας, οι επαγγελματικές υποχρεώσεις δεν σας επιτρέπουν να παρασιτείτε. Άρα καμία κριτική δεν έγινε, καμία ειρωνεία δεν έγινε σας ευχηθήκαμε και καλή επιτυχία στην πρεμιέρα που είχατε στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο και ήταν και ένα σημαντικό έργο, αλλά όμως σας παρακαλώ πολύ να σέβεστε το Δημοτικό Συμβούλιο όταν έχετε επαγγελματική υποχρέωση σεβαστή απ' όλους μας, δεν θα κάνετε όμως συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου και θα απουσιάζετε εξ αιτίας αυτού.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι έχουμε ένα πάρα πολύ σοβαρό θέμα το οποίο νομίζω ότι προέχει όλων. Στις 7 Οκτωβρίου με αριθμό Πρωτοκόλλου 28357/11-10-2019 η Διευθύντρια Οικονομικών Υπηρεσιών η κα Ανθή Πλεσίτη, κοινοποιεί προς τον κ. Δήμαρχο, τον Αντιδήμαρχο Καθαριότητας, τον Αντιδήμαρχο Οικονομικών Υπηρεσιών, τον Αντιδήμαρχο Τεχνικών Υπηρεσιών, τον Αντιδήμαρχο Κοινωνικής Πολιτικής, τον Αντιδήμαρχο Παιδείας και σε όλες τις Διευθύνσεις μια συνοπτική έκθεση της οικονομικής κατάστασης του Δήμου.

Η κα Πλεσίτη η οποία προφανώς έχει το άγχος του προϋπολογισμού και των οικονομικών υποχρεώσεων που έχει ο Δήμος μέχρι το τέλος του χρόνου, μας λέει, διαβάζω ορισμένες περικοπές που είναι πολύ χρήσιμες. Το έγγραφο το ζήτησα σήμερα το πρωί, πήγε παντού αλλά δυστυχώς στο Δημοτικό Συμβούλιο δεν ήρθε, δεν μας ενημέρωσε η Διοίκηση.

Έπρεπε να το πάρω εγώ ως επικεφαλής της Παράταξης της αντιπολίτευσης. Δηλαδή το πιο σημαντικό έγγραφο που έπρεπε να ξέρετε όλοι οι δημοτικοί σύμβουλοι το φέρνει η αντιπολίτευση στο Δημοτικό Συμβούλιο. Λέει λοιπόν:

«Όπως αντιλαμβάνεστε το επιπλέον κόστος καλύπτεται προς το παρόν από τα αποθεματικά, ωστόσο δεν φτάνουν έως το τέλος του έτους εφόσον οι δαπάνες δεν περιοριστούν. Το αποτέλεσμα θα είναι να μεταφερθεί το έλλειμμα των λειτουργικών δαπανών στο νέο έτος και με το δεδομένο ότι το κόστος μισθοδοσίας αυξάνει το 2020 λόγω εργοδοτικών εισφορών, αναγνωρίσεων προϋπηρεσίας, κλιμακίων και τα λοιπά ενώ τα ίδια έσοδα ελαττώνονται λόγω μη ύπαρξης μισθωμάτων καθ' ότι έχουν προεισπραχθεί κυλικείο, ο προϋπολογισμός του 2020 καθίσταται ελλειμματικός έως πολύ δύσκολα καταρτίσιμος δεδομένων και των υποχρεώσεων που ήδη έχει αναλάβει ο Δήμος (τρόφιμα, καύσιμα, συντήρηση πρασίνου και τα λοιπά).

Λέει η κα Πλεσσίτη:

«Στις συσκέψεις μου με τους διευθυντές εξήγησα τη δυσχερή οικονομική κατάσταση του Δήμου και ζήτησα περιορισμό των δαπανών. Ωστόσο όλα τα αιτήματα παρουσιάζονται ως άμεσα και επιτακτικά. Ζητήθηκε απ' όλους να φέρουν δαπάνες που θα μπορούσαν να περιορίσουν, ωστόσο μόνο ένας έστειλε και μόνο 10.000 € αλλά ζητάει υπερωρίες. Για να γίνει πιο κατανοητό το πρόβλημα, θέτω υπόψη σας ότι η μηνιαία μισθοδοσία είναι 460.000 € χωρίς υπερωρίες ή αλλαγές κλιμακίων, ή αναγνωρίσεις προϋπηρεσίας. Η επιχορήγηση της Κοινοφελούς Επιχείρησης 40.000 €. Ο Δήμος εισπράττει το μήνα στα Ταμεία του κατά μέσο όρο 274.000 €, η τακτική κατανομή που διαχειρίζεται το μήνα είναι 281.000 € όπως αντιλαμβανόμαστε ο Δήμος πρέπει άμεσα να επιλύσει το πρόβλημα καθ' ότι οι δαπάνες του ξεπερνούν κατά πολύ τις δυνατότητές του και καθίσταται ελλειμματικός».

Δεν διαβάζω περισσότερα ένα απόσπασμα διάβασα. Αντ' αυτού στις 2/9 από τη ΔΙΑΥΓΕΙΑ ο κ. Δήμαρχος προκηρύσσει μια θέση ειδικού συμβούλου σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 163 του Νόμου 3584/2007 και λέει ότι: «... την ανάγκη πλήρωσης μιας θέσης ειδικού συμβούλου Δημάρχου για την παροχή συμβουλών και διατύπωση εξειδικευμένων γνώσεων, γραπτά ή προφορικά στον τομέα της επικοινωνίας και των δημοσίων σχέσεων» και ζητάει πτυχίο πανεπιστημιακής εκπαίδευσης, καλή

γνώση της αγγλικής γλώσσας και επαρκείς γνώσεις και σημαντική εμπειρία στον τομέα της δημοσιογραφίας.

Αυτή προφανώς η προκήρυξη που έχει γίνει 2/9 πρέπει προφανώς να έχει καταλήξει και σε πρόσληψη. Ήθελα λοιπόν να ρωτήσω τον κ. Δήμαρχο ποιος προσελήφθη.

Δεν φτάνει όμως αυτό και αυτό δεν το σχολιάζω είναι μια ανάγκη του Δημάρχου που θέλει να την ικανοποιήσει προσλαμβάνοντας κάποιον προφανώς για το γραφείο Τύπου, έχουμε μια νέα προκήρυξη δημοσιευμένη στη ΔΙΑΥΓΕΙΑ 4/10/2019 με αριθμό Πρωτοκόλλου 27595 για την πλήρωση μιας θέσης ειδικού συμβούλου Δημάρχου και μιας θέσης ειδικού συνεργάτη Δημάρχου σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 163 του Νόμου 3584/2007.

Δεν θα ασχοληθώ με τον πτυχιούχο τον οποίο θέλει να έχει πτυχίο πανεπιστημιακής εκπαίδευσης και σχετικές καλές οικονομικές γνώσεις, ακούστε όμως τι ζητάει όσον αφορά τον δεύτερο: απολυτήριο τίτλο Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης Γενικού Λυκείου ή Ενιαίου Πολυκλαδικού Λυκείου, ή Τεχνικού Επαγγελματικού Λυκείου, σημαντική εμπειρία σε θέματα Τοπικής Αυτοδιοίκησης και αυτός θα συνεπικουρεί και θα παρέχει γραπτά ή προφορικά προς το Δήμαρχο και τους Αντιδημάρχους, στο Δημοτικό Συμβούλιο και τις Επιτροπές του Δήμου σε θέματα Τοπικής Αυτοδιοίκησης, τις απόψεις του.

Ρωτώ κυρίες και κύριοι συνάδελφοι όταν διάβασα προηγουμένως την οικονομική κατάσταση του Δήμου υπάρχει λόγος να προσληφθεί ένας ειδικός συνεργάτης ο οποίος θα ξέρει αυτά που ξέρετε οι περισσότεροι και ειδικά έμπειροι δημοτικοί σύμβουλοι που έχουν εδώ θητεία 20 και 30 χρόνια;

Δηλαδή θα κάνουμε ρουσφέτι και θα αγνοήσουμε αυτά που μας λέει η Διευθύντρια Οικονομικών Υπηρεσιών; Και θέλω να ρωτήσω εάν και αυτή η συγκεκριμένη προκήρυξη έχει καταλήξει σε διορισμό και ποιοι προσελήφθησαν ή θα προσληφθούν. Αυτά όσον αφορά τα οικονομικά.

Το δεύτερο θέμα που θέλω να θέσω είναι το εξής: ο Σύλλογος Ποντίων της Νέας Φιλαδέλφειας Δημήτριος Υψηλάντης έρχεται να μας πει αυτά που τελικά πέρασε στη συνέχεια αφού κάναμε τον ορισμό των μελών των Διοικητικών Συμβουλίων των διαφόρων Νομικών Προσώπων, έρχεται να

μας πει στη συνέχεια ότι ο Δήμος αγνόησε όσον αφορά το Π.Π.Ι.Ε.Δ. όλους τους προσφυγικούς Συλλόγους.

Και δεν το λέω εγώ αυτό, το λέει ο Σύλλογος Ποντίων της Νέας Φιλαδέλφειας «Δημήτριος Υψηλάντης», ο οποίος είναι αυτοστέγαστος, είναι πολλά χρόνια εδώ στην περιοχή και έχει μια δραστηριότητα που τη γνωρίζουμε όλοι και φυσικά νομίζω ότι θα έπρεπε να ευαισθητοποιηθεί ο κ. Δήμαρχος που έκανε τη σχετική πρόταση στο Δημοτικό Συμβούλιο και να απαντήσει στον Σύλλογο, όχι σε εμένα.

Επίσης θα ήθελα να πω και δυο τρία θέματα της καθημερινότητας, που θα παρακαλέσω να τα πει αντί για εμένα ο κ. Αθανασόπουλος. Είναι όσον αφορά το θέμα του φωτισμού στην περιοχή Απομάχων, το θέμα του 5^{ου} Νηπιαγωγείου στην περιοχή Απομάχων που τα παιδιά αναγκάζονται ενδεχομένως να κινδυνεύουν κιόλας γιατί τα άλλα παιδιά χωρίς να υπάρχει μια ειδική περίφραξη μπαίνουν στο χώρο του Νηπιαγωγείου και στο θέμα της Πατριάρχου Κωνσταντίνου που εκεί πραγματικά ένα πάρα πολύ μεγάλο πρόβλημα με τα κάγκελα τα οποία έχουν κοπεί όπως πηγαίνουμε προς τη Νέα Ιωνία δεξιά και είναι κίνδυνος για τον οποιοδήποτε διερχόμενο.

Θα παρακαλέσω να πει δυο κουβέντες ο κ. Αθανασόπουλος πάνω σε αυτά εγώ δεν έχω να πω κάτι άλλο.

Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Δήμαρχε, κύριε Πρόεδρε, κύριοι συνάδελφοι καλησπέρα και από εμένα, θα είμαι πάρα πολύ σύντομος. Θα αναφερθώ στο 5^ο Νηπιαγωγείο, μεταφέρω την αγωνία αρκετών γονιών που πηγαίνουν τα παιδιά τους στο Νηπιαγωγείο. Λείπει ένα κάγκελο ορόφου στο υπόστεγο της αίθουσας περίπου ύψους 1.30 και μήκος ούτε 3 μέτρα.

Σημειωτέον ότι εκεί υπάρχει και τμήμα παιδιών με ειδικές ανάγκες. Στα διαλείμματα πάνω στο παιχνίδι των παιδιών μπορεί κάποιος να φύγει στο κενό 2 μέτρων περίπου. Πρέπει αύριο συνεργάτες σας να επισκεφθούν τη διευθύντρια και επειδή το κόστος κατασκευής είναι μικρό, να το φτιάξετε άμεσα. Είναι στην Πατριάρχου Κωνσταντίνου, δίπλα στα πρώην οπτικά Γκέσουρα. Υπάρχει ένα τσιμεντάκι κατά μήκος του δρόμου 30 μέτρων περίπου, το έχω βγάλει και φωτογραφία.

Γιατί πάνω εκεί υπήρχε συρματοπλεγμά. Έχει κοπεί με κόφτη παρακαλώ, έχουν μείνει αρκετά σίδερα σαν μαχαίρια μήκους περίπου 5 με 10 πόντοι. Εκεί εκτός από τους ποδηλάτες που κάνουν τον γύρο του άλσους με κατεύθυνση προς Νέα Ιωνία περνούν μηχανάκια και πεζοί. Εάν από πίσω τους χτυπήσει ένας απρόσεκτος οδηγός και φύγουν από το δρόμο, εάν γλιτώσουν από τα σίδερα που προείπα, θα βρεθούν στο χαντάκι ύψους τουλάχιστον 2 μέτρων που υπάρχει και εκεί υπάρχουν πολλές μεγάλες πέτρες. Έχουν ρίξει κάποιοι προφανώς από το γήπεδο.

Επανερχομαι στην καταγγελία που θεωρώ σοβαρή –για τον φωτισμό θα το πω άλλη στιγμή- που έκανε και η κα Παπαλουκά στο ΚΑΠΗ. Δεν έχει αλλαχθεί, παρακαλώ ένα τζάμι πολύ απλό, με αποτέλεσμα μεταφέρω και την αγωνία των μελών αλλά και του προσωπικού. Παρακαλώ πολύ θέλω να τα δείτε με ευαισθησία αυτά τα θέματα. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Καλησπέρα σας. Να πω κατ' αρχήν ότι σε ό,τι αφορά τις επισημάνσεις του κ. Δημάρχου εμείς δεν κάναμε κάποιο σχόλιο σε ό,τι αφορά την επαγγελματική του ενασχόληση και όπως γνωρίζετε αποφεύγουμε να κάνουμε τέτοιου είδους κρίσεις. Βεβαίως κάποιος μπορεί να συμφωνεί ή να διαφωνεί με την πολιτική κριτική που κάνουμε, ή να θεωρείται από ορισμένους οξεία ή διαφορετική, όμως θα συνεχίσουμε να αποφεύγουμε προσωπικές αιχμές που κατά τη γνώμη μας συσκοτίζουν και την ουσία της αντιπαράθεσης.

Σε σχέση με αυτά που είπε ο κ. Δήμαρχος εγώ υπερθεματίζω και θέλω να πω ότι πιστεύουμε πως το Δημοτικό Συμβούλιο πρέπει να τοποθετείται για όλα τα ζητήματα που αφορούν τους πολίτες. Γιατί είχαμε μια κατάσταση στην προηγούμενη συνεδρίαση στην οποία απορρίφθηκαν σοβαρά ζητήματα κατά τη δική μας γνώμη που έθεσε η "Λαϊκή Συσπείρωση" εννοώ το θέμα του ΚΕΘΕΑ κ.ά. με τη λογική ότι αυτά αφορούν γενικότερα θέματα, δεν αφορούν το Δημοτικό Συμβούλιο.

Εμείς θεωρούμε ότι όλα τα ζητήματα που αφορούν τους εργαζόμενους, τη Νεολαία και τους συνταξιούχους, τους αυτοαπασχολούμενους της πόλης πρέπει να κουβεντιάζονται εδώ και από αυτή την άποψη επικροτούμε την τοποθέτηση αυτή του κ. Δημάρχου και περιμένουμε να έχει πρακτική έκφραση στο αίτημα που έχουμε καταθέσει να

συζητηθεί εδώ το πολυνομοσχέδιο που βάζει σοβαρά ζητήματα σε ό,τι αφορά τους ΟΤΑ.

Σε σχέση με τα ερωτήματα. Κατ' αρχήν να συμπληρώσω ότι το 5^ο Νηπιαγωγείο έχει κι άλλα ζητήματα γιατί το ειδικό τμήμα που λέει ο κ. Αθανασόπουλος είναι κάπου στο διάδρομο, εκεί στεγάζεται και επίσης υπάρχει η αίθουσα του 5^{ου} Δημοτικού την οποία προσωρινά είχε δώσει η προηγούμενη Δημοτική Αρχή, υλοποιώντας το δόγμα δίχρονη με μηδενικό κόστος, που έχει κινδύνους και έχουμε καταθέσει μια ερώτηση γραπτή για την κατάσταση της προσχολικής αγωγής και περιμένουμε την απάντηση και τη συγκεκριμένη συζήτηση.

Έχουμε κι εμείς ορισμένα ζητήματα που θέλουμε να θέσουμε. Κύριε Δήμαρχε εμείς δεν θεωρούμε ότι είστε αδρανής, έχετε δει μέχρι στιγμής δυο Υπουργούς, Περιφερειάρχη, τον Δήμαρχο Αθηναίων, άλλα στελέχη που επιζητούν ρόλο στο θεσμικό στερέωμα της τοπικής Διοίκησης και βεβαίως δεν θεωρούμε ότι συζητάτε μόνο τα συνοδά έργα με αυτούς. Καταλαβαίνουμε ότι συζητάτε όλα τα ζητήματα που αφορούν τους Δήμους.

Εμείς έχουμε γίνει φορτικοί ίσως και κουραστικοί σε αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο όταν σε κάθε σχεδόν Δημοτικό Συμβούλιο βάζαμε το ζήτημα του ελέγχου των συνθηκών ασφάλειας των σχολείων, το αν έχουν γίνει οι ενέργειες για την πυρασφάλεια, το αν έχει γίνει ουσιαστικός αντισεισμικός έλεγχος και μετασεισμικός.

Καταθέσαμε γραπτή ερώτηση, έχουμε πάρει άπειρες προσωπικές προφορικές διαβεβαιώσεις και στο Δημοτικό Συμβούλιο και έξω από εδώ ότι δεν υπάρχουν ζητήματα ή τέλος πάντων αν υπάρχουν είναι μικρά, τα οποία έχουν αντιμετωπιστεί. Από το «δεν υπάρχουν ζητήματα» πήγαμε στο πρόβλημα του 1^{ου} γυμνασίου το οποίο υποτίθεται αντιμετωπίστηκε, η κινητοποίηση των μαθητών έβγαλε πρόβλημα στο 1^ο Λύκειο.

Η μετεγκατάσταση τμήματος του 1^{ου} ΕΠΑΛ στο 2^ο ΕΠΑΛ που κι εκεί αρχικά δεν υπήρχε πρόβλημα και τώρα έχουμε και παρακαλώ να επιβεβαιώσετε αν ισχύει ή όχι- έγγραφο της ΚΤΥΠ που χαρακτηρίζει κατηγορία «Γ» αυτή που κατά τον κ. Κανταρέλη δεν υπήρχε σε κανένα σχολικό κτίριο του Δήμου, τμήμα του λυκείου στο οποίο στεγαζόμαστε, εδώ

δίπλα δηλαδή, το οποίο βεβαίως δεν αφορά αίθουσες, αφορά όμως εργαζόμενους, τους καθηγητές και προκύπτει ένα σοβαρό κατά τη γνώμη μας ζήτημα.

Εμείς θα επιμείνουμε στο να πάρουμε αναλυτική απάντηση σε όλα αυτά που έχουμε θέσει και θα επιμείνουμε γιατί πρέπει να γίνει ουσιαστική και όχι μόνο με ταχύ οπτικό έλεγχο όπως έκανε η ΚΤΥΠ γιατί με ταχύ οπτικό έλεγχο αν πάμε εδώ δίπλα θα δούμε αποκάλυψη του οπλισμού.

Δηλαδή δεν είμαστε στατικοί, έχουμε δουλέψει κάποιοι στα νεαρά μας χρόνια σε κατασκευές και καταλαβαίνουμε ορισμένα πράγματα. Άρα ζητάμε ουσιαστικό έλεγχο από κλιμάκιο μηχανικών ειδικά για τα σχολεία τα οποία είναι προ του '85 που δεν έχουν σύγχρονους Κανονισμούς και για όλα τα κτίρια.

Άρα δεύτερο ζήτημα σε ό,τι αφορά αυτό το Λύκειο, είναι τραγική η κατάσταση στην συντήρηση, δεν συντηρείται ούτε πλακάκι, ούτε οι αυλές έχουν αδειάσει από τα κλαδιά δηλαδή. Και βεβαίως υπάρχουν ευθύνες γιατί αυτή η πολιτική είχε και η προηγούμενη Δημοτική Αρχή δεν είναι καινούργια σε ό,τι αφορά τον χώρο, με την πρόφαση ότι ετοιμάζεται καινούργιο Λύκειο.

Εδώ εμείς θα επιμείνουμε ότι όσο θα υπάρχει και ένας μαθητής το ζήτημα της ασφάλειας δεν μπορεί να μπει υπό διαπραγμάτευση. Ρητά ζητάμε αν όντως υπάρχει αυτό το έγγραφο τι ενέργειες πρόκειται να κάνει προς κάθε κατεύθυνση η Δημοτική Αρχή και με τι χρονοδιάγραμμα, ώστε να μετεγκατασταθούν όλα τα κομμάτια σε ασφαλή μέρη.

Αν θα προχωρήσουν επισκευές και παρεμβάσεις ηλεκτρολογικές. Είναι τόσο άσχημη η κατάσταση που ξέρουν όλοι ότι μόλις βρέξει καταρρέει το ηλεκτρολογικό σύστημα, βραχυκυκλώνει το σύστημα ηλεκτροδότησης και αυτό δεν είναι θέμα λειτουργικό ότι γίνονται οι τάξεις μικρού σχολείου είναι και θέμα ασφάλειας. Πέφτουν αυτά και τα λοιπά.

Πότε θα γίνουν αυτές οι εργασίες, ποιος είναι ο προγραμματισμός σας και πότε προβλέπεται η παραλαβή του νέου κτιρίου.

Δεύτερον σχολικές καθαρίστριες είναι δυο μήνες απλήρωτες, δεν υπάρχει δικαιολογία. Ακούγαμε ότι είναι σχολική Επιτροπή, δεν έχουν καμία ευθύνη για τα γραφειοκρατικά ζητήματα είναι εργαζόμενες, δεν μπορεί ο εργαζόμενος να δίνει άτοκο δάνειο στο κράτος για το πότε θα πληρωθεί. Για

να πληρώσει αυτός τον ΕΝ.Φ.Ι.Α., το σούπερ μάρκετ των παιδιών του και τα λοιπά.

Ρωτάμε πότε θα εξοφληθούν οι καθαρίστριες και προτείνουμε ότι πρέπει να πληρωθούν άμεσα και από χρήματα του Δήμου, εάν είναι να καθυστερήσει κι άλλο.

Τρίτον, δεκατιανό. Το πρόγραμμα, αυτή τη στοιχειώδη παροχή μιας τυρόπιτας και ενός χυμού σε κάποια παιδιά που είναι στα όρια του ακραίου κοινωνικού αποκλεισμού δεν έχει ξεκινήσει. Έχουμε περάσει το δεύτερο μήνα. Έχουν αρχίσει ορισμένα από αυτά τα παιδιά να έρχονται στην πολύ δύσκολη θέση να απευθύνουν ερωτήματα.

Γιατί κοιτάζτε να δείτε, εγώ να δεχτώ ότι από ένα παιδί αυτή η κοινωνία δεν ντρέπεται να του στερήσει το φαγητό. όμως δεν μπορώ να δεχτώ ότι θα του στερήσουν την αξιοπρέπεια, να ρωτάει γι' αυτή τη μία τυρόπιτα και να το κάνουμε θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο.

Τέλος στην προηγούμενη εβδομάδα είχαμε διαβεβαίωση από τον κ. Μπερδέση ότι τα αθλητικά προγράμματα του Δήμου θα ξεκίναγαν μέσα στην εβδομάδα και παρ' όλα αυτά βλέπουμε να μην έχουμε ξεκινήσει και ταυτόχρονα να συνεχίζει να γίνεται χρήση των εγκαταστάσεων από τρίτους Σωματεία και τα λοιπά. Αλλά αυτό που θα έπρεπε να είναι πρώτη προτεραιότητα και επειδή μπαίνουμε κι εμείς στο δεύτερο μήνα, ρωτάω αν υπάρχει προγραμματισμός τουλάχιστον μέχρι τα Χριστούγεννα να ξεκινήσουμε. Ευχαριστώ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Κωνσταντινίδης έχει τον λόγο.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Θα είμαι πολύ σύντομος για τα τεχνικά θα σας απαντήσει ο αρμόδιος Αντιδήμαρχος ο κ. Κανταρέλης για τα έγγραφα της ΚΤΥΠ και όλα όσα ρωτήσατε. Για το δεκατιανό, η τυρόπιτα και τα λοιπά είναι σε συνεννόηση ήδη με κάποιους διευθυντές και δίδεται η τυρόπιτα ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κωνσταντινίδη συγνώμη μην απαντάτε. Κάντε αν έχετε ερωτήσεις και απαντάτε μετά.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Δεν έχω ερωτήσεις, θα τελείωνα κ. Πρόεδρε. Δεν θα επανέλθω, να πω μόνο δυο πράγματα στον κ. Σερετάκη. Καλά, θα σημειώσω και στη δευτερολογία μου θα μιλήσω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Γούλας έχει τον λόγο.

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Κατ' αρχήν να χαιρετίσω τα λόγια και την εισαγωγή του Δημάρχου, πράγματι απαιτείται ένας ήπιος λόγος και συναινετικός για το καλό του Δήμου και των δημοτών. Ξέρετε κάτι; Η αξιοπρέπεια της πολιτικής καθώς και η αξιοπιστία έχει χαθεί προ καιρού και σε αυτό δεν φταίει η πολιτική, φταίνε οι πολιτικοί.

Οι τεχνητές εντάσεις που πολλές φορές όμως ζούμε, μόνο τυχαίες δεν είναι. Έχουν πάντα κάποιους στόχους. Ένας στόχος των τεχνικών εντάσεων και των έντονων αντιπαράθεσεων είναι να απομακρύνουμε και να αποστασιοποιηθεί ο κόσμος από τη συμμετοχή του, ως θεατές όπως σήμερα. Κοιτάξτε πόσοι πολλοί βρίσκονται σε αυτή την αίθουσα σήμερα.

Ένας δεύτερος στόχος είναι να αποστασιοποιηθεί ο πολίτης από την ενεργό συμμετοχή του στα κοινά και ακριβώς αυτό να σκεφτεί «ας κοιτάξω τη δουλειά μου γιατί εκεί δεν με παίρνει». Ένας Κινέζος διανοητής και κοινωνικός φιλόσοφος ο Κομφούκιος είχε πει κάποτε, αιώνες πριν, ότι «ο ανώτερος άνθρωπος έχει απαιτήσεις πρώτα απ' όλα από τον εαυτό του, ο κατώτερος άνθρωπος έχει απαιτήσεις απ' όλους τους άλλους και όχι από τον εαυτό του». Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, απλά θέλω να σας πω κάτι, μια χάρη ζητάω απ' όλους. Μη μιλάτε επί προσωπικού και το κάνουμε θέμα και κάτσουμε τρεις ώρες εδώ γιατί απάντησα, μου απάντησε... Πέστε αυτό που θέλετε, απαντήστε τεκμηριωμένα να καταλάβουμε κι εμείς και να είμαστε εντάξει. Ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

Η. ΤΑΦΑΣ: Επί προσωπικού. Με την κα Χαραμαρά δεν είμαστε φίλοι στο facebook αλλά μια μέρα, τη δεύτερη Κυριακή των εκλογών έστειλε σε πάρα πολύ κόσμο ένα κατάπυστο μήνυμα στο messenger το οποίο το διάβασε πολύ κόσμο από τον Συνδυασμό και το διάβασε κι ένα συγγενικό μου πρόσωπο. Δεν το έχω ξεχάσει εγώ αυτό το πράγμα, δεν το έχω σβήσει από το κινητό μου δεν πρόκειται να σας το διαβάσω εδώ, αν θέλει η κα Χαραμαρά να έρθει να το διαβάσει.

Όμως αυτό που είπε η κα Χαραμαρά δεν είναι τυχαίο. Η συμπεριφορά της, μέσα από το μήνυμά της αποτελεί μόνο ένα δείγμα της

πρακτικής που ακολουθείται από ένα μέρος των μελών της Παράταξης της «Δύναμης Πολιτών».

Εγώ το μόνο που είπα στην κα Χαραμαρά για να δούμε ποια ήταν η απειλή, της έδειξα το μήνυμα να το διαβάσει, δεν ξέρω αν το διάβασε ή αν το θυμάται, μπορεί εκείνη τη στιγμή να ήταν εν βρασμώ μια μέρα τη δεύτερη Κυριακή των εκλογών, της είπα ότι «αυτό το πράγμα είναι απαράδεκτο και εγώ δεν μπορώ να το ξεχάσω». Ίσως με μια συγγνώμη να το ξεχνούσα, αλλά τελικά έγινα είδηση για τρίτη φορά μέσα σε μια εβδομάδα.

Και να συνεχίσω και να πω γιατί έγινα είδηση τρίτη φορά μέσα σε μια εβδομάδα. Έγινα, για το θέμα του έργου του νεκροταφείου και εδώ θα πάμε σε έναν άλλο κύριο που δεν είναι εδώ, τον κ. Κατερίνη. Έγινε το εξής: την προηγούμενη εβδομάδα στο Συμβούλιο πριν δέκα μέρες τέθηκε το θέμα του έργου του νεκροταφείου.

Η Οικονομική Επιτροπή αποφάσισε ότι το έργο καλώς πρέπει να γίνει γιατί υπήρχε θετική γνωμοδότηση από το ΤΣΔΕΠΑ. Εγώ είχα ζητήσει προφορικά τη γνώμη της Νομικής και Οικονομικής Υπηρεσίας, δεν την είχα ζητήσει γραπτά ζητώ συγγνώμη γι' αυτό, σας άκουσα κ. Βασιλόπουλε το έκανα. Ακούω, είμαι ενάμιση μήνα και ακούω.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Στο σημείο αυτό προσήλθε ο κ. Ανανιάδης.

Η. ΤΑΦΑΣ: Θα διαβάσω τη γνωμοδότηση της Νομικής Υπηρεσίας όχι ολόκληρη είναι οκτώ σελίδες, τα βασικά και μετά θα πω και λίγα πράγματα γι' αυτά που διάβασα για εμένα, για τον εαυτό μου πρώτη φορά στη ζωή μου, ανώνυμα και τι είπα και στον κ. Κατερίνη για να δούμε αν απείλησα και τον κ. Κατερίνη. Αλλά δεν είναι κανείς τους από τους δύο εδώ πέρα αυτή τη στιγμή. Δεν πειράζει.

Και βέβαια υπάρχει στο Πρωτόκολλο του Δήμου όποιος θέλει την παίρνει την γνωμοδότηση, εννοείται είναι όλα δημόσια. Σύμφωνα με τη γνωμοδότηση της Νομικής Υπηρεσίας σε περίπτωση που υπάρχει διαφοροποίηση σε σχέση με την απόφαση του ΤΣΔΕΠΑ, δηλαδή αν δεν μας ικανοποιεί η απόφαση της Περιφέρειας, πρέπει να είναι αιτιολογημένη. Δηλαδή να αποδεικνύεται ότι ο οικονομικός φορέας συνήψε συμφωνίες με άλλους οικονομικούς φορείς με στόχο τη στρέβλωση του διαγωνισμού. Πρέπει να υπάρχουν αποδείξεις γι' αυτό.

Παρ' όλα αυτά επειδή η διαδικασία της ως άνω δημοπρασίας δεν έχει εισέλθει μέχρι την παρούσα χρονική στιγμή ολοκληρωθεί, δεν έχει τρέξει το έργο ακόμη, εφόσον προκύπτουν οψιγενή στοιχεία δηλαδή μετά την απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής, τότε με νεώτερη απόφαση μπορεί η Οικονομική Επιτροπή να ανακαλέσει τη ληφθείσα απόφασή της.

Πέρα από αυτό μπορεί οποιοσδήποτε θιγόμενος πιστεύει ότι έχει νόμιμο συμφέρον να προσφύγει στα αρμόδια Δικαστήρια. Όποιος θέλει μπορεί να πάει. Αν κάποιος έχει στοιχεία και θέλει να προσφύγει νομικά, μπορεί ακόμη και τώρα να το κάνει.

Να πω λίγο την προσωπική μου άποψη για το νεκροταφείο. Εγώ επειδή έχω δει τις εγκαταστάσεις πολλές φορές είναι σε άθλια κατάσταση, δεν τρέχουν λίγα νερά, πλημμυρίζουν. Ρωτήστε ακόμη και το τμήμα πληροφορικής, έχουν πάρει υπολογιστές γεμάτους μέχρι τη μέση με νερό και τα γραφεία σε άθλια κατάσταση και οι λοιποί χώροι και τα οστεοφυλάκια και οι τουαλέτες είναι εκτός λειτουργίας ουσιαστικά.

Νομίζω το έχει δει και ο πρώην Δήμαρχος αυτό δεν νομίζω να αμφισβητείται αυτό το πράγμα. Επίσης πιστεύω ότι το μόνο που θα πετυχαίναμε αν καταψηφίζαμε στην Οικονομική Επιτροπή, θα ήταν να προσφύγει δικαστικά ο ανάδοχος και το έργο να καθυστερήσει για άλλο ένα χρόνο και οι εργαζόμενοι για άλλο ένα χειμώνα θα δουλεύουν υπό αυτές τις συνθήκες.

Από το σημείο όμως αυτό μέχρι να γίνονται αβίαστα, ανώνυμες αναφορές για στημένους διαγωνισμούς, υπάρχει τεράστια απόσταση και τίθεται και θέμα κανόνων ηθικής και φυσικά θα ήθελα να ρωτήσω ποιος κατηγορεί... Γι' αυτό πήρα τηλέφωνο τον κ. Κατερίνη δεν είχα επικοινωνήσει ξανά, δεν το ξέρω τον άνθρωπο. Τον πήρα τηλέφωνο και είχα κάθε δικαίωμα να μάθω ποιος με κατηγορεί. Και ήμουν ευγενέστατος και όταν με ρώτησε και μου είπε «εγώ αναλαμβάνω την ευθύνη» δεν μου είπε ότι το έγγραψε αυτός. Μου λέει «γιατί ρωτάτε;» του λέω «έχω απλά απορία». Αυτό ήταν και τίποτε άλλο. Αν θέλει ας το αμφισβητήσει ο οποιοσδήποτε.

Όποιος θέλει να βγει εδώ και τώρα να γραφτεί στα πρακτικά ότι ο διαγωνισμός ήταν στημένος και ότι εν γνώσει μας η Οικονομική Επιτροπή

εγκρίναμε στημένο διαγωνισμό, να το πει τώρα. Αλλιώς κάποιος μας οφείλει ...

(Διαλογικές συζητήσεις)

Η. ΤΑΦΑΣ: Δεν τελείωσα. Δεν τελείωσα καθόλου, είμαι στη μέση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν θα μπορούμε σε διάλογο, δεν θα κάνετε διάλογο. Δεν έχουμε μπει στα θέματα ακόμη.

ΜΕΛΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν είπε κάτι για σας.

Η. ΤΑΦΑΣ: Μα δεν τελείωσα όμως.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι κ. Τάφα συνεχίστε, λίγο πιο σύντομα όμως.

Η. ΤΑΦΑΣ: Αλλιώς να μας ζητήσει κάποιος συγγνώμη και στο Δημοτικό Συμβούλιο και στην ιστοσελίδα του.

Πάμε λίγο παρακάτω για την έκπτωση που πήρε το έργο. Το έργο πήρε έκπτωση 12% είχε όμως 20 ενδιαφερόμενους και έμειναν τέσσερις. Δεν πιστεύω ότι μπορούσαμε να κάνουμε κάτι άλλο. Στο έργο πρασίνου του 1.027.000 € όλοι κι όλοι εμφανίστηκαν πέντε, ήταν διεθνής διαγωνισμός βέβαια, φυσικά δεν ήταν κατασκευαστικό το όλο έργο και η έκπτωση ήταν 19% και μια χαρά προχώρησε το έργο.

Ήταν τεράστιο, ήταν όλα τα λειτουργικά, ήταν ένας από τους λόγους που αυτή τη στιγμή ο Δήμος είναι σε οικονομικό τέλμα. Τι θέλετε να πω; Ότι έχετε βάλει μια ελιά έξω από το δημαρχείο της Χαλκηδόνας που κάνει 2.000 €; Ότι έχετε κάνει εκριζώσεις...;

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Μη λαϊκίζετε ...

Η. ΤΑΦΑΣ: Λαϊκίζω;

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Τι είναι αυτό; Υπνοείς κάτι;

Η. ΤΑΦΑΣ: Έχω τιμολόγια. Γιατί με διακόπτετε; Τι πάθατε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ πολύ!

Η. ΤΑΦΑΣ: Που πήγε η δημοκρατία και ο πολιτισμός σας; Γιατί εγώ έχω πρόβλημα δημοκρατίας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τάφα μην απευθύνεστε.

Η. ΤΑΦΑΣ: Όχι, έλεος Οκτώβρη μήνα! Τι να πούμε; Ότι δώσατε το έργο σε ιδιώτες και ταυτόχρονα οι υπερωρίες τριπλασιάστηκαν; Πως γίνεται αυτό, αφού τα έχετε δώσει όλα σε ιδιώτες;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τάφα σας παρακαλώ πολύ να απευθύνεστε σε εμένα.

Η. ΤΑΦΑΣ: Εσείς λοιπόν δώσατε σε ιδιώτες το έργο και τριπλασιάσατε τις υπερωρίες. Και με το κεφάλαιο και με τους εργάτες;

ΜΕΛΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

Η. ΤΑΦΑΣ: Δεν νομίζω, εσείς το κάνατε το έργο. Όχι εμείς. Έχω κι άλλα παραδείγματα, αν θέλετε μπορούμε να το προχωρήσουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τάφα σας παρακαλώ πολύ δεν είναι αυτή η διαδικασία.

Η. ΤΑΦΑΣ: Σταματάω και προχωράω μετά, γιατί έχουμε κι άλλα θέματα οικονομικής φύσεως.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι. Απλά μην απευθύνεστε εκεί, σας παρακαλώ πολύ. Ο κ. Κανταρέλης έχει τον λόγο.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε θέλω τον λόγο επί προσωπικού.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι κ. Βασιλόπουλε δεν υπάρχει προσωπικό.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι δεν υπάρχει, θα το κρίνει το Σώμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μετά, θα τελειώσουν και θα σας δώσω τον λόγο μετά.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι τρία θέματα εν τάχει θα σας απαντήσω όπως κάνω πάντα άλλωστε. Όσον αφορά αυτό που ρώτησε ο κ. Βασιλόπουλος για το έργο της Σκρα πράγματι είναι έτσι ακριβώς όπως το λέει, δεν έχουμε κάποια καινούργια πληροφόρηση, έχει μείνει σε αυτό το επίπεδο το έργο.

Βέβαια δεν σας κρύβω ότι είναι ένα έργο το οποίο κατά την τεχνική μου άποψη είναι πολυδάπανο. Αν εγώ ήμουν μελετητής ίσως να είχα άποψη, σίγουρα είχα άλλη άποψη αλλά όμως έχει προχωρήσει και οφείλουμε να είμαστε υπέρμαχοι αυτού του έργου για να γίνει επιτέλους κάτι στην Σκρα. Κλείνω με αυτό κ. Βασιλόπουλε δεν έχω κάτι άλλο, δεν έχω άλλη πληροφόρηση.

Αγαπητέ κ. Αθανασόπουλε, είχα τα αιτήματα όλων των διευθυντών των σχολείων τα έχω και στο γραφείο μου. Το γραφείο μου είναι

ανοιχτό για όλους όποτε θέλετε, όποιος θέλει ενημερώσεις και οτιδήποτε, αυτό το θέμα του 5^{ου} δεν υπήρχε. Δεν ξέρω, πιθανό να προέκυψε χτες ή σήμερα αυτό το θέμα και γι' αυτό μας το φέρατε στο Συμβούλιο, θα σας παρακαλέσω όμως επειδή το γραφείο μου είναι ανοιχτό πάντα και εγώ είμαι ανοιχτός και το ξέρετε, κάποιιοι εδώ πολλές φορές μου έχουν μεταφέρει πράγματα τα οποία όσο πιο γρήγορα μπορούμε, τα κάνουμε.

Ξέρετε στο Συμβούλιο καλό είναι να ασχοληθούμε με τα θέματα του Συμβουλίου. Έχουμε πάρα πολλά πράγματα να πούμε, παρά να ασχολούμαστε με αυτά, τα οποία θα μπορούσαμε να τα έχουμε λύσει με ένα άλλο τρόπο πολύ πιο εύκολα και πολύ πιο γρήγορα.

Κύριε Σερετάκη να σας πω το εξής: όσον αφορά το 3^ο Γενικό Λύκειο έχετε δίκιο στο ότι είναι ακατάλληλο «B» με αστερίσκο αν είδατε καλά τα χαρτιά, αλλά είναι ακατάλληλο πράγματι το γραφείο των καθηγητών. Έχουμε έρθει σε επαφή με τον λυκειάρχη, έχουμε βρει τις λύσεις μας όταν θα έχουμε τα οικοδομικά υλικά θα μας επιτρέψει η Υπηρεσία των Οικονομικών, θα το αποκαταστήσουμε όπως αποκαταστήσαμε το 1^ο ΕΠΑΛ που ξέρετε πολύ καλά ότι δεν άνοιξε μύτη με αυτή την ιστορία, όπως έγινε και με το 1^ο Γενικό Λύκειο που επίσης κάναμε ό,τι ακριβώς προέβλεπαν οι Κτιριακές Υποδομές για να λειτουργήσει ξανά το σχολείο.

Θέλω να σας πω να είστε ήσυχος γιατί για τα σχολεία αγρυπνάμε, είμαι στη διάθεσή σας να είστε ενημερωμένος για κάθε σχολείο και καλό θα ήταν ίσως αν θέλετε σε κάποια συνεδρίαση να σας ενημερώσω για όλα τα σχολεία της Φιλαδέλφειας σε ποια κατάσταση βρίσκονται και τι έχουμε κάνει, ή τι μένει να κάνουμε γι' αυτά. Σας ευχαριστώ, δεν θέλω να πω κάτι άλλο προς το παρόν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Είναι επί προσωπικού το θέμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σωτήρη πριν ξεκινήσεις θέλω να πω ότι στο περιστατικό δεν ήσουν μόνο εσύ, ήμουν και εδώ. Ανέφεραν μόνο εσένα, οπότε θέλω να πω ότι μιλήσαμε, πήγες μέσα στον καταστηματούχο στον υπεύθυνο.... Πες εσύ, απλά θέλω να πω ότι ήμουν και εγώ.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Άκουσα τον κ. Βασιλόπουλο να χρησιμοποιεί χαρακτηρισμούς. Κανονικά δεν θα απαντούσα, αλλά επειδή προφανώς είναι μέρος της κουλτούρας το κουτσομπολιό ...

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ποιο χαρακτηρισμό χρησιμοποίησα κ. Κοσκολέτο;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Δεν δέχομαι διάλογο μαζί σας.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ποιο χαρακτηρισμό χρησιμοποίησα;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μην κάνετε διάλογο.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Είπε ότι χρησιμοποίησα χαρακτηρισμό. Να μας πει!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άστον να ολοκληρώσει και θα σας πει.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Είπε ότι χρησιμοποίησα χαρακτηρισμό. Ποιος είναι ο χαρακτηρισμός κ. Πρόεδρε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μα δεν πρέπει να κάνετε διάλογο.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Ότι ήμουν απαθής.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Μάλιστα, το απαθής είναι χαρακτηρισμός. Μάλιστα, σας χαρακτήρισα απαθή λοιπόν!

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Επειδή την προηγούμενη Παρασκευή όντως υπήρχε ένα θέμα με τον πεζόδρομο και υπήρχαν κάτοικοι που είχαν όντως πρόβλημα με αυτό το πράγμα, ήμασταν εκεί μέχρι τις 2 η ώρα το πρωί, προσπαθώντας να δώσουμε λύση στο συγκεκριμένο θέμα γιατί ως Δημοτική Αστυνομία και αυτό ο κ. Δήμαρχος, ο πρώην Δήμαρχος θα έπρεπε να το γνωρίζει γιατί την είχε τη Δημοτική Αστυνομία στα χέρια του κατά τη διάρκεια της θητείας του, ο ήχος όταν η δύναμη της Δημοτικής Αστυνομίας είναι κάτι από 50 άτομα, δεν είναι αρμοδιότητα της Δημοτικής Αστυνομίας και είναι της Ελληνικής Αστυνομίας.

Οι κάτοικοι που ήταν εκεί γιατί είχαν όντως πρόβλημα, το τονίζω και είναι εδώ μερικοί από αυτούς, και περάσαμε μαζί μέχρι τις 2 με 2 και μισή το πρωί μέχρι που ήρθε το περιπολικό στο σημείο. Μας εξήγησαν κάποια πράγματα, ήμασταν εκεί, εμείς προσπαθήσαμε και με τον Πρόεδρο να δώσουμε λύση στο πρόβλημα παρ' ότι δεν είναι μέρος της αρμοδιότητάς μας και το τονίζω.

Θα κλείσω και θα πω το εξής και το ξαναλέω γιατί πολλά πράγματα τα λέμε λίγο επιδερμικά και είναι ωραίο να μιλάμε με ωραίο τρόπο αρκεί να το αντιμετωπίζουν όλοι έτσι.

Ο πρώην Δήμαρχος είπε ότι είχε καταγγελία. Μπορούμε να έχουμε στη διάθεσή μας τα ονόματα; Ναι, προσωπικά έστω. Είναι απαραίτητο γιατί από ένα σημείο και μετά, επειδή έχει γίνει και έχει ξαναγίνει και θα ξαναγίνει, αυτό το πράγμα καταντάει κουτσομπολιό και θα πρέπει να σταματήσει αυτή η ιστορία.

Όπως ήταν κάτοικοι που είχαν πρόβλημα εκεί και οι άνθρωποι μιλούσαν μαζί μας επί προσωπικού και έβλεπαν αν μπορούμε να λύσουμε το θέμα και αν κάναμε ενέργειες για να λύσουμε το πρόβλημα, αυτό το «μου είπαν, σου είπαν...» να λήξουν και οι χαρακτηρισμοί επιστρέφονται.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Μπερδέσης έχει τον λόγο.

Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: Καλησπέρα κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, να απαντήσω στον κ. Σερετάκη για τα γηπεδάκια.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι δεν θέλω να γίνεται διάλογος, οι συνάδελφοι απαντούν στις ερωτήσεις που έκανε η αντιπολίτευση. Λύνουμε τις απορίες που έχετε, μην ξαναγίνει διάλογος σας παρακαλώ, δεν έχουμε ξεκινήσει τα θέματα.

Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: Όσον αφορά το κομμάτι για τα γηπεδάκια είναι στην υπηρεσία, μοιράζουν τις ώρες έχουμε αυξημένα παιδιά που θέλουν να ασχοληθούν ιδιαίτερα με το ποδόσφαιρο, θεωρώ ότι τις επόμενες δυο τρεις μέρες το θέμα θα έχει λυθεί. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Κουτσάκης έχει τον λόγο.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, κύριε Δήμαρχε, για το θέμα της πρόσκαιρης βλάβης ηλεκτροφωτισμού στην πλατεία Μιαούλη, αποκαταστάθηκε πρωί – πρωί σήμερα δεν υπάρχει κανένα θέμα. Βλάβες πρόσκαιρες υπάρχουν και συνέχεια το Τμήμα είναι εδώ να αποκαθιστά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Γρετζελιάς έχει τον λόγο.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κύριε Πρόεδρε απέφυγα να μιλήσω ακριβώς για να μπούμε στα ζητήματα που αφορούν την πόλη μας. Βλέπω για μια ακόμη φορά ότι πλατειάζουμε, δεν μπορώ λοιπόν να μείνω απαθής σε κάποια πράγματα που ακούω και ειδικά όσον αφορά τα οικονομικά. Εγώ θα δεχτώ αυτό που έκανε ο κ. Τομπούλογλου, αλλά θα πρέπει να πούμε και κάποιες αλήθειες διότι μέχρι

πρότινος ακούγονταν σε επίπεδο οικονομικών ότι ο Δήμος μας έχει περίσσειμα σε τσουβάλια.

Έτσι λοιπόν θα αναφέρω μερικά χαρακτηριστικά νούμερα για να καταλάβουν και οι πολίτες και ειδικά οι εργαζόμενοι σε ποια κατάσταση και μοίρα βρισκόμαστε. Πριν και πάνω απ' όλα όμως θα πω σε σχέση με την αναφορά που έγινε για τους ειδικούς συνεργάτες του Δημάρχου ότι είναι αναφαίρετο δικαίωμα που του παρέχει ο νόμος αποκλειστικά στο Δήμαρχο και δεν πέφτει ο λόγος σε κανέναν από εδώ μέσα ποιον θα πάρει, γιατί θα τον πάρει και τι θα τον κάνει.

Ούτε έχει και καμία υποχρέωση ο Δήμαρχος να ανακοινώσει ποιοι είναι οι συνεργάτες του. Το μόνο που υποχρεούται να κάνει, είναι να τους ανεβάσει στη ΔΙΑΥΓΕΙΑ. Τελεία και παύλα. Άρα ας σταματήσουν οι κρίσεις σε αυτό το επίπεδο.

Κυρίες και κύριοι η μηνιαία μισθοδοσία το 2019 ανέρχεται σε 460.000 € περίπου το μήνα. Καμία 50ριά χιλιάδες το μήνα θέλει η Κοινοφελής Επιχείρηση. Η Κοινοφελής Επιχείρηση εκτός από αυτά που θέλει, θα χρειαστεί καμία 100στή χιλιάδες ευρώ για αποζημιώσεις μια ζωγράφου, που κάποιος παραιτήθηκε στο Δικαστήριο προκειμένου να το κερδίσει σε τελικό βαθμό.

Χρειάζεται επίσης κάπου 150.000 € για τα λεωφορεία που γυρνάνε, χωρίς να είναι κανείς μέσα, που κυκλοφόρησαν την ημέρα των εκλογών. Δικαίωμά τους. Χωρίς μελέτη. Κυκλοφορούν όμως, χαλάνε πετρέλαια, χάλασαν δυο τρεις φορές και οι άλλοι τάχα... «που είναι τα λεωφορεία», χάλασαν. Είχαν δοθεί δυο τρία χρόνια στη Νέα Ιωνία και ένα σωρό τέτοια.

Η μισθοδοσία το '20 θα φτάσει στις 470.000 € το μήνα που σημαίνει ότι θα χρειαστούν κάποια εκατομμύρια στο χρόνο. Ξέρετε πόσοι είναι οι ΚΑΠ που θα μας έρθουν το 2020 γιατί δεν θα αλλάξουν σε σχέση με το '19; Θα είναι 3.372.000 €.

Αναρωτήθηκε κανείς από πού θα πληρωθούν; Όταν εξαντλήθηκαν τα λειτουργικά του Δήμου μας δεν χρησιμοποιήθηκε η ΣΑΤΑ και παρακάτω έχουμε θέμα που θα εξηγήσει ο Αντιδήμαρχος Οικονομικών, όσον

αφορά τη μεταφορά σε ΣΑΤΑ προκειμένου να υπάρξουν λειτουργικά για να κυκλοφορήσει και να λειτουργήσει ο Δήμος.

Προσωπικά επειδή έχω μελετήσει και με τον Αντιδήμαρχο τον κ. Τάφα που πρέπει να του δώσουμε συγχαρητήρια, το κρεβάτι του λείπει από το δημαρχείο! Είναι πολύ εύκολο να λένε κάποιιοι κάποια πράγματα αλλά κάποιιοι να έχουν και το ανάστημα να λένε και να αναγνωρίζουν στους ανθρώπους την προσφορά και τη δουλειά τους, που στην ουσία έχει παρατήρει την επαγγελματική του δραστηριότητα.

Έτσι θα πρέπει να δούμε με σεμνότητα όλα αυτά τα ζητήματα και ας αφήσουμε τις πολλές κουβέντες που τα 5λεπτα γίνονται 50λεπτα, λέγοντας και υποκαθιστώντας το Κοινοβούλιο, λες και δεν έχουμε εδώ θέματα που μας απασχολούν, έτσι ώστε να σταθούμε με σεβασμό τα προβλήματα και να δούμε πως θα αντιμετωπίσουμε όλα αυτά τα προβλήματα.

Εκείνο που τουλάχιστον σαν Παράταξη θέλω να διαβεβαιώσουμε τους εργαζόμενους και πιστεύω και η πλειοψηφία αναντίρρητα είναι ότι δεν θα κινδυνεύσει κανένας μισθός, κανενός και η θέση μας πάνω στα αιτήματά τους θα είναι θετικότερη. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Βασιλόπουλος έχει τον λόγο, σας παρακαλώ πολύ να είστε όμως σύντομος. Θα μου κάνετε τη χάρη να μην αναφερθείτε σε ονόματα, γιατί θα πει πάλι ο άλλος «επί προσωπικού»...

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Κατ' αρχάς παραβιάστηκε ο κανονισμός.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν παραβιάσαμε κανένα κανονισμό.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Παραβιάστηκε ο κανονισμός δίνοντας τον λόγο ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μισό λεπτό ...

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Σε παρακαλώ μιλάω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι μισό λεπτό ...

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Μπορώ να μιλήσω;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και βέβαια, περιμένετε.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Έχω τον λόγο ναι ή όχι;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μισό λεπτό. Δεν παραβιάσαμε κανένα κανονισμό, τις απαντήσεις που θα έδινε ο κ. Δήμαρχος, οι αρμόδιοι Αντιδήμαρχοι ...

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν λέω γι' αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Για ποιο λέτε;

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Τοποθετήσεις και ερωτήσεις στην αρχή κάνουν μόνο οι επικεφαλής.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μόνο οι επικεφαλής, ναι.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν έγινε αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Απλά έκανε ο κ. Αθανασόπουλος συμπλήρωσε τον κ. Τομπούλογλου.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ή τηρούμε τον κανονισμό ή ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν έγινε και κάτι. Δεν είμαστε στρατιωτικά να λέμε λίγο δεξιά λίγο αριστερά, ας μιλήσουν.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Λύσανδρε, να το κάνω στο επόμενο Συμβούλιο και εγώ;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι. Απαντήστε επί προσωπικού που έχετε πει και τα συζητάμε μετά, έχουμε το χρόνο να πούμε πολλά.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ωραία. Ο κ. Τάφας επιβεβαίωσε ότι όχι μόνο έκανε αυτό που έκανε άθελά του, αλλά την είχε στημένη στην κα Χαραμαρά από τις εκλογές.

ΜΕΛΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Θα με διακόπτετε; Θα σχολιάζετε αυτά που λέω;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν σχολιάζω, αλλά να προσέχετε τα λόγια σας. «Στημένη» θα σας πει επί προσωπικού ...

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Της την είχε στημένη, κρατώντας ένα μήνυμα όπως είπε που είχε στείλει η κα Χαραμαρά, το οποίο βεβαίως με μεγάλη χαρά θα άκουγα ποιο είναι, το τόσο προσβλητικό μήνυμα που τον ανάγκασε να την πάρει από πίσω όταν την είδε στο δημαρχείο και αντί να ζητήσει συγγνώμη, θέλει να βγει και από πάνω. Το αφήνω, το προσπερνάω.

Προχώρησε όμως ο κ. Τάφας και πήγε στο διαγωνισμό. Κύριε Τάφα, για να μαθαίνουν και οι πολίτες εδώ, έγινε διαγωνισμός για την άθλια κατάσταση του κοιμητηρίου όπως λέει. Να πω ότι το κοιμητήριο δεν έχει καθόλου άθλια κατάσταση, το κοιμητήριο επί δικής μας θητείας δόθηκαν 400.000 € για να φτιάξει αποχετευτικό δίκτυο που κάποιοι σήμερα κουνάνε το

δάχτυλο. Έπεφταν όλα στον Κηφισό, στη δική μας θητεία έγινε αυτό και μπήκαν και παγκάκια και άλλαξε ο ηλεκτροφωτισμός και έγινε μια ανθρώπινη κατάσταση.

Υπάρχουν κάποιοι ειδικοί χώροι για να μιλήσουμε συγκεκριμένα στο κοιμητήριο, που αφορούν τα αποδυτήρια των εργατών και τον χώρο πλήσης των οστών, που καταρτίσαμε μια μελέτη από την Τεχνική Υπηρεσία προκειμένου να βελτιωθούν και συμμορφούμενοι με παρατηρήσεις του Υγειονομικού.

Τι έγινε; 75.000 € διαγωνισμός, 20.000 € παίρνουν τα τεύχη δημοπράτησης από την Τεχνική Υπηρεσία και πόσοι συμμετέχουν; Τέσσερις. Κύριε Τάφα, είπατε κάτι. Είπατε αν «θεωρεί κάποιος πως έχει έννομο συμφέρον να προσφύγει στο διοικητικό Δικαστήριο». Αυτός που έχει έννομο συμφέρον είναι ο Δήμος, τον οποίο εκπροσωπείτε εσείς. Δεν μπορεί να λέτε ποιοι θεωρούν για μια περίπτωση που караμπινάτα ο Δήμος με μέση τιμή προσφοράς παίρνει 50% έκπτωση και παίρνει 12% έκπτωση σε προσφορές – ρολόι και εδώ ο κ. Τάφας να προσπαθεί να βρει από το ακροατήριο ποιος μπορεί να έχει έννομο συμφέρον.

Ο Δήμος έχει έννομο συμφέρον και αυτός θα όφειλε να υπερασπίζεται τα συμφέροντα του Δήμου. Και τι κάνει τώρα; Η πονηριά! Διεθνής διαγωνισμός -λέει- του πρασίνου με 19% βέβαια όχι με 12%. Τι έγινε εκεί; Είναι Υπηρεσίες. Και οι Υπηρεσίες έχουν διαφορετική κοστολόγηση και οι προσφορές αν θέλετε να έχετε την τύχη ενός άλλου έργου, το οποίο πάρθηκε με τεράστια έκπτωση, άνω του 65%, μην αναφέρουμε ποιο έργο είναι αυτό, η προσφορά του 19% είναι λογικότερη άρα μη δημιουργείτε εντυπώσεις.

Επειδή μας γίνετε και δασολόγος και γεωπόνος, δεν ξέρω τι ειδικότητα έχετε, να πάτε να βρείτε κ. Τάφα εσείς μια ελιά σαν κι αυτή που μπήκε, όχι μόνο η ελιά και τα λουλούδια και το γκαζόν και ομόρφυνε το δημαρχείο της Χαλκηδόνος, να την πάρετε φτηνότερα. Φαντάζομαι μαζί με το κρεβάτι σας, όπως είπε ο κ. Γρετζελιάς, μπορείτε να αφιερώσετε και πέντε παραπάνω λεπτά να πάρετε μια προσφορά γι' αυτό.

Ο κ. Γρετζελιάς μας είπε για τα οικονομικά του Δήμου. Ζωγράφος των 100.000 € είπε, που ο Δήμος αποσύρθηκε από το Δικαστήριο. Ακούστε τι έγινε εδώ: ο Δήμος μας επί προπρωηγούμενης Δημοτικής Αρχής

απολύθηκε μια ζωγράφος. Αυτή η ζωγράφος προσέφυγε στα Δικαστήρια. Πρωτοδίκως δικαιώνεται, στο Εφετείο δικαιώνεται, υποχρεούται ο Δήμος επί δικής μας θητείας να την προσλάβει. Υποχρεούται βάσει της δικαστικής απόφασης να την προσλάβει.

Τι κάνει ο Δήμος; Πάει και καταθέτει αίτηση αναίρεσης στον Άρειο Πάγο στον τρίτο βαθμό και ταυτόχρονα προσωρινά μέτρα στον Άρειο Πάγο. Και ξέρετε τι γίνεται; Τα χάνει τα προσωρινά μέτρα. Τα χάνει, γιατί είναι τόσο καταφανής η υπόθεση της αδικίας, που η γυναίκα δικαιώθηκε.

Φημίξεστε κ. Γρετζελιά για τη φιλεργατική σας στάση το ξέρουν όλοι οι εργαζόμενοι και πόσο σας αγαπούν, αλλά οι 100.000 € είναι συμμόρφωση σε ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μη προσβάλλετε κ. Βασιλόπουλε.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ποιον προσβάλλω;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είπατε για τον κ. Τάφα, για τον κ. Γρετζελιά... πέστε την άποψή σας και αυτό που θέλετε να πείτε.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Θα με φιμώσετε κ. Γεωργαμλή; Δεν κατάλαβα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγώ να σε φιμώσω; Μα όταν λέτε για το κρεβάτι, τον προσβάλλετε.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν το είπε ο κ. Γρετζελιάς;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το είπε διαφορετικά, εσείς τον ειρωνευτήκατε.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ποιον;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τον κ. Τάφα.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ποιον ειρωνεύτηκα;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τέλος πάντων, συνεχίστε.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Οι 100.000 € είναι συμμόρφωση με δικαστική απόφαση που δικαιώθηκε η γυναίκα.

Τώρα ξέρω και καλό είναι να λέγονται κάποιες κουβέντες θαρρετά εδώ μέσα και τα υπόλοιπα περί τρόπων ας αφήσουμε τους τύπους και να δούμε την ουσία. Ποια είναι η άποψή σας για τη Δημοτική Συγκοινωνία; Η προηγούμενη Δημοτική Αρχή είχε ένα ολοκληρωμένο σχεδιασμό που μπορούμε να σας τον καταθέσουμε όταν έρθει και αν θελήσετε να φέρετε ποτέ

το θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο, θεωρούμε πως εξυπηρετεί μια ανάγκη σοβαρή.

Για να κλείσω, γιατί ακούγονται εδώ πράγματα, τα οποία είναι αλλόκοτα. Τα λεωφορεία τα παραλάβαμε διαλυμένα, κάποιοι εδώ έχουν φάει λωτούς. Τα παραλάβαμε διαλυμένα. Τα λεωφορεία λοιπόν που παραλάβαμε διαλυμένα και να σαπίζουν στο κοιμητήριο, τι κάναμε; Τα φτιάξαμε.

Αφού τα φτιάξαμε όμως τα λεωφορεία πάλι κάθονταν. Γιατί; Γιατί δεν μπορούσαμε να προσλάβουμε εργαζόμενους. Όταν μπορέσαμε και βρήκαμε τρύπα και δυνατότητα να προσλάβουμε εργαζόμενους, που αυτό καθυστέρησε με μελέτη και μελέτη που δεν δόθηκε έξω, μελέτη που καταρτίστηκε -γιατί ακούστηκε και είναι και πάλι ψέμα, χωρίς μελέτη- έγινε μελέτη και αυτή η μελέτη μάλιστα συμμορφώθηκε με παρατηρήσεις του ΟΑΣΑ και έγιναν παρατηρήσεις πάλι και στη διαβούλευση, που ήρθε πολύς κόσμος για τη Δημοτική Συγκοινωνία.

Προφανώς ο κ. Γρετζελιάς δεν το γνωρίζει και μπορεί να πετάει πράγματα στον αέρα, έτσι. Έγινε μελέτη, αυτή η μελέτη πήγε στον ΟΑΣΑ, τροποποιήθηκε και έτσι λειτούργησε η Δημοτική Συγκοινωνία και είναι χρέος και καθήκον σας, επειδή βοηθάει πολύ κόσμο και μπορεί να βελτιώσει την καθημερινότητα των πολιτών να μπορέσουμε ως Δήμος να τη συνεχίσουμε.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Στο σημείο αυτό προσήλθε η κα Παπαλουκά.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Ξεχάσατε να πείτε ότι τα δωρίσατε στη Νέα Ιωνία στο μεταξύ.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Τα λεωφορεία παραχωρήθηκαν με ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου στη Νέα Ιωνία και η Νέα Ιωνία τα συντήρησε κανονικά. Ο κ. Κοπελούσος είναι εδώ και το ψήφισε, αλλά το έχει ξεχάσει για να διορθώσει τους συνεργάτες του. Και ο κ. Κουτσάκης το ψήφισε, δεν ξέρω τι έγινε και το έχουν ξεχάσει. Γιατί; Για έναν και βασικό λόγο.

Το ψήφισαν και καλά έκαναν και το ψήφισαν, απλώς τώρα το έχουν ξεχάσει. Ξέρετε γιατί; Γιατί τα λεωφορεία ήταν παροπλισμένα και σάπιζαν και αντί να πείτε ένα μπράβο που έστω και αργά ...

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Κύριε Βασιλόπουλε δεν τα έχει ξεχάσει κανείς. Θα απευθύνεστε σε αυτούς που το έχουν ξεχάσει ...

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Σε εσένα το είπα;

M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Ναι, είπες ότι το έχω ξεχάσει.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Είπα ότι το ψήφισες εσύ. Είπα μπράβο που το ψήφισες.

(Διαλογικές συζητήσεις)

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Αν θέλετε να την καταργήσετε, καταργήστε την. Μην το φέρνετε όμως απ' έξω, απ' έξω ότι κυκλοφορούν άδεια, έχουν πολλά έξοδα και όλα αυτά που ακούμε από τον κ. Γρετζελιά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν θα έπαιρνα τον λόγο κ. Πρόεδρε, αλλά όταν ακούω τον κ. Γρετζελιά να μιλάει για την απόλυση της ζωγράφου και επειδή την εποχή εκείνη ήμουν επικεφαλής της αντιπολίτευσης θα του θυμίσω ότι η απόλυση της ζωγράφου έγινε επί Διοίκησης Γαϊτανά που ήταν πρωτοπαλίκαρα ο ίδιος για να προσληφθεί ένας άλλος στη θέση της. Και ο Δήμος σήμερα πληρώνει τα σπασμένα εκείνης της απόλυσης.

Και πήγα εγώ μάρτυρας στο Δικαστήριο για να δικαιωθεί η γυναίκα αυτή η οποία απολύθηκε για να κάνουν ρουσφέτι, ένα.

Και δεύτερον για τη Δημοτική Συγκοινωνία μου θυμίζει αυτό που λέει «κάποιοι μάλωναν σε ξένο αχυρώνα». Τη Δημοτική Συγκοινωνία την εγκατέστησε στην πόλη ο Νίκος Αδαμόπουλος. Όλοι οι επόμενοι μηδενός εξαιρουμένου άφησαν τα λεωφορεία να σαπίζουν. Επί Νίκου Αδαμόπουλου υπήρχε συγκοινωνία στην οποία δεν ήταν καθόλου κενά τα λεωφορεία, το είχε πολεμήσει ο κ. Γρετζελιά το συγκεκριμένο μέτρο, αγοράστηκαν καινούργια λεωφορεία και σάπιζαν στον προαύλιο του νεκροταφείου. Αυτά, γιατί εμείς δεν έχουμε κοντή μνήμη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Καραβίας έχει τον λόγο.

Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ: Καλησπέρα και από εμένα. Σε ένα ερώτημα που αφορά την Δημοτική Συγκοινωνία που είχε τεθεί από τον κ. Βασιλόπουλο. Τα λεωφορεία κυκλοφορούν στην πόλη κανονικά, έχουν επισκευαστεί και κυκλοφορούν εδώ και αρκετό καιρό. Μετά την απόφαση που βγήκε στη διαμάχη μάλιστα με τον ΟΑΕΔ και την κερδίσαμε και το παλέψαμε για να την κερδίσουμε για να παραμείνουν οι υπάλληλοι και να κυκλοφορούν τα λεωφορεία, η Δημοτική Συγκοινωνία θα σχεδιαστεί ξανά.

Δεν ξέρω αν έχει ένα ή δύο ή τρία άτομα μέσα και κυκλοφορεί, αλλά θέλει σχεδιασμό από την αρχή. Να ενημερωθεί ο κόσμος πάλι, να μπουν καινούργια σημεία στις στάσεις γιατί δεν τα βρίσκει ο κόσμος και κυνηγάει το λεωφορείο από πίσω. Όντως τα λεωφορεία επισκευάστηκαν, αλλά όντως ενημερώθηκα κι εγώ ότι και η Νέα Ιωνία έδωσε 30.000 € για να τα φτιάξει. Δεν ξέρω αν ισχύει αυτό, δεν έχω δει τα τιμολόγια της Νέας Ιωνίας.

Έχω ζητήσει από τις Υπηρεσίες να με ενημερώσουν για το κόστος συντήρησής τους. Είναι μεγάλο το κόστος το είχα πει και την προηγούμενη φορά, δεν ξέρω αν μπορούμε να το καλύψουμε, θα το συζητήσουμε, θα το αποφασίσουμε και θα το φέρουμε στο Δημοτικό Συμβούλιο.

Ό,τι προσφέρουμε στους πολίτες αυτής της πόλης είναι για το καλό. Δεν θα αφαιρέσουμε κάτι, να προσθέσουμε ήρθαμε, όπως έχουν κάνει κι άλλες Διοικήσεις. Σας ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι κατ' αρχάς σας ευχαριστώ που αποδεχτήκατε την πρότασή μου περί ήπιων αντιπαραθέσεων και πολιτικών αντιθέσεων, αλλά σε ήπιο κλίμα. Πιστεύω ότι η σημερινή συνεδρίαση ακριβώς επειδή έχει πάρα πολύ ευαίσθητα θέματα θα είναι η απαρχή μιας τέτοιας εποικοδομητικής, δημοκρατικής διαδικασίας.

Δεύτερον, ομολογώ ακούγοντας τον κ. Τομπούλογλου και τον κ. Βασιλόπουλο, αν δεν ήξερε κανείς τα τεκταινόμενα γύρω από το Δήμο θα νόμιζε πως βρισκόμαστε και ζούμε σε ένα παράδεισο. Ο τρόπος με τον οποίο τοποθετήθηκε ο πρώην Δήμαρχος αλλά και ο κ. Τομπούλογλου σε πρώην Πρόεδρο της αξιωματικής αντιπολίτευσης ομολογώ ότι εκπλήσσει ακόμη και τον πιο απαισιόδοξο ως προς τα κοινά του Δήμου.

Θα ξεκινήσω από τα λεγόμενα του κ. Τομπούλογλου σχετικά με τη λέξη «ρουσφέτι» που αναφέρατε όχι στην τελευταία σας τοποθέτηση, στην πρώτη σχετικά με τους συνεργάτες μου. Κύριε Τομπούλογλου όχι μόνο το Σύνταγμα, αλλά και ο νόμος του ΚΛΕΙΣΘΕΝΗ και του ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗ υπαγορεύει το ότι ο Δήμαρχος ακριβώς επειδή ασχολείται με πάρα πολλά θέματα, πρέπει να ασχοληθεί με διοικητικά, οικονομικά, αθλητικά, πολιτιστικά και πάει λέγοντας, θέματα που άπτονται όλου του φάσματος της Δημόσιας

Διοίκησης, χρειάζεται ανθρώπους που όπως στη Βουλή γνωρίζετε πολύ καλά ένας Υπουργός πρέπει να έχει συμβούλους για το περιβάλλον, να έχει συμβούλους για τον αθλητισμό, να έχει συμβούλους για την αγροτική ανάπτυξη, επομένως κανένα ρουσφετί δεν γίνεται παρά μόνο ακολουθώ το δικαίωμα που δίνει ο νόμος να έχω συνεργάτες.

Οι συνεργάτες που μου δίνει ο νόμος το δικαίωμα να έχω, είναι πέντε. Προς το παρόν επειδή τα οικονομικά μας είναι σε άθλια κατάσταση, συνεργάζομαι μόνο με τρεις. Το γεγονός αυτό συνδέεται με το αίτημα του κ. Βασιλόπουλου ότι αυτή τη στιγμή πιθανό να μην έχουν κάποια επίσημη πρόσληψη, έχει να κάνει είναι την γραφειοκρατία της πολιτείας και τα ΦΕΚ τα οποία ακόμη δεν έχουν έρθει.

Και για να τελειώνουμε με το θέμα των συνεργατών και ο κ. Ρένος Αρβανίτης και ο κ. Μπάρδης και ο κ. Παπανικολάου και ο κ. Σαραντόπουλος ένας από αυτούς μετά την 1/1 όταν θα έχουμε καινούργιο προϋπολογισμό, θα είναι αυτοί που θα συνδράμουν στο δικό μου έργο.

Όπως είπε ο κ. Γρετζελιάς είναι αναφαίρετο δικαίωμά μου και δεν επιδέχεται καμία αμφιβολία ούτε χαρακτηρισμό περί ρουσφετιού. Και όλα αυτά που ακούγονται ότι έφερα φίλους μου, φίλος μου είναι και ο περιπτεράς στη Δεκελείας. Φέρω ανθρώπους ικανούς, που θα προσφέρουν με τις γνώσεις τους, με την εμπειρία τους, με το πάθος τους γι' αυτή την πόλη προκειμένου να συνδράμουν στο δικό μας έργο.

Κύριε Σερετάκη να είστε σίγουρος ότι θα κάνουμε ό,τι περνάει από το χέρι μας καθώς θέματα που άπτονται κάποιων κτηριακών εγκαταστάσεων δεν είναι εύκολο να επισκευαστούν. Προχθές ήμουν εκεί και είδα τον οπλισμό ο οποίος έχει φανεί, είναι σίγουρο ότι και η Τεχνική Υπηρεσία αλλά και ο κ. Κωνσταντινίδης από τη μεριά της αντιδημαρχίας θα κάνει αυτό που πρέπει προκειμένου τα κτίρια, ειδικά για τα παιδιά, ειδικά σε ό,τι έχει σχέση με το καθηγητικό προσωπικό και τα γραφεία τους να έχουν το μίνιμουμ της ασφάλειας προκειμένου να κάνουν σωστά τη δουλειά τους.

Ως προς το θέμα της πυρασφάλειας που αναφερθήκατε, δεν ξέρω αν το ανέφερε ο κ. Σερετάκης ή ο κ. Τομπούλογλου. Κύριε Τομπούλογλου για την πυρασφάλεια δεν ξέρω αν το είπατε εσείς, αλλά οτιδήποτε έχει σχέση

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Χαίρομαι που απευθύνεστε μόνο σε εμένα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μα με εκπλήσσετε ευχάριστα. Η αντιπολίτευση που κάνετε, επειδή έχει τύχει να έχω τα πρακτικά των προηγούμενων συνεδριάσεων, της προηγούμενης Δημοτικής Αρχής, ομολογώ ότι εκφράζομαι με θαυμασμό γιατί ξαφνικά εμφανίζεστε λάβρος. Μέσα σε πέντε εβδομάδες ότι πρέπει να γίνουν όλα από εμάς.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Δήμαρχε να μου καταλογίζετε αυτά που σας λέω, σας παρακαλώ εγώ σας προσέχω. Να με προσέχετε κι εσείς!

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Καλά, για την πυρασφάλεια δεν είναι σοβαρό;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν είπα για την πυρασφάλεια κάτι εγώ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σας είπα, δεν ξέρω αν το είπατε εσείς. Αλλά η ευχάριστη έκπληξή μου είναι ότι εμφανίζεστε πια με τέτοια αντιπολιτευτική, πολλές φορές ουσιαστική θα έλεγα με εκπλήσσετε ...

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Σας ευχαριστώ πάρα πολύ για τους επαίνους σας.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Με εκπλήσσετε γιατί διαβάζω στα πρακτικά των προηγούμενων συνεδριάσεων της προηγούμενης Δημοτικής Αρχής και δεν σας είδα με τέτοιο μένος και τέτοιο πάθος.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Στην προηγούμενη Δημοτική Αρχή δεν ήμουν δημοτικός σύμβουλος, προφανώς έχετε μπερδέψει. Ήσασταν στα Βριλήσσια εσείς και δεν ξέρετε ότι στη Φιλαδέλφεια δεν ήμουν εγώ δημοτικός σύμβουλος.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είστε πολιτικός άνδρας αυτής της πόλης ...

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι όμως την προηγούμενη πενταετία.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχετε αφήσει το αποτύπωμά σας και θα μπορούσατε έστω και με παρεμβάσεις όπως πάρα πολλοί πολίτες από εδώ παρεμβαίνουν και έχουν τον τρόπο να ...

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Είχαμε βάλει τον κ. Γεωργαμλή επικεφαλής. Δεν τα κατάφερε, τι να κάνουμε ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τον κ. Γεωργαμλή δεν τον έβαλε κανένας κ. Τομπούλογλου.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Εγώ σας έβαλα κ. Γεωργαμλή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν με βάλατε εσείς.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Εγώ σας έβαλα!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχετε μπερδευτεί.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Με Συνέλευση που κάναμε και την αποδέχτηκε όλος ο Συνδυασμός. Είναι παρόντες εδώ ο κ. Γραμμένος, ο κ. Κοσκολέτος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλο έργο είναι αυτό.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Εγώ σας έβαλα κ. Γεωργαμλή.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Τομπούλογλου μην ασχολείστε με άλλους. Μόνιμα στην αντιπολίτευση είστε κ. Τομπούλογλου.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Με ρωτήσατε την προηγούμενη πενταετία και σας απαντώ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Γιατί αναφέρεστε στον κ. Γεωργαμλή;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Γιατί επικεφαλής της Παράταξης μας ήταν ο κ. Γεωργαμλής τότε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν έχετε συνηθίσει τη θέση της αντιπολίτευσης;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Βεβαίως.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Καθίστε εκεί λοιπόν, μην ασχολείστε με άλλους.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Δήμαρχε είπατε «γιατί την προηγούμενη πενταετία», αφού θέτετε το θέμα θα πάρετε απάντηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ πολύ μιλάει ο Δήμαρχος!

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ως προς τη Δημοτική Συγκοινωνία κ. Βασιλόπουλε προφανώς έχετε διαβάσει το πρόγραμμά μου και ήταν από τα πρώτα πράγματα που έλεγα, προκειμένου να συνδέσουμε τις απομακρυσμένες περιοχές. Το πρόγραμμα που κάνατε εσείς είναι ένα φύλλο το οποίο δεν αναφέρει ούτε στάσεις, παρά μόνο κάποιες ώρες. Σαφώς ήρθαν κατεστραμμένα τα λεωφορεία, στη δική μου πρόθεση είναι μετά από τη δίκη που κερδίσαμε

προκειμένου να έχουμε τους οδηγούς τουλάχιστον στη δική μου πρόθεση η Δημοτική Συγκοινωνία να αναβαθμιστεί και να προσφέρει ουσιαστικό έργο.

Για τη Σκρα. Είναι γεγονός ότι είχα μια συνάντηση όπως γνωρίζετε την περασμένη εβδομάδα με τον κ. Πατούλη και με κάποιες Υπηρεσίες της Περιφέρειας. Είναι ένα έργο που έχετε δημοπρατήσει πολύ σωστά και το έργο θα προχωρήσει με τις ανάλογες διαδικασίες και τη χρονοβόρα διαδικασία που αφορά την πολιτεία. Συνεννοηθήκαμε και επ' αυτού;

ΜΕΛΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πρέπει να αναφερθείτε στην πολιτεία και στις υπηρεσίες της Περιφέρειας. Την περασμένη εβδομάδα ήμουν εκεί. Δεν το ακούσατε αυτό που είπα;

Για τα γήπεδα. Αν δεν κάνω λάθος το εξώδικο του κ. Δάρρα που κινητοποίησε το σύμπαν του αθλητικού κόσμου και όχι μόνο της πόλης κ. Βασιλόπουλε, το εξώδικο αναφερόταν σε χώρους που είναι ακατάλληλοι, σε μια πλήρη ανασφάλεια ως προς τους αθλούμενους και σε χώρους οι οποίοι ήταν απολύτως κατεστραμμένοι ως προς τις τουαλέτες, ως προς τα αποδυτήρια και με έναν οχετό από σκουπίδια και βρωμιές.

ΜΕΛΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μα, υπάρχουν φωτογραφίες. Το εξώδικο του κ. Δάρρα συνοδευόταν από φωτογραφίες που πήραν οι αθλητικές Υπηρεσίες και ο κ. Κανταρέλης και ο κ. Κουτσάκης και έσπευσαν μέσα σε τρεις μέρες να καθαρίσουν. Δεν λέμε εμείς ότι είναι δική σας ευθύνη, μην τα παίρνετε όλα προσωπικά.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Εσείς το γράψατε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έγραψα ότι απολυμάναμε το χώρο. Δεν είπαμε ποιος τον βρώμισε, είμαι πολύ προσεκτικός.

Εν πάση περιπτώσει τα γήπεδα ξανάνοιξαν, είχαμε υποχρέωση να τα κλείσουμε και ήταν ένα τεράστιο πολιτικό κόστος γιατί όλα αυτά αν τα μεταφράσουμε σε σχέσεις δημοτών και Δημοτικής Αρχής όπως και να το κάνουμε είναι κάποιες προτιμήσεις που έχουν κάποιοι, είναι κάποιοι ψήφοι.

Προκειμένου να έχουμε ασφαλή τα παιδιά μας, ασφαλείς τους αθλούμενους κλείσαμε τα γήπεδα για μια εβδομάδα. Τα γήπεδα τώρα είναι ασφαλή, τα γήπεδα είναι καθαρά και σιγά - σιγά θα μπει και οτιδήποτε άλλο χρειάζεται προκειμένου να λειτουργούν και το βράδυ με προβολείς.

Αναφερθήκατε στο αν θα πρέπει να δρομολογούμε τα Συμβούλια με τέτοιο τρόπο ούτως ώστε να είμαι παρών. Σπεύσαμε να κάνουμε σύντομα και γρήγορα ως προς το προπρωηγούμενο Συμβούλιο το Συμβούλιο στο οποίο έλειπα γιατί έληγε ο χρόνος των σχολικών Επιτροπών και έπρεπε να δεσμευτούμε απέναντι στις σχολικές Επιτροπές προκειμένου να έχουμε και τα χρήματα τα οποία έπρεπε να αντλήσουμε προκειμένου οι σχολικές Επιτροπές να λειτουργήσουν απρόσκοπτα.

Άρα δεν έγινε κάτι προκειμένου εγώ να πάω στην όποια δουλειά έχω, ή στην όποια υποχρέωση έχω και να σας αφήσω ορφανούς. Υπάρχουν εδώ άξιοι συνεργάτες, άξιοι της αντιπολίτευσης προκειμένου να τελειώσει το έργο απρόσκοπτα του Δημοτικού Συμβουλίου.

Ένα άλλο θέμα και τελειώνω. Νομίζω πως τελείωσα σε ό,τι έχει σχέση με τις ερωτήσεις σας, περιμένουμε το ΦΕΚ των συνεργατών που θα μας συντροφεύσουν γιατί η εμπειρία τους και οτιδήποτε έχει σχέση με τις γνώσεις τους δεν αφορά μόνο τις αποφάσεις του Δημάρχου αλλά οι αποφάσεις του Δημάρχου αντανακλούν και στο Δημοτικό Συμβούλιο και βεβαίως στους πολίτες.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Για το Στέκι Νεολαίας;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Για το Στέκι Νεολαίας. Μέχρι προχθές ψάχναμε κ. Βασιλόπουλε τα κλειδιά. Μέχρι προχθές δεν ξέραμε ποιος τα έχει, δεν ξέραμε ποιος είναι υπεύθυνος, δεν ξέραμε ποιος το χρησιμοποιεί. Τα κλειδιά βρέθηκαν προχθές, θα πάμε μέσα στην εβδομάδα να δούμε τι χρειάζεται, αν χρειάζεται κάτι από επισκευές, αν μπορεί να χρησιμοποιηθεί, πως μπορεί να χρησιμοποιηθεί προκειμένου κάποιες Υπηρεσίες και η ίδια η Νεολαία να το χρησιμοποιεί για τις δικές της δραστηριότητες.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε. Υπάρχει μια επιστολή που έχει στείλει η «Λαϊκή Συσπείρωση» και ένα αίτημα των εργαζομένων. Η διαδικασία λέει ότι για να τοβάλουμε σε συζήτηση πρέπει να ψηφιστεί. Πριν γίνει αυτή η διαδικασία θα

σας μιλήσει λίγο ο Δήμαρχος και αν δεν το δεχτείτε αυτό, μπορούμε να πάμε σε ψηφοφορία.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Υπάρχει μια πρόταση από τον κ. Σερετάκη για ένα ψήφισμα που αφορά το πολυνομοσχέδιο. Υπάρχει κάτι αντίστοιχο από το Σωματείο Εργαζομένων του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας το οποίο εμένα τουλάχιστον με καλύπτει απόλυτα και ίσως καλύπτει και τον κ. Σερετάκη. Νίκο, θα ήθελες να σου διαβάσω το αίτημα του Σωματείου των εργαζομένων; Αναφέρομαι στον κ. Σερετάκη επειδή έχει καταθέσει κι εκείνος ένα κείμενο προς ψήφιση.

Αίτημα για απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου

Κύριε Πρόεδρε του Δημοτικού Συμβουλίου

Με το αναπτυξιακό νομοσχέδιο που φέρνει για ψήφιση η Κυβέρνηση θίγονται μια σειρά από εργατικά και συνδικαλιστικά δικαιώματα που οι εργαζόμενοι με αγώνες έχουν κατακτήσει. Επίσης με το άρθρο 179 του πολυνομοσχεδίου η Κυβέρνηση δίνει τη δυνατότητα στο Δημοτικό Συμβούλιο κατά την κρίση του και χωρίς αυξημένη πλειοψηφία ή αιτιολόγηση, να εκχωρήσει σε ιδιώτες την καθαριότητας, το πράσινο και τον ηλεκτροφωτισμό.

Στο όνομα της καταπολέμησης της γραφειοκρατίας δίνεται η δυνατότητα για επενδύσεις όπου και με όποιους όρους θέλουν οι επιχειρηματικοί όμιλοι εις βάρος του λαού και του περιβάλλοντος και προβλέπει κυρώσεις κατά δημοσίων υπαλλήλων, αν δεν ανταποκρίνονται άμεσα στις προσαγές των επενδυτών, δηλαδή σε περίπτωση καθυστέρησης των διαδικασιών για τις επενδύσεις.

Είναι χαρακτηριστικό ότι η κατώτατη πειθαρχική ποινή που προβλέπεται είναι η προσωρινή παύση τριών μηνών. Στο στόχαστρο της Κυβέρνησης μπαίνουν και οι κρατικές συμβάσεις.

Επειδή θεωρούμε ότι τα ζητήματα που προκύπτουν είναι πολύ σοβαρά όχι μόνο για τους εργαζόμενους των Δήμων, αλλά για το σύνολο των δημοτών σας καλούμε να τοποθετηθείτε στο αναπτυξιακό πολυνομοσχέδιο και να στηρίξετε τους αγώνες των εργαζομένων του Δήμου.

ΚΑΜΙΑ ΙΔΙΩΤΙΚΟΠΟΙΗΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

ΚΑΝΕΝΑΣ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΣ ΣΤΙΣ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΕΣ

ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

ΜΟΝΙΜΟΠΟΙΗΣΗ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΣΥΜΒΑΣΙΟΥΧΩΝ

ΚΑΜΙΑ ΠΕΡΙΚΟΠΗ ΣΤΑ ΒΑΡΕΑ ΚΑΙ ΑΝΘΥΓΙΕΙΝΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΑ

Αυτό είναι το κείμενο των εργαζομένων του Δήμου. Προσωπικά το επικροτώ, συμφωνώ και θα ήθελα στο όνομα των δικαιωμάτων αυτή η επιστολή έχει να κάνει με μια ομόφωνη απόφαση προσβλέπω ...

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Αυτή η επιστολή πρέπει να μετουσιωθεί σε κείμενο ψηφίσματος. Αυτή είναι μια επιστολή.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αντίστοιχη είναι και η επιστολή του κ. Σερετάκη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μισό λεπτό μήπως θέλουν να μιλήσουν οι εργαζόμενοι;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μισό λεπτό, ανάλογη είναι και η επιστολή του κ. Σερετάκη. Λέω λοιπόν αυτό από τη στιγμή που έχουμε ήδη καθυστερήσει και επειδή θέλει κάποιος να τοποθετηθεί, να αλλάξει, να προσθέσει κάτι προτείνω σε επόμενο Συμβούλιο να έρθει ένα τέτοιο κείμενο που να έχει άμεση σχέση με ψήφισμα του Δημοτικού Συμβουλίου και όχι μιας δεύτερης Παράταξης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εμείς δεν μπορούμε να το ψηφίσουμε αυτό όπως είναι; Οι εργαζόμενοι ζητούν να το ψηφίσουμε στο Δημοτικό Συμβούλιο έτσι όπως είναι, αυτό ζητάνε. Ο κ. Γρετζελιάς έχει τον λόγο.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κύριε Πρόεδρε και κύριοι συνάδελφοι νομίζω ότι η πρόταση του Σωματείου καταλήγει σε τέσσερα σημεία. Καλό είναι να βγει μια ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου πάνω σε αυτά τα ζητήματα τα καίρια και να κάνουμε ψήφισμα το δια ταύτα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ο κ. Γρετζελιάς, αυτά που έχουν θέσει οι εργαζόμενοι ως επιγραμματικές απαιτήσεις, είναι:

ΚΑΜΙΑ ΙΔΙΩΤΙΚΟΠΟΙΗΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

ΚΑΝΕΝΑΣ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΣ ΣΤΙΣ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΕΣ

ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

ΜΟΝΙΜΟΠΟΙΗΣΗ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΣΥΜΒΑΣΙΟΥΧΩΝ

ΚΑΜΙΑ ΠΕΡΙΚΟΠΗ ΣΤΑ ΒΑΡΕΑ ΚΑΙ ΑΝΘΥΓΙΕΙΝΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΑ

Αν ψηφίσουμε αυτά και πιστεύω ότι μπορεί να γίνει ομόφωνα, να υπάρχει μια ομόφωνη απόφαση μπορούμε στη διαδικασία στη συνέχεια σε επόμενο Συμβούλιο να μπούμε και να αναλύσουμε οτιδήποτε έχει σχέση.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Καλό είναι να μη διαφοροποιηθούμε και να βγει ομόφωνο το ψήφισμα, μια και οι ίδιοι οι εργαζόμενοι εστιάζουν τα σημεία στα οποία πρέπει να σταθεί και το Συμβούλιο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το ίδιο λέμε κ. Γρετζελιά με άλλο τρόπο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτό ζητάνε και οι εργαζόμενοι να τοποθετηθούμε πάνω σε αυτό.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ο κ. Σερετάκης αν δεν κάνω λάθος επειδή αναλύει τους λόγους για τους οποίους φτάσαμε εδώ, προφανώς ...

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Είναι απλό κ. Δήμαρχε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πείτε μου.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Εγώ δεν έχω αντίρρηση και η δική μου πρόταση έχει αυτή τη δομή, έχει μια αιτιολόγηση και αυτό που προτείνω ως τοποθέτηση είναι τέσσερα σημεία. Αυτό που θεωρώ σημαντικό κατά τη γνώμη μου, το μόνο που πρέπει να προστεθεί είναι ότι ζητάμε την απόσυρση του νομοσχεδίου.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Το Σωματείο μας καλεί να πάρουμε θέση. Να την πάρουμε αυτή τη θέση.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Να την πάρουμε. Ότι ζητάμε την απόσυρση του νομοσχεδίου και ένα, δυο, τρία, τέσσερα. Και τελεία.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Προχωράμε λοιπόν στη λογική αυτή.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Για να εκφράσει την κοινή θέση όλων μας.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να το κάνω επιγραμματικό κ. Γρετζελιά. Νομίζω ότι είναι πάρα πολύ εύκολο να προσθέσουμε για όλους αυτούς τους λόγους ζητάμε την απόσυρση του νομοσχεδίου, καμία ιδιωτικοποίηση και τα λοιπά. Συμφωνούμε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ανεμογιάννης έχει τον λόγο.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Και σε περίπτωση που ψηφιστεί, ότι δεσμεύεται το Δημοτικό Συμβούλιο το συγκεκριμένο, να μην εφαρμόσει το νόμο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Ανεμογιάννη συγνώμη...

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Αυτό ήταν σημαντική παρατήρηση.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Ανεμογιάννη, δηλαδή θέλετε το Δημοτικό Συμβούλιο να δεσμευτεί να μην προχωρήσει στην εκχώρηση του πρασίνου στους ιδιώτες που το κάνατε εσείς ως Διοίκηση. Αυτό μας λέτε τώρα.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Καμία εκχώρηση δεν έγινε. Καμία. Έργο έγινε.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν κάνατε διαγωνισμό;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνεχίζεται η διαδικασία.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι, να γυρίσουμε στην εποχή των σπηλαίων, Χάρη.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πρόεδρε επιτρέψτε μου, το ψήφισμα όπως ακριβώς έχει απλά θα προστεθεί: «Ζητάμε την απόσυρση του νομοσχεδίου», το καταθέτω στα πρακτικά στον κ. Πλέσσα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Να προτείνω κάτι. Από εδώ και μπρος προτείνω σε κάθε ψήφισμα, γιατί το παρατηρήσαμε ένα ψήφισμα το οποίο το ψηφίσαμε και εξαφανίστηκε

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μπορείτε να μας πείτε συγκεκριμένα ποιο εξαφανίστηκε;

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ξέρετε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι δεν ξέρω. Που να ξέρω; Πέστε μου να το μάθω.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Καταλαβαίνω πως σας δυσαρεστώ αλλά θα με αφήσετε να κάνω την πρόταση που θέλω;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Βασιλόπουλε πήγε παντού.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Θα με αφήσετε να κάνω την πρόταση που θέλω;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εστάλη παντού κ. Βασιλόπουλε.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Που πήγε; Ωραία, αν πήγε όπως μου λέτε, εγώ θα πω ότι έκανα λάθος. Όμως δεν έχουμε τέτοια εικόνα. Περιμένω.

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Βασιλόπουλε κάντε την πρότασή σας.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Η πρόταση είναι όταν ψηφίζουμε να λέμε και που θα το στείλουμε και εγώ λέω ότι πρέπει να σταλεί στους βουλευτές της Β Αθηνών στον τομέα τέλος πάντων στον οποίο ανήκουμε, σε όλα τα τοπικά και περιφερειακά Μέσα της Αυτοδιοίκησης.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ωραία. Να προτείνω και κάτι άλλο εγώ τώρα, μιας και θέτουμε τα επιμέρους θέματα. Παρακαλώ κάτι επειδή έχει ξεκινήσει μια ιστορία με ψηφίσματα, επειδή είμαστε σε αυτή τη ρευστή εποχή και την πολύ εύθραυστη, επειδή αναπροσαρμόζονται, αναβαθμίζονται, υπάρχουν ανακατατάξεις γενικότερα στις κοινωνίες, στον πολιτικό σχεδιασμό των Κομμάτων γενικότερα στην Κυβέρνηση, είναι σαφές ότι από εδώ και πέρα θα έρχονται νομοσχέδια. Δεξιά και αριστερά θα έρχονται ως δίκην ληστείας τραπέζης με τέτοια ταχύτητα νομοσχέδια.

Μην μπαίνουμε στη διαδικασία να χάνουμε μιάμιση ώρα προκειμένου να κατεβάζουμε ψηφίσματα, παρά μόνο αν είναι κάτι που θίγει άμεσα το εργατικό προσωπικό. Δεν το είπα για τώρα, το είπα γιατί την περασμένη φορά ήμασταν μια – μιάμιση ώρα πως θα το ψηφίσουμε τι θα προσθέσουμε και τα λοιπά.

Καλό είναι σε ό,τι αφορά τους εργαζόμενους, τα δικαιωμάτων των εργαζομένων και συγκεκριμένα των Δήμων και του Δήμου μας, να το κατεβάζουμε και να είμαστε προετοιμασμένοι από πριν, προκειμένου να το συμφωνούν οι επικεφαλής των Παρατάξεων και να μην κάνουμε συζητήσεις εδώ. Αυτό ζητάω. Συμφωνούμε κ. Σερετάκη;

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Για εμάς, όταν υπάρχει ψήφισμα έχει ουσία να γίνεται συζήτηση. Δεν κάνουμε κατάχρηση και βλέπετε ότι είμαστε και πολύ οικονομικοί στις παρεμβάσεις μας. Συμφωνούμε αλλά και την προηγούμενη φορά ακούστηκαν άλλα πράγματα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μην ορκίζεστε γι' αυτό. Συνεχίζουμε ...

(Κλειστά Πρακτικά)

Φ. ΣΜΥΡΝΗΣ: Γεια σας, είμαι εργαζόμενος στην Κοινωφελή σα δημοσιογράφος στο γραφείο Τύπου που είχα προσληφθεί τον περασμένο Γενάρη μέσω του ΟΑΕΔ. Κατ' αρχήν χαίρομαι για το ομόφωνο ψήφισμα που ζητάει μονιμοποίηση φυσικά όλων των εργαζομένων του Δήμου, όμως επειδή

κάποια ζητήματα πρέπει να τίθενται συγκεκριμένα, δηλαδή να έχει και μια πρακτική υλοποίηση.

Σίγουρα δεν είναι στο χέρι του Δήμου να κάνει ο ίδιος προσλήψεις και το καταλαβαίνουμε όλοι, όμως αρκετοί εργαζόμενοι στο Δήμο μας και σε άλλους Δήμους διεκδικούμε με βάση του ότι καλύπτουμε πάγιες και διαρκείς ανάγκες, όλοι οι εργαζόμενοι άσχετα με ποια ειδικότητα έχουμε προσληφθεί να δεσμευτεί ο Δήμος ότι θα υποστηρίξει το αίτημά μας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συγγνώμη είναι αυτό το θέμα παρακάτω.

Φ. ΣΜΥΡΝΗΣ: Ωραία, ίσως να χρειαστεί να μιλήσω παρακάτω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι το 2^ο θέμα.

Φ. ΣΜΥΡΝΗΣ: Ωραία γιατί υπάρχει και δικαστική προσφυγή, γι' αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας ευχαριστούμε πολύ, να προχωρήσουμε στα θέματα της ημερήσιας διάταξης.

1^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Εκλογή εκπροσώπων του Δημ. Συμβουλίου στη Γενική Συνέλευση της Π.Ε.Δ.Α., με μυστική ψηφοφορία, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 9 του Π.Δ. 75/2011, όπως τροποποιήθηκε από αυτές του άρθρου 3 του Π.Δ. 94/2019»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα ήθελα να σας ενημερώσω και να πω ότι οι Παρατάξεις έχουν κάνει τις προτάσεις τους και να διαβάσω ότι η Γενική Συνέλευση της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Αττικής αποτελείται από τους εκπροσώπους των μελών τους οι οποίοι είναι οι Δήμαρχοι και οι εκπρόσωποι των Δήμων της Περιφέρειας, ανάλογα με τον αριθμό των μελών της Γενικής Συνέλευσης της ΠΕΔΑ.

Θέλετε να σας το διαβάσω όλο αυτό; Έχω την εντύπωση ότι ξέρετε, θα ήθελα όμως να πω εδώ σε αυτό το σημείο ότι η Παράταξη «Πολιτών Πολιτεία», να πω τις προτάσεις και τα ονόματα γιατί θα σας μοιραστούν ψηφοδέλτια.

- Νέα Φιλαδέλφεια – Νέας Χαλκηδόνας «Πολιτών Πολιτεία» υποψήφιοι είναι ο Λύσανδρος Γεωργαμλής, ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων, ο κ. Κοπελούσος Χρήστος.

- «Δύναμη Πολιτών» υποψήφιοι είναι ο κ. Αριστείδης Βασιλόπουλος και ο κ. Γιώργος Ανεμογιάννης.
- «Η πόλη της καρδιάς μας Νέα Φιλαδέλφεια – Νέα Χαλκηδόνα, Ανεξάρτητη Δημοτική Παράταξη» υποψήφιοι είναι ο κ. Τομπούλογλου – Λεωνιδόπουλος Χαράλαμπος, ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος, ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης και η κα Αλεφραγκή Σοφία
- «Λαϊκή Συσπείρωση Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας» υποψήφιοι είναι ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης και ο κ. Σερετάκης Νικόλαος.

Θα ξεκινήσει η διαδικασία, θέλω όμως να είναι όλοι εδώ γιατί κάποιος έχει βγει για διάλειμμα από μόνοι τους! Θα χρειαστούμε δυο ψηφολέκτες ο ένας από την Παράταξή μας ο κ. Μπερδέσης και από τη μεριά της αντιπολίτευσης ο κ. Γρετζελιάς. Ευχαριστώ πολύ.

(Διαλογικές συζητήσεις)

Διεξάγεται μυστική ψηφοφορία

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψήφισαν 32

«Πολιτών Πολιτεία»:	18
«Δύναμη Πολιτών»:	8
«Η πόλη της καρδιάς μας»:	3
«Λαϊκή Συσπείρωση»:	3
Άκυρα – λευκά:	0

Το ποσοστό είναι 1,125% η «Πολιτών Πολιτεία», η «Δύναμη Πολιτών» 0,50%, η «Η πόλη της καρδιάς μας» 0,1875% και η «Λαϊκή Συσπείρωση» 0,1887%. Άρα η «Πολιτών Πολιτεία» εκλέγει 1 και η «Δύναμη Πολιτών» 1 με μεγαλύτερο υπόλοιπο τους άλλους δύο η «Δύναμη Πολιτών».

Από την «Πολιτών Πολιτεία» ως τακτικό μέλος εκλέγεται Γεωργαμλής Λύσανδρος με 18 ψήφους, 1^{ος} αναπληρωματικός ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων και ο κ. Κοπελούσος Χρήστος.

Από τη «Δύναμη Πολιτών» ως τακτικό μέλος εκλέγεται ο κ. Αριστείδης Βασιλόπουλος με 8 ψήφους με αναπληρωματικό μέλος ο κ. Ανεμογιάννης Γιώργος με 7 ψήφους.

2^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Λήψη απόφασης για την αποδοχή ότι οι εργαζόμενοι στο Δήμο και στην Κοινωνική Επιχείρηση με σχέση εργασίας Ι.Δ.Ο.Χ.

(8μηνοι: ΟΑΕΔ-ΕΣΠΑ) καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες,

κατόπιν σχετικού αιτήματος του Σωματίου Εργαζομένων του Δήμου»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Συνάδελφοι, είναι σαφές ότι το Δημοτικό Συμβούλιο έχει αποδείξει έμπρακτα τουλάχιστον τις εβδομάδες αυτές που εμείς έχουμε τις τύχες της πόλης στα χέρια μας ότι οτιδήποτε αφορά τους εργαζόμενους, οτιδήποτε αφορά την εργασιακή τους ασφάλεια αλλά και την παραμονή τους στις θέσεις αυτές, που στην προκειμένη περίπτωση καλύπτουν διαρκείς και πάγιες ανάγκες, είναι σαφές ότι θα είμαστε στο πλευρό τους.

Συναντήθηκα με τους εργαζόμενους, συναντήθηκα με το Σωματείο, συντάξαμε από κοινού μια επιστολή – άποψη – γνωμοδότηση με τη συνεργασία της Νομικής μας Υπηρεσίας και έχουμε καταλήξει ότι θα ήταν απαράδεκτο, θα ήταν εκτός των δικών μας στόχων και του δικού μας αξιακού πολιτικού συστήματος και της συνδικαλιστικής μας συμπεριφοράς να μην τους υποστηρίξουμε στο Δικαστήριο.

Στη λογική αυτή υπέγραψα μια επιστολή με βάση αυτούς τους στόχους που σας είπα, αυτές τις απόψεις σε συνεργασία με τον νομικό σύμβουλο των εργαζομένων, επίσης σε συνεργασία με τη Νομική Υπηρεσία τη δική μας και σας καλώ να στηρίξουμε την άποψη αυτή περί παραμονής αυτών των εργαζομένων στις συγκεκριμένες θέσεις, αυτές που έχουν καλύψει το τελευταίο οκτάμηνο.

Θεωρώ πως είναι απαραίτητοι για την εύρυθμη λειτουργία του Δήμου και πιστεύω ως σε μια συζήτηση που θα διαρκέσει πάνω από τρία – τέσσερα λεπτά αν θέλουν οι επικεφαλής των Παρατάξεων να τοποθετηθούν, να προχωρήσουμε στην υπεράσπιση των συγκεκριμένων εργαζομένων στο Δικαστήριο.

Είναι εδώ κάποιοι από εσάς, παρίστανται κάποιοι, έχουμε βρεθεί με τους συνεργάτες μας γιατί για εμένα είναι συνεργάτες και συνάδελφοι.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Και Κοινωνική και ΑΣΕΠ και οι δύο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι είναι και από ΟΑΕΔ, είναι και από ΕΣΠΑ, είναι οκτάμηνα γενικά. Θεωρώ ότι δεν θα χρειαστεί πολύ μεγάλη συζήτηση προκειμένου να παραστεί η Νομική μας Υπηρεσίας βεβαίως βάσει του Συντάγματος πρέπει να υπερασπιστεί το Σύνταγμα αλλά νομίζω πως μια γνωμοδότηση δική μας μπορεί να παίξει κάποιο καθοριστικό ρόλο προκειμένου η απόφαση του Δικαστηρίου να είναι αυτή που θα μας επιτρέψει να συνεχίσουμε τη συνεργασία με τους συναδέλφους.

Κάτι που προστέθηκε τελευταία στιγμή από τους συνδικαλιστές συνεργάτες είναι το ότι εάν υπάρχει μια ευτυχής κατάληξη και μπορέσει να παρακάμψει το Σύνταγμα ο δικαστής, να δεσμευτούμε ότι θα αποδεχτούμε την οποιαδήποτε πρωτόδικη απόφαση πάρει το Δικαστήριο σχετικά με τους εργαζόμενους.

Δεν χρειάζεται νομίζω περαιτέρω διευκρίνιση από εμένα, ούτε μεγαλύτερη ανάλυση. Πιστεύω ότι όλοι είμαστε μάρτυρες της δουλειάς που κάνουν, είμαστε ευτυχείς που έχουμε τους συγκεκριμένους εργαζόμενους και προσφέρουν αυτό που τους αναλογεί προκειμένου η καθημερινότητα των δημοτών να βρίσκεται σε μια εύρυθμη λειτουργία και θεωρώ πως χωρίς συζήτηση πρέπει να αποφασίσουμε ότι θα στηρίξουμε την άποψή τους με τον οποιοδήποτε τρόπο προκύπτει, προκειμένου να συνεχίσουμε να συνεργαζόμαστε. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Βεβαίως συμφωνούμε απόλυτα και θα πρέπει στην απόφαση να μπει αυτό που είπε τελευταία ο κ. Δήμαρχος ότι το Δημοτικό Συμβούλιο δεσμεύεται ότι θα αποδεχτεί την θετική πρωτόδικη απόφαση εφόσον υπάρχει χωρίς να ασκήσει κανένα άλλο ένδικο μέσο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Βασιλόπουλος έχει τον λόγο.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Συμφωνούμε κι εμείς απόλυτα και με το πνεύμα και με την ουσία του κειμένου του Σωματείου, θέλω να πω όμως το εξής: εδώ θέλει μια αποσαφήνιση η θέση της Δημοτικής Αρχής. Γιατί πολλές φορές έρχονται επιμέρους θέματα όσον αφορά τους εργαζόμενους με δικαστικές διαφορές που έχει ο Δήμος.

Στην προηγούμενη συνεδρίαση ακούσαμε, κατηγορήθηκα προσωπικά γιατί -λέει- ένα ψευδές νούμερο 100.000 € θα κοστίζει η τάδε

υπάλληλος, η Ζωγράφος που πήραμε στο Δήμο. Θέλει μια αποσαφήνιση του τι στάση θα κρατήσει η Δημοτική Αρχή στο σύνολό της απέναντι στα δίκαια αιτήματα των εργαζομένων.

Και θα γίνω συγκεκριμένος. Το πρώτο είναι αν στις πρωτόδικες ή και τις δευτερόδικες, εδώ κατηγορηθήκαμε πριν για δευτεροβάθμια δικαστική απόφαση στην οποία συμμορφωθήκαμε ως Δήμος και χάσαμε και πριν τον Άρειο Πάγο τα προσωρινά μέτρα και κατηγορηθήκαμε και ο κ. Γρετζελιάς είναι κομμάτι της Διοίκησής σας. Όπου σε πρόσφατη Οικονομική Επιτροπή πήρατε απόφαση σε οικονομική διαμάχη με τους εργαζόμενους αποφασίσατε να βρεθείτε απέναντί τους στο Δικαστήριο. Άρα εδώ θέλει μια ενιαία στάση ...

ΜΕΛΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Στην 1^η Οικονομική Επιτροπή, πάνω στο θέμα του 13^{ου} και 14^{ου} μισθού. Στο θέμα του 13^{ου} και 14^{ου} μισθού πήρατε απόφαση ο Δήμος να βρεθεί απέναντι. Άρα θέλω να πω ότι θέλει μια συνέπεια λόγων και έργων.

Το δεύτερο που θέλω να πω είναι ότι ο Δήμος μας το Μάρτιο προχωρήσαμε σε ένα στρατηγικό σχεδιασμό προσλήψεων την περίοδο '20-'24 και προβλέπονται πάνω από 100 θέσεις προκειμένου να καλυφθούν τα κενά του Δήμου. Άρα δηλαδή ήδη υπάρχει στη φαρέτρα του Δήμου όλη η απαραίτητη υποδομή και όλη η γραφειοκρατική προετοιμασία προκειμένου ο Δήμος τα επόμενα χρόνια να προχωρήσει στις θέσεις που πάσχει, που έχει κενά, σε προσλήψεις.

Επίσης να σας θυμίσω ότι υπάρχουν κενά ακόμη στην προκήρυξη της 3Κ τους εργαζόμενους δηλαδή της καθαριότητας όπως υπάρχουν και κενά στους εργαζόμενους του πρασίνου από το διαγωνισμό του 2008 και από τη Νέα Φιλαδέλφεια και από τη Νέα Χαλκηδόνα που ο Δήμος έχει να παίρνει και από εκεί.

Τελευταίο ένα πολιτικό σχόλιο. Μπορεί στους εργαζόμενους να λέμε ωραία λόγια αλλά σημασία έχουν οι πράξεις και εδώ έχουμε μια Κυβέρνηση η οποία ρητά κατηγορηματικά έρχεται σαν ένας νεοφιλελεύθερος οδοστρωτήρας. Άρα κάποιος ο οποίος έρχεται να αμφισβητήσει όλα τα κεκτημένα, τα δικαιώματα των εργαζομένων να επιβάλλει μέσα από το αναπτυξιακό νομοσχέδιο ότι οι υπάλληλοι οι οποίοι κάνουν καλά τη δουλειά

τους και οι οποίοι στο δάχτυλο που κουνάνε οι επιχειρηματίες προκειμένου να κάνουν επενδύσεις, θα καθυστερούν, και οι οποίοι θα διώκονται πειθαρχικά και ποινικά, δεν μπορεί εδώ να είμαστε και με τον αστυφύλακα και με τον χωροφύλακα.

Και αυτό το οποίο κάνετε εσείς είναι να στηρίζετε αυτή την Κυβέρνηση και την ίδια στιγμή να λέτε ωραία λόγια στους εργαζόμενους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Γρετζελιάς έχει τον λόγο.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κύριοι συνάδελφοι πρέπει να ξεκαθαρίσουμε κάποια πράγματα διότι το να κομπορημονούμε ως θεματοφύλακες κάποιων είναι ό,τι χειρότερο στην πολιτική διότι αγγίζει τα όρια του λαϊκισμού.

Σήμερα καλούμαστε με αυτή την εισήγηση και του Σωματείου και του Δημάρχου να συμφωνήσουμε και θα συμφωνήσουμε πολιτικά. Ο καθένας ξεκινάει από διαφορετική πολιτική αφετηρία εδώ μέσα και αυτό είναι ό,τι πιο δημοκρατικό. Μην μπερδεύουμε αυτό που συμφωνούμε με όσα ο νόμος αύριο μας λέει για το άλφα ή το βήτα, πως θα υπερασπιστούμε το άλφα ή το βήτα.

Ως Παράταξη λέμε ότι κάθε πολίτης έχει το δικαίωμα στην εργασία. Είμαστε σε μια περίοδο αλλαγής παλιάς Διοίκησης που κρίθηκε με 23% και μιας νέας Διοίκησης. Εμείς ως συνεργαζόμενοι με την πλειοψηφία δεν στεκόμαστε εκδικητικά στις όποιες επιλογές, στεκόμαστε και κρίνουμε και λέμε αυτοί οι άνθρωποι είναι χρήσιμοι, αναγκαίοι μα προπάντων έχουν το δικαίωμα στην εργασία και την στήριξη όλων μας.

Εγώ δεν θα πω ούτε για Κ3 ούτε για Κ5 θα πρέπει να δούμε ότι εκείνο το κομμάτι του Δήμου μας που έχει μεγάλη ανάγκη είναι το πράσινο. Η πόλη μας διαθέτει περίπου το 40% της έκτασής της σε πράσινο, είναι μια υπηρεσία που σήμερα έχει περίπου 32-33 άτομα που ό,τι και να κάνουν όλοι θα διαμαρτύρονται με σωρούς στην άλφα γωνία, στη βήτα γωνία, εδώ κλάδεψες εκεί δεν κλάδεψες.

Εκεί θα πρέπει να δούμε τις επιλογές που θα πρέπει με σχέδιο αύριο όχι με το πώς σχεδίασε η προηγούμενη Δημοτική Αρχή διότι αυτή κρίθηκε και κρίθηκε οικτρά, αυτό πρέπει να γίνει αντιληπτό.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ δεν είπα τίποτε.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν θα λες σε εμένα για χαρακτηρισμούς και θα επιτρέπεις στον κ. Γρετζελιά ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μα δεν είπα τίποτε. Χαρακτήρισε ένα αποτέλεσμα εκλογικό, δεν είπα κάτι, δεν πρόσβαλε κάποιον.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Αντιλαμβάνομαι την αγωνία του φωνασκούντος, δεν θα απαντήσω. Εγώ θα πω για τις ανάγκες που έχει ο Δήμος, εγώ θα πω ότι πρέπει να σκύψουμε προς εκείνα τα σημεία που πονάνε το Δήμο μας διότι θα πρέπει να συζητάμε για μια πόλη σύγχρονη, κάποια στιγμή αλλάζουν πολλά πράγματα στην πόλη μας για όσους δεν το έχουν αντιληφθεί. Θα ξυπνήσουμε με μια καινούργια μέρα και με το γήπεδο της ΑΕΚ και χωρίς συνοδά έργα, αντιλαμβάνεστε πόσες ανάγκες έχουμε για το άλσος, για το πράσινο, για τα ρέματα και τα λοιπά.

Κατά συνέπεια όχι μας είναι αναγκαίοι αυτοί που υπάρχουν σήμερα, είναι και απολύτως απαραίτητοι. Κατά τα άλλα έχουμε όλο το χρόνο να τα δούμε, βεβαίως θα διεκδικήσουν, βεβαίως ξεκινούν και από διαφορετικές αφετηρίες ΕΣΠΑ, ΟΑΕΔ και δεν ξέρω τι άλλο, το ίδιο βεβαίως είναι και στην Κοινωνική Επιχείρηση, που σημαίνει ότι μπορούμε να δεχτούμε κι άλλους μετανάστες. Δεν ξέρω, με τη λαίλαπα που έρχεται από ανατολάς.

Κατά συνέπεια το Δημοτικό Συμβούλιο θα πρέπει να φύγει πάνω από αυτές τις προσωπικές προσεγγίσεις ...

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Τι εννοεί με τη λαίλαπα; Λαίλαπα των μεταναστών;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Ξέρω ότι πονάει σε κάποιους. Αυτοί που μπαίνουν στη χώρα μας χρίζουν αντιμετώπισης και σαν πόλη ίσως δεχτούμε ρεύματα πρόσθετα.

(Διαλογικές συζητήσεις)

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μην παίρνετε τον λόγο μόνος σας, αλλά δεν είπα τέτοιο πράγμα.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν είπα «λαίλαπα των μεταναστών»;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Από την ανατολή έρχεται...

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Λαίλαπα εξ ανατολών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν χαρακτήρισε τους μετανάστες, χαρακτήρισε την ιστορία που γίνεται στην ανατολή. Είναι ωραίο που γίνεται πόλεμος στην ανατολή; Αυτό είπε.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Όταν βλέπουμε αυτά που γίνονται στη Σάμο, όταν βλέπουμε αυτά που γίνονται στη Μόρια, αν αυτά θέλουμε να ξαλαφρώσουν, γιατί στην ουσία έχουν κατακτηθεί τα νησιά μας, πρέπει οι πόλεις μας να υποδεχτούν και θα πρέπει όλα αυτά να τα δούμε συνολικά. Διότι δεν ξέρουμε αύριο τι μας ξημερώνει με αυτά που γίνονται στην Συρία και τα λοιπά.

Κατά συνέπεια κυρίες και κύριοι είναι ένα ζήτημα πάρα πολύ σοβαρό που δεν θα πρέπει να στερηθούμε εργαζόμενους, αλλά θα πρέπει να σκύψουμε πάνω στα προβλήματά τους με ιδιαίτερη φροντίδα. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Νομίζω έπρεπε να είχε λήξει το θέμα από τη στιγμή που εισηγήθηκε ο Δήμαρχος και συμφωνήσαμε όλοι. Θα κάνω μόνο μια παρατήρηση στον κ. Βασιλόπουλο, να είναι προσεκτικός όταν μιλάει για τη σημερινή Κυβέρνηση γιατί η σημερινή Κυβέρνηση κρίθηκε από τον λαό, όπως κρίθηκε και η προηγούμενη Κυβέρνηση.

Αυτό είναι στοιχειώδες δημοκρατικό μας καθήκον να σεβόμαστε μια Κυβέρνηση η οποία έχει τρεις μήνες και να δούμε πως θα πάνε τα πράγματα, που πάνε και πολύ καλύτερα.

Τώρα όσον αφορά τον κ. Γρετζελιά, θα ήθελα να πω το εξής: πράγματι μας είπε ότι θα πρέπει να ακολουθούμε μια πολιτική φιλεργατική και μια πολιτική η οποία θα έχει να κάνει με την ικανοποίηση των αιτημάτων εργαζομένων. Εγώ θα τον παραπέμψω στις ημέρες που εκείνος ήταν Δήμαρχος και ας ρωτήσει τους εργαζόμενους ο ίδιος -όχι εγώ, ούτε εσείς- τι άποψη έχουν για την φιλεργατική πολιτική του κ. Γρετζελιά και πως την ακολούθησε τότε όταν ήταν Δήμαρχος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Κατ' αρχήν νομίζω το θέμα θα μπορούσε να είχε λήξει, αλλά και ο Δήμαρχος είχε να κάνει ορισμένες προεκτάσεις και ακούστηκαν κι άλλα.

Βεβαίως αυτή η Κυβέρνηση δεν πέφτει από πουθενά. Έρχεται και χτίζει σε εκείνο που κληρονόμησε ο ΣΥΡΙΖΑ, όπως για παράδειγμα και με το αναπτυξιακό ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μπορούμε να πούμε για το θέμα κάτι; Και πέστε μετά ό,τι θέλετε!

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Σε παρακαλώ Λύσανδρε, έχεις ανοχή σε όλο τον κόσμο, έχεις ένα ιδιαίτερο πρόβλημα σε εμένα.

Λέω ότι επί του συγκεκριμένου εμείς έχουμε μια σταθερή θέση που δεν είναι τωρινή, που λέμε το δικαίωμα στη σταθερή δουλειά με δικαιώματα. Σε αυτό το δικαίωμα πως απαντάει το σύστημα, οι πολιτικές δυνάμεις που το υπηρετούν, οι Δημοτικές Αρχές που το υπηρετούν;

Απαντούν με πολλαπλές εργασιακές σχέσεις, μόνιμους, ΙΔΑΧ, 3Κ, ΕΣΠΑ, 8μηνα και έχουμε φτάσει στο σημείο με αυτή την πολιτική η οποία έχει τη συναίνεση των Κομμάτων, γιατί κοιτάξτε να δείτε, δεν είναι συνταγματικό είναι πολιτικό το ζήτημα και να πω για ορισμένους συνδικαλιστές.

Υπήρχαν 65 συνδικαλιστές και πρώην συνδικαλιστές του δημοσίου στην προηγούμενη Βουλή η οποία αποφάσισε τη συνταγματική αναθεώρηση και εδώ η Ρόδος εδώ και το πήδημα, όταν κατέθεσε συγκεκριμένη πρόταση το ΚΚΕ να καταργηθεί η απαράδεκτη πρόβλεψη στο Σύνταγμα που ψηφίστηκε και με τις ψήφους του παλιού Συνασπισμού, που απαγορεύει τη μονιμοποίηση των συμβασιούχων και ψήφισαν εν χορώ, όλοι τους, κατά. Σύσσωμες οι κοινοβουλευτικές ομάδες και ο κ. Άδωνις Γεωργιάδης και ο κ. Τσακαλώτος.

Και αυτοί οι 65 ήταν: 44 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ, 11 της Νέας Δημοκρατίας και 10 του ΚΙΝΑΛ. Αυτή είναι η πραγματικότητα.

Άρα δεν είναι γενικά η ιδιότητα συνδικαλιστές είναι και το τι υπηρετείς και υπάρχει στρατηγική της Ευρωπαϊκής Ένωσης που ακολουθείται και αυτό το αποτέλεσμα το βλέπουμε εμείς.

Δεύτερο σχόλιο, το πάγιες και διαρκείς ανάγκες και μάλιστα πάγιες και διαρκείς ανάγκες με κριτήριο ποιο. Όχι τις ανάγκες της πόλης, αλλά τον πετσοκομμένο ΟΕΥ τον οποίο επέβαλλαν οι Κυβερνήσεις να σβήσουμε χιλιάδες θέσεις εργασίας κενές. Για παράδειγμα το γεγονός ότι μπήκαν στην

κλήρωση τα παιδιά του 2^{ου} Παιδικού Σταθμού οφείλεται στο ότι δεν έχεις επαρκές προσωπικό, το γεγονός ότι δεν έχουμε φύλακες και ούτω καθεξής. Δηλαδή ουσιαστικές λαϊκές ανάγκες.

Άρα από αυτή την άποψη εμείς στηρίζουμε το αίτημα. Τασσόμαστε κατά των ένδικων μέσων του Δήμου απέναντι σε προσφυγές εργαζομένων και το έχουμε κάνει και στην Οικονομική Επιτροπή και το ξέρουν οι συνάδελφοι και εδώ με την ίδια επιχειρηματολογία και απλώς εκείνο που θέλουμε να πούμε ότι αυτός ο αγώνας δεν πρόκειται να σταματήσει εδώ.

Γιατί η ανάπτυξη που έρχεται, είναι αυτή. Είναι η ανάπτυξη που θέλει τους εργαζόμενους των ΟΤΑ να είναι δεύτερος κλάδος σε θανατηφόρα εργατικά ατυχήματα μετά τους δικυκλιστές και τους ντιλίβερι, με πάνω από 40 νεκρούς την τελευταία επταετία. Και αν μη τι άλλο απέναντι σε αυτό πρέπει καλύτερα όχι μόνο με την ψήφο αλλά και με την στάση μας και θα κριθούμε εμείς, θα πάμε και στην ΠΕΔΑ θα δούμε τι ψηφίζετε κι εκεί και οι διάφορες δυνάμεις και να κριθούμε πιο συνολικά να βγάλουν συμπεράσματα και οι εργαζόμενοι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Κουτσάκης έχει τον λόγο.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Κύριε Δήμαρχε, κύριε Πρόεδρε εδώ το θέμα δεν είναι φιλολογικό, να αναλύσουμε φιλολογικά όλα τα θέματα. Το θέμα είναι ότι αυτή τη στιγμή είναι ένα θέμα που έπρεπε να έχει λυθεί εδώ και ένα λεπτό. Τώρα εσείς αναφερθήκατε ο μόνος για το ότι αυτή η Κυβέρνηση δεν είναι καλή, ενώ η προηγούμενη είναι χειρότερη και ούτω καθεξής, αυτό δεν είναι πολιτική ούτε είναι εντός του θέματος. Καλό είναι όταν παίρνουμε τον λόγο να το εξαντλούμε στο θέμα που έχουμε. Το θέμα μας είναι και το είπαμε από την αρχή, να ψηφίσουμε αυτό που πρέπει.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Κύριε Κουτσάκη μη μας κάνετε μάθημα, είναι πολιτικό το ζήτημα. Συμφωνείτε με αυτή την πολιτική γι' αυτό σας πειράζει η παρέμβαση της "Λαϊκής Συσπείρωσης".

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Όχι δεν με πειράζει καθόλου ίσα - ίσα την επικροτώ κιόλας, αλλά να έχει την ουσία που πρέπει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ πολύ μην κάνετε διάλογο μεταξύ σας. Ο κ. Βασιλόπουλος έχει τον λόγο.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν θέλω να κάνω τοποθέτηση, επί της διαδικασίας θέλω να μιλήσω. Ακούστε, το προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο συνεδρίασε πολλές φορές, Μιχάλη και Δημήτρη το γνωρίζετε καλύτερα εσείς, έφτανε μέχρι τις 2 και 3 η ώρα και 5 έχουμε φτάσει, δεν το βάζω ως υπόδειγμα, αλλά ουδέποτε... ουδέποτε σε κανέναν είτε από το Προεδρείο, είτε από δημοτικό σύμβουλο, ασκήθηκε πίεση να μην πάρει τον λόγο. Σας παρακαλώ επειδή εδώ διαμορφώνεται ένα κλίμα «τελειώνετε – τελειώνετε», υπάρχουν δικαιώματα στους δημοτικούς συμβούλους και θα τα ασκήσει ο καθένας όπως νομίζει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ πολύ, αλλά δεν κατάλαβα έγινε κάτι τέτοιο; Ο κ. Κωνσταντινίδης έχει τον λόγο.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Εγώ θα πρωτοτυπήσω, θα είμαι σύντομος. Θεωρούμε ότι η ομόφωνη πολιτική απόφαση ενός Δημοτικού Συμβουλίου είναι σημαντικό όπλο στα χέρια των εργαζομένων για τους οποίους όλοι πιστεύω ότι επιθυμούμε να βοηθηθούν όσο γίνεται από το Δήμο ώστε να αποκτήσουν μια μονιμότητα στις εργασιακές τους σχέσεις.

Θα ήθελα να πω ότι κι εμείς θεωρούμε το Δημοτικό Συμβούλιο πρέπει ακριβώς να δείχνει αυτή τη δυναμική και να βοηθάει όσο μπορεί στα δίκαια αιτήματα των εργαζομένων και επίσης να πω ότι πάρα πολύ σημαντικό πράγμα είναι να μην έχουμε Δημοτικά Συμβούλια που τελειώνουν στις 3 και 4 η ώρα το πρωί, για να έχουμε κοινό και να μη συνεδριάζουμε εκ των ενώντων, αλλά με κοινό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Γκούμα έχει τον λόγο.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Με συγχωρείτε ένα σύντομο σχόλιο. Θέλω να πω ότι κατά τη γνώμη μας είναι βαθιά επικίνδυνοι οι χαρακτηρισμοί και οι γενικολογίες που ακούστηκαν για τους μετανάστες, για λαίλαπα από την ανατολή και τα νησιά μας έχουν κατακτηθεί, ιδιαίτερα σε μια περίοδο που η Ελλάδα έχει συμφωνήσει με τους Αμερικάνους και ενισχύει διαρκώς τη δυναμική του ΝΑΤΟ και κάνει την Ελλάδα ένα απέραντο ορμητήριο.

Το να αναφερόμαστε μεμονωμένα και να μην μιλάμε για την ουσία του ιμπεριαλιστικού πολέμου είναι βαθιά αντιδραστικό και θα πρέπει από τη στιγμή που το Δημοτικό Συμβούλιο δεν θέλει να συζητάει τέτοια θέματα, να προσέχει καλύτερα μη φτάσει και στην άλλη κατεύθυνση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι είναι σαφές -αναφέρομαι κ. Σερετάκη σε εσάς- ότι τα τελευταία χρόνια η χώρα έχει εμπλακεί σε κάποιους περιέργους θα έλεγα δεσμούς οι οποίοι προφανώς δεν μπορούν να λυθούν με το αντίστοιχο παράδειγμα του Μεγάλου Αλεξάνδρου.

Η οικονομική κρίση και γενικά ό,τι προέκυψε από αυτήν, έχει επιφέρει αυτή τη ρευστή κατάσταση, αυτή την κατάσταση που μόνο εύκολο δεν είναι να απεμπλακεί η χώρα. Μιλάω για όλες αυτές τις ανακατατάξεις στην κοινωνία, στην πολιτική όπου όπως αναφέρθηκε προηγουμένως ο κ. Γούλας δημιουργήθηκαν δράσεις οι οποίες συλλήβδην ακύρωσαν την πολιτική και τους πολιτικούς γενικότερα, με αποτέλεσμα καθώς υπήρξε όλο αυτό το ρεύμα της απαξίωσης όλων ημών που ασχολούμαστε με τα κοινά, κάποιος σοβαρός άνθρωπος που θα ήθελε να ασχοληθεί με αυτά, να μπει σε κάποια ψηφοδέλτια να προσφέρει, να οπισθοδρομεί μπροστά στην «επίθεση» που θα δεχτεί από γνωστούς, από φίλους, από συγγενείς, καθώς άκουγε «τι δουλειά έχεις εσύ με αυτούς;».

Αυτή η συλλήβδην ακύρωση των πολιτικών που κρίθηκαν ως λαμόγια, κλέφτες, διεφθαρμένοι, διαφθορείς και πάει λέγοντας, τι έκανε. Έδωσε χώρο σε ό,τι κινείται μεταξύ περιθωρίου και παρανομίας και μπήκαν στα ψηφοδέλτια άνθρωποι οι οποίοι ουσιαστικά αποτύπωσαν με τον χειρότερο τρόπο τη συμμετοχή των πολιτών στα κοινά, με αποτέλεσμα να δούμε τα φαινόμενα της εισόδου στο Κοινοβούλιο της Χρυσής Αυγής.

Όταν απαξιώνουμε ο ένας τον άλλον με αυτό τον τρόπο, να είστε σίγουροι ότι δεν μπορούμε να δούμε καλύτερες μέρες. Θα πρέπει να βρούμε ένα πολιτισμένο τρόπο να απεμπλακούμε απ' όλους αυτούς τους δεσμούς, απ' όλο αυτό το σύμπλεγμα των αντιεργατικών πολιτικών και δεν μπορώ να φανταστώ κανέναν εδώ μέσα, που να μην θέλει να έχει φίλους εργάτες, συναδέλφους, συνεργαζόμενους και εύρυθμη λειτουργία του εργοστασίου, της οποιαδήποτε ιδιωτικής επιχείρησης, του οποιουδήποτε δημοσίου, του οποιουδήποτε Δήμου, της οποιασδήποτε πολιτείας.

Άρα τα ακούω πολύ σωστά όλα αυτά, πολύ σοβαρά αλλά δεν λύνονται από τη μια μέρα στην άλλη, παρά μόνο με αυτό που έχουμε το ελάχιστο όπλο που έχουμε στα χέρια μας, το ελάχιστο εργαλείο να

συμμετέχουμε όπως μπορούμε με τις δυνάμεις μας και να υποστηρίξουμε τους εργαζόμενους.

Ένα τελευταίο. Είναι σαφές ότι ομοφωνήσαμε. Προς τι οι αναλύσεις και οι χαρακτηρισμοί; Αν δεν ήμουν καλοπροαίρετος θα έλεγα πως τεχνηέντως δημιουργείτε κάποιο κλίμα κάποιοι εδώ μέσα για να αποπροσανατολιζόμαστε από την ουσία και το περιεχόμενο της ιστορίας.

Συμφωνήσαμε επί της ουσίας. Στηρίζουμε τους εργαζόμενους. Η αναφορά στο παρελθόν τι έκανε ο κ. Γρετζελιάς, τι έκανε η προηγούμενη Κυβέρνηση, η Κυβέρνηση του Μεταξά ή ο Όθωνας, μόνο αποπροσανατολίζει. Ποιος είναι ο στόχος αυτού του 2^{ου} θέματος; Να στηρίξουμε τους εργαζόμενους. Και ποια είναι η θέση κάποιων από εδώ μέσα, προκειμένου να αποπροσανατολίσουν;

Τι σχέση έχει κ. Βασιλόπουλε προκειμένου να αναφερθείτε στη Κ3, στην Κ5 ή στην εργαζόμενη που δικαιωματικά αυτή τη στιγμή κερδίζει τα Δικαστήρια, τη συγκεκριμένη ζωγράφο. Δεν στηρίξαμε εμείς αυτές τις θέσεις, εγώ προσωπικά; Ποιος ο λόγος να εμπλακεί στη συζήτηση αυτό; Και ποιος ο λόγος να προτάσσεται αυτή η ευθιξία μόλις κάποιος ακούσει για κάτι που τον ξενίζει ως προς το περιεχόμενο και την ουσία της συζήτησης;

Είναι ψευδές το ότι αυτή τη στιγμή υφιστάμεθα μια εισβολή λόγω των πολιτικών που ανέφερα στην πρωτολογία μου; Είναι μια πραγματικότητα που πρέπει να αντιμετωπίσουμε.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Τι εισβολή; Να καταλάβουμε δηλαδή.

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου) Κύριε Δήμαρχε, είπατε «υφιστάμεθα εισβολή»

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ακούστε λίγο, μην πιάνεστε από λέξεις.

(Διαλογικές συζητήσεις)

X. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Δήμαρχε τώρα γιατί δεν τελειώνετε τη συζήτηση;

ΠΟΛΙΤΗΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν θα μου πείτε εσείς για τη σχέση που έχω με τους μετανάστες. Κύριε Παπάζογλου, δεν ξέρω που κινείστε ...

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Να προσέχουμε, γιατί ορισμένοι είμαστε και από πρόσφυγες, δηλαδή να προσέχουμε πως μιλάμε.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Είμαστε προσφυγικής καταγωγής κάποιοι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μπορείτε να αφήσετε το Δήμαρχο να ολοκληρώσει και να κλείσουμε το θέμα;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε κάποιοι θέλουν και καθαρές γειτονίες, ξέρετε. Το έλεγαν στα προεκλογικά τους φυλλάδια, θέλουν να καθαρίσουν τις γειτονίες κάποιοι, μην επεκταθώ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ποιος το είπε αυτό;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Ρωτήστε τους συνεργάτες σας, ξέρεις εκείνος... ένας από αυτούς. Αυτό είναι γραπτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μην κάνετε διάλογο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ακούστε, αποπροσανατολιστήκαμε πάλι τεχνηέντως και το εννοώ αυτό, διότι ανατρέξτε στο βιογραφικό μου κ. Παπάζογλου

ΠΟΛΙΤΗΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου) Να πάρετε πίσω τη λέξη «εισβολή» κ. Βούρο. Εισβολή μεταναστών δεν υπάρχει! Οι πρόσφυγες δεν εισβάλλανε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Παπάζογλου ήρεμα, μην πάθετε και τίποτα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ακούω πολύ καλά, έχω ακοή 95% μπορώ να φωνάξω πιο πολύ από εσάς.

ΠΟΛΙΤΗΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

(Διαλογικές συζητήσεις)

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Είναι δυνατό; Μιλάμε για εισβολή με βόμβες στη Συρία...

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Επιμένετε στο «εισβολή»;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε νομίζω το «εισβολή» να το απαλείψουμε. Ήταν αδόκιμο αυτό.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Και να σηκωνόμαστε όρθιοι και να λέμε ότι μπορούμε να φωνάξουμε καλύτερα; Τι θα πει αυτό; Ότι μπορώ να φωνάξω καλύτερα;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μιλάω! Μιλάει ο Δήμαρχος.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Να μιλήσετε κ. Δήμαρχε, αλλά σας παρακαλώ δεν θα τρομοκρατείτε κιόλας.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Την είσοδο λοιπόν αυτών που αναγκάστηκαν να μεταναστεύσουν, αυτών των ανθρώπων που κατέστησαν πρόσφυγες από αυτή την ιμπεριαλιστική πολιτική. Σας αρκεί; Δεν θα εγκαλέσετε εσείς για τις θέσεις που έχω γι' αυτούς που βοηθάω αφιλοκερδώς. Ο τρόπος με τον οποίο εγώ διακριτικά ...

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Διακριτικά και ανώνυμα βοηθάω!

ΠΟΛΙΤΗΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Και μη χειρονομείτε ειρωνικά. Κύριε Παπάζογλου μη χειρονομείτε ειρωνικά σε εμένα!

ΠΟΛΙΤΗΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είπα, την είσοδο αυτών που αναγκάστηκαν να μεταναστεύσουν, αυτών που αναγκάστηκαν να προσφύγουν στην Ελλάδα για βοήθεια, για ψωμί, για εργασία. Συνεννοηθήκαμε;

ΠΟΛΙΤΗΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου) Τώρα ναι.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Δήμαρχε, πείτε τη θέση μας να τελειώνουμε, είναι κρίμα δηλαδή. Και βάλτε και την παράγραφο αυτή που είπαμε για τα ένδικα μέσα, να τελειώνουμε. Απεραντολογούμε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Τομπούλογλου ως έχει το ψηφίζουμε και με τα ένδικα μέσα που δεν θα ασκήσει η Δημοτική Αρχή σε πρωτόδικη απόφαση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 2^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Λήψη απόφασης για την αποδοχή ότι οι εργαζόμενοι στο Δήμο και στην Κοινωφελή Επιχείρηση με σχέση εργασίας Ι.Δ.Ο.Χ. (8μηνοι: ΟΑΕΔ-ΕΣΠΑ) καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες, κατόπιν σχετικού αιτήματος του Σωματίου Εργαζομένων του Δήμου» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

3^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

**«Έγκριση κατ' εξαίρεση παραχώρησης μονών τάφων
διαρκούς χρήσης»**

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Γκούμα έχει τον λόγο.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Ευχαριστώ. Θέλω να πω εν συντομία επειδή το θέμα είναι πολύ λεπτό και έχει ξανάρθει στο Δημοτικό Συμβούλιο μετά από την αλλαγή που είχε γίνει στον Κανονισμό, νομίζω ότι θα πρέπει να αναθεωρήσουμε να υπάρξει διόρθωση στον Κανονισμό και να μην χρειάζεται οι γονείς που χάνουν τα παιδιά τους να ζητάνε κατ' εξαίρεση μετά από διάφορες πληροφορίες που έχουν, τους έχει πληροφορήσει ένας υπάλληλος ή έχουν ψάξει περισσότερο, να ανεβάσουμε το χρονικό όριο, δεν ξέρω ποιος είναι υπεύθυνος για το νεκροταφείο, να υπάρξει μια τέτοια εισήγηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τάφας είναι.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Κύριε Τάφα να υπάρξει μια διόρθωση στον Κανονισμό.

Η. ΤΑΦΑΣ: Προτιθέμεθα να αλλάξουμε τον Κανονισμό.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Να περιληφθεί και αυτό.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Αν μου επιτρέπτε τι ακριβώς προτείνετε σε αυτό το σημείο;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Στο χρονικό όριο εννοείτε;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Τι προτείνετε γι' αυτή την περίπτωση.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Συμφωνώ. Όπως έχω συμφωνήσει και στην προηγούμενη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν αλλάζει κάτι.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Για την αλλαγή του Κανονισμού; Να ανέβει το όριο ηλικίας σίγουρα στο ανήλικο τέκνο και εγώ θα σκεφτόμουν μέχρι τα 25 χρόνια, δεν ξέρω κ. Γρετζελιά εσείς. Αλλά δεν είναι το θέμα μας αυτό, δεν ξέρω, μου φαίνεται πολύ βάρβαρο το να χάνει ένας γονιός το παιδί του.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Δεν το κατάλαβα.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Κατανοητό δεν είναι αυτό που λέω; Χρειάζεται να κάνω συγκεκριμένη πρόταση;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

Η. ΤΑΦΑΣ: Οι τάφοι αυτοί θα παραχωρηθούν μέχρι να πεθάνουν και οι γονείς των παιδιών. Ήταν ανήλικα τα παιδιά και ζητήθηκε αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Βασιλόπουλος έχει τον λόγο.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Εμείς θεωρούμε αυτονόητο θα ψηφιστεί ομόφωνα αυτό το θέμα, είναι αυτονόητο γιατί ο πόνος αυτών των ανθρώπων είναι μεγάλος.

Όμως ως Δημοτικό Συμβούλιο και ως Δήμος οφείλουμε να έχουμε μια κανονιστική διάταξη που να μπορούμε να προβλέπουμε τις καταστάσεις, ώστε να μην είναι κατ' εξαίρεση. Και τι εννοώ με αυτό. Στην προηγούμενη θητεία εμείς αυτό το οποίο κάναμε, επειδή βρήκαμε μια κατάσταση η οποία είναι παράνομη, είναι κατ' εξαίρεση και το κατ' εξαίρεση εμπεριέχει παρανομία μέσα και θα εξηγήσω μετά τι εννοώ, αυτό το οποίο εμείς προτείναμε και κάναμε, ήταν να μειώσουμε την τιμή στους οικογενειακούς τάφους.

Γιατί τι λέει η νομοθεσία; Η νομοθεσία λέει ότι οφείλει ο Δήμος να διατηρεί θέσεις κενές στο νεκροταφείο, προκειμένου να μπορεί ο κάθε πολίτης και χωρίς διάκριση μεταξύ δημότη και ετεροδημότη να βρίσκει τάφο για τον οικείο του.

Εν προκειμένω η παράταση φαίνεται ότι αυτό δεν εξασφαλίζει τη δυνατότητα σε κάποιους να αγοράσουν οικογενειακό τάφο. Τι προτείνω λοιπόν, γιατί σκεφτείτε η παράταση, μια οκταετής παράταση ξέρετε πόσο κοστίζει; Θα βάλω δυο στοιχεία: ξέρετε πόσο κοστίζει μια οκταετής παράταση στο Δήμο; 8.000 €.

Άρα αν αυτή η διαδικασία που εμείς την είχαμε κόψει, αν συνεχιστεί σημαίνει ότι μπορεί κάποιος –είναι μακάβριο αυτό που λέω αλλά το νεκροταφείο γι' αυτό και το ψηφίζουμε φυσικά- από την άλλη το νεκροταφείο είναι ένα σημαντικό έσοδο για το Δήμο.

Άρα τι προτείνω. Όταν και αν έρθει ο Κανονισμός ή τα τέλη να προβλέψουμε μια ειδική ρύθμιση για γονείς οι οποίοι έχουν ανήλικα τέκνα όταν αυτά πέθαναν, να προτείνουμε μια πολύ χαμηλή τιμή στους οικογενειακούς τάφους και έτσι να δώσουμε μια λύση στο πρόβλημα και 50 και 60% έκπτωση γι' αυτές συγκεκριμένα τις περιπτώσεις.

Γιατί διαφορετικά πηγαίνουμε από κατ' εξαίρεση σε κατ' εξαίρεση και στο τέλος θα έχουμε ένα νεκροταφείο το οποίο θα είναι ένα μεγάλο κομμάτι χωρίς να έχει προβλεφθεί κανονιστική. Σας ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και εμείς ευχαριστούμε. Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 3^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση κατ' εξαίρεση παραχώρησης μονών τάφων διαρκούς χρήσης» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

4^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

**«Έγκριση 2^{ης} τροποποίησης Τεχνικού Προγράμματος Δήμου
έτους 2019»**

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εισηγητής είναι ο κ. Κανταρέλης.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, πριν μπω στην ουσία του θέματος, θέλω να κάνω μια παρατήρηση γιατί δεν ήθελα να πάρω το λόγο επί της διαδικασίας.

Θέλω κατ' αρχάς να πω στον αγαπητό μου φίλο, τον κ. Βασιλόπουλο, ότι το προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο επί τουλάχιστον 2,5 χρόνια είχαμε ένα τεράστιο πρόβλημα, είχαμε ένα έλλειμμα δημοκρατίας ως μέλη αυτού του Συμβουλίου. Και μιλάω για τον Πρόεδρο, τον κ. Πάνο συγκεκριμένα. Πολλές φορές είχα αντιπαρατεθεί με τον κ. Πάνο διότι δεν έπαιρνα το λόγο, ξέρετε ότι είμαι ήρεμων και χαμηλών τόνων, αλλά τέλος πάντων, θεωρώ ότι ήταν ένας απ' τους χειρότερους Προέδρους Δημοτικού Συμβουλίου που έχω συναντήσει εγώ στα χρόνια που είμαι Δημοτικός Σύμβουλος.

Ανεξάρτητα από αυτό επίσης, θέλω να διαμαρτυρηθώ για τον κύριο απ' το κοινό, ο οποίος οφείλει, να σέβεται τους θεσμούς. Αν ήθελε να πάρει το λόγο, μπορούσε να ζητήσει για το θέμα το λόγο, ποτέ δεν έχει αρνηθεί Πρόεδρος στο κοινό όταν είναι σχετικό με το θέμα αυτό που θέλει να πει οποιοσδήποτε. Αρνούμαι σ' αυτές τις διαδικασίες να ξανασυμμετέχω, το κοινό είναι δεκτό, σεβόμαστε το κοινό, θέλουμε κοινό, όμως μπορεί να μπει στη διαδικασία να ζητήσει το λόγο και είναι βέβαιο ότι θα πάρει το λόγο.

Αυτή η μπαχαλοποίηση, η κερκίδα, αυτό για μένα είναι μια απαράδεκτη πρακτική και θα ήθελα να το συζητήσουμε, για να μη διαμαρτυρηθώ επί της διαδικασίας το λέω στην τοποθέτησή μου τώρα.

Προχωρώ στο θέμα μας τώρα: Το θέμα μας αφορά 6 κωδικούς. Οτιδήποτε θέλετε να με ρωτήσετε για οποιονδήποτε κωδικό είμαι εδώ να σας απαντήσω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συγγνώμη κ. Κανταρέλη, πείτε μας για έναν-έναν για να μη σας ρωτάμε.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Θα σας πω για έναν-έναν λοιπόν, εντάξει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κάντε μας μια ανάλυση για έναν-έναν.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Βεβαίως. Όσον αφορά λοιπόν τον πρώτο κωδικό που μειώνουμε, αφορά το έργο της ανάπτυξης του χώρου Τουραλί, φανταστείτε, η χρηματοδότηση είναι Πράσινο Ταμείο κατά το μεγαλύτερο ποσοστό..

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ - ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Δημήτρη πες και λίγο για το Τουραλί αν είναι εύκολο.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Αυτό είναι μια άλλη ιστορία, να την πω όποτε θέλετε, ανεξάρτητα όμως απ' αυτό, η ουσία είναι ότι το φέραμε ουσιαστικά στα επίπεδα της χρηματοδότησης, διότι πιο κάτω αν δείτε, ανεβάσαμε τον κωδικό Μελέτες Στατικής Επάρκειας Πνευματικού Κέντρου όπως και τον κωδικό Μελέτες Στατικής Επάρκειας Δημοσίων Κτιρίων, το οποίο αφορά τη διαδικασία που ξεκίνησε η Διοίκηση Βασιλόπουλου για την τακτοποίηση των δημοτικών κτιρίων, γι' αυτό θεωρήσαμε και μάλιστα μιλήσαμε με το συνεργάτη του κ. Βασιλόπουλου και κρίναμε απαραίτητο να προχωρήσουμε σ' αυτή τη φάση αυτή τη διαδικασία.

Επίσης, η εκπόνηση μελέτης για την ανάλυση των κυκλοφοριακών συνθηκών και επιπτώσεων, προέκυψε λόγω του ότι με τις νέες συνθήκες που δημιουργεί το γήπεδο, καταλαβαίνετε ότι θα πρέπει να σα Διοίκηση να έχουμε μια θέση για την κυκλοφορία τουλάχιστον στους δρόμους και κυρίως στη Δεκελείας μπροστά από το γήπεδο.

Έχουμε μια εταιρεία η οποία είχε κάνει την κυκλοφοριακή μελέτη της Νέας Φιλαδέλφειας, ποτέ δεν ενσωματώσαμε και την κυκλοφοριακή μελέτη της Χαλκηδόνας διότι ποτέ δεν έγινε, ενώ είμαστε ένας Δήμος, πρέπει να γίνει και αυτό, περισσότερο όμως θα θέλαμε στην παρούσα φάση να μάθουμε τη γνώμη αυτών που εκπόνησαν τη μελέτη την κυκλοφοριακή της Φιλαδέλφειας, λαμβάνοντας υπ' όψιν τις συνθήκες του γηπέδου και μάλιστα πιο συγκεκριμένα, διότι ξέρουμε τώρα πλέον τα συνοδά έργα, άρα ξέρετε

πιθανόν και οι συγκοινωνιολόγοι περισσότερο, τις πιθανές επιπτώσεις στην κυκλοφορία. Θέλαμε λοιπόν επίσημη γνώμη για να μπορούμε να έχουμε μια άποψη ως Διοίκηση για να μπορέσουμε να επιλέξουμε.

Όσον αφορά τον επόμενο κωδικό που λέει «Επισκευή προαύλιου χώρου 4^{ου} Δημοτικού Σχολείου», εκεί ξέρετε ότι αυτό το σχολείο υποφέρει από καθιζήσεις, υπάρχει ένα πρόβλημα μ' αυτό το σχολείο, με το προαύλιο αυτού του σχολείου, το οποίο λόγω του υπεδάφους το οποίο είναι σαθρό, περνούσαν ρεύματα τέλος πάντων, υπάρχουν έντονες καθιζήσεις και είπαμε να βάλουμε έναν κωδικό για να μπορέσουμε κάποια στιγμή να κάνουμε ένα έργο, βασιζόμενοι σ' αυτό τον κωδικό, να μπορέσουμε ν' αποκαταστήσουμε το προαύλιο του σχολείου.

Για τους αγωγούς σύνδεσης διαφόρων ακινήτων δεν έχω να σας πω πολλά πράγματα, είναι μια διαδικασία η οποία γίνεται κάθε χρόνο απ' όλες τις Διοικήσεις, είναι συνεχιζόμενο επί της ουσίας και τέλος, υπάρχει μια συμπληρωματική αύξηση για την αύξηση του κωδικού για το έργο «Διαμόρφωση χώρου δραστηριοτήτων και δικτύου ποδηλατοδρόμων στο άλσος», διότι εκεί όπως ξέρετε κι όπως γνωρίζει πολύ καλά και ο συνάδελφος κ. Καλαμπόκης, είχαμε ένα ατύχημα σ' αυτό το έργο, είχαμε μια τσάπα, σ' έναν υπόγειο χώρο, μάλιστα κινδύνευσε και ο οδηγός, ευτυχώς δεν είχαμε κάποιο ατύχημα, υπήρχε ένα υπόγειο που δεν το ήξερε κανείς στον ΚΕΝΤΑΥΡΟ και η τσάπα, πηγαίνοντας εκεί για να δουλέψει, βυθίστηκε στο έδαφος μέσα σ' αυτό το υπόγειο, το οποίο μάλλον ένας βόθρος ήταν έτσι όπως το κατάλαβα εγώ, όπως το είδα.

Κινδύνευσε ο οδηγός, η τσάπα έπαθε ζημιά και θεωρήσαμε ότι είναι δίκαιο ν' αποζημιωθεί αυτός ο άνθρωπος διότι καθυστέρησε και το έργο και το μηχάνημα έπαθε ζημιά κτλ. Οποιαδήποτε άλλη διευκρίνιση θέλετε πάνω σ' αυτά, πολύ ευχαρίστως να σας τη δώσω.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κύριε Κανταρέλη, θα ήθελα να ρωτήσω τα εξής: Μέσα στο άλσος, πόσες εργολαβίες έχουν μπει, διότι όλες είναι εν υπνώσει, είτε στην παιδική χαρά είτε στον πρώην ζωολογικό κήπο είτε και βόρεια. Δε δουλεύει τίποτα και είναι όλα εγκαταλελειμμένα. Μάλιστα πίσω από τις εγκαταστάσεις του ζωολογικού κήπου, είναι μια τσάπα κάποιους μήνες εκεί αφημένη. Και δεν προχωράει τίποτα. Γιατί υπάρχει αυτή η κατάσταση και ποια είναι η αιτία;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ - ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Η ερώτηση είναι η εξής: Στο δεύτερο κωδικό, στη μελέτη στατικής επάρκειας του Πνευματικού Κέντρου, δεν καταλαβαίνω γιατί γίνεται η αύξηση του ποσού. Για ποιο λόγο; Και εκτός αυτού, το ποσό δεν είναι υπερβολικό για μια μελέτη, 49.000;

Δεύτερον: Στον 3^ο κωδικό που λέτε για την εκπόνηση μελέτης και για την ανάλυση των κυκλοφοριακών συνθηκών και επιπτώσεων και τη διαμόρφωση επεμβάσεων σ' επιλεγμένες θέσεις του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας, μας λέτε ότι αυτό γίνεται επ' ευκαιρία των εργασιών που θα γίνουν και της λειτουργίας του γηπέδου. Εδώ πρέπει να κάνετε μια γενική κυκλοφοριακή μελέτη. Αυτό που κάνετε είναι εντελώς εμβλωματικό.

Πρέπει να γίνει μια κυκλοφοριακή μελέτη και το έχουμε πει και σε άλλη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου που ν' αντιμετωπίζει το πρόβλημα το κυκλοφοριακό και βέβαια το παρεμπόδιον πρόβλημα της σταθμεύσεως των αυτοκινήτων. Όταν θα δέχεται η πόλη 30.000 κόσμο σ' έναν αγώνα που θα έρχονται τουλάχιστον 5.000 αυτοκίνητα, και λίγα λέω, δε θ' αντιμετωπίσετε την περίπτωση αυτή έτσι εμβλωματικά με 6.500, με μια κυκλοφοριακή μελέτη που θα κάνετε, μόνο για τη Δεκελείας, θα πήξει το σύμπαν.

Αυτό λοιπόν πρέπει ν' αντιμετωπισθεί όχι έτσι, αλλά συνολικά. Και δεν έχουμε καμία ενημέρωση σχετικά με το θέμα αυτό που οπωσδήποτε είναι το κύριο θέμα τής όλης, το κυκλοφοριακό. Καμία ενημέρωση δεν έχουμε. Όσον αφορά τον προαύλιο χώρο του 4^{ου} Δημοτικού Σχολείου δεν τίθεται θέμα, έχετε απόλυτο δίκιο να το κάνετε.

Επίσης την αύξηση 28.049 της μελέτης στατικής επάρκειας δημοτικών κτιρίων, δεν το καταλαβαίνω αυτό το πράγμα, τέτοια ποσά για μελέτες; Και με ποια διαδικασία; Δεν το αντιλαμβάνομαι αυτό. Όσον αφορά βέβαια την κατασκευή των αγωγών σύνδεσης, από κει και πέρα νομίζω ότι αυτό δε συζητείται, είναι κάτι που γίνεται παγίως.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το λόγο έχει ο κ. Καλαμπόκης.

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Παρά τις εξηγήσεις του κ. Κανταρέλη, εγώ συνεχίζω να μην καταλαβαίνω τον κωδικό αυτό τον καινούργιο για την εκπόνηση μελέτης και ανάλυσης των κυκλοφοριακών συνθηκών.

Κυκλοφοριακή μελέτη ο Δήμος δεν έχει. Αυτή μάλλον που είχε, απορρίφθηκε από την Περιφέρεια, Διεύθυνση Μεταφορών. Μια μελέτη που κυκλοφορούσε από την ΑΕΚ και από την Περιφέρεια μαζί με την υπογειοποίηση, τελικά έχει κατατεθεί και έχει δημοπρατηθεί το μισό. Δηλαδή υπάρχουν τα round about, οι κυκλικοί κόμβοι;

Άρα, αυτός ο κωδικός με τους συμβούλους και τις συμβουλές της ΝΑΜΑ που μας είχε κάνει την παλιά μελέτη, τί νόημα έχει; Δεν το καταλαβαίνω. Δηλαδή δεν το έχω πιάσει από την ανάλυση που κάνατε.

Μια ερώτηση επίσης, και μετά θα τοποθετηθώ: Στο δεύτερο κωδικό που έχετε βάλει για τη μελέτη στατικής επάρκειας δημοτικών κτιρίων, υπάρχουν δυο κωδικοί: Υπάρχει στην αρχή η μελέτη στατικής επάρκειας Πνευματικού Κέντρου και υπάρχει μετά ένας 5^{ος} κωδικός «Μελέτη στατικής επάρκειας δημοτικών κτιρίων», οποιουδήποτε αυξάνεται ο κωδικός κατά 28.000. Ποια κτίρια αφορά αυτός ο δεύτερος κωδικός;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε. Ο κ. Βασιλόπουλος.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Θέλω να ρωτήσω το εξής: Πρώτον, είναι πρωτόγνωρο ότι έρχεται αναμόρφωση τεχνικού προγράμματος χωρίς αναμόρφωση προϋπολογισμού. Δεν έχει ξαναγίνει αυτό το πράγμα, να έρθει αναμόρφωση τεχνικού προγράμματος χωρίς αναμόρφωση προϋπολογισμού, όταν μάλιστα ψηφίσαμε στην περασμένη Οικονομική Επιτροπή τον προϋπολογισμό.

Να το πω λαϊκά, να το καταλάβουν όσοι δεν καταλαβαίνουν, ο προϋπολογισμός περιλαμβάνει μέσα το τεχνικό πρόγραμμα. Το τεχνικό πρόγραμμα περιλαμβάνεται στον προϋπολογισμό, αναμορφώνεται και δεν αναμορφώνεται αντίστοιχα ο προϋπολογισμός. Άρα δε μπορεί να λειτουργήσει, να το πω απλά, η αναμόρφωση. Δηλαδή κάνετε μια αναμόρφωση τώρα, η οποία δεν έχει καμία ισχύ.

Δεύτερον: Μιλάμε για τον ορισμό της κατάτμησης και υποψιάζομαι ότι γι' αυτό το λόγο δεν ήρθε από την Οικονομική Επιτροπή του Δήμου και δεν πέρασε ως αναμόρφωση προϋπολογισμού. Γιατί είναι πασιφανές, δε μιλάμε για ομοειδές αντικείμενο όπως ορίζει η νομοθεσία, μιλάμε για το ακριβώς ίδιο αντικείμενο, το οποίο θα έπρεπε να γίνει σε ανοιχτό διαγωνισμό και εσείς το σπάτε σε απευθείας ανάθεση και συνοπτικό διαγωνισμό, σε δυο κωδικούς. Αδιανόητο. Δεν πρέπει να το υπογράψει

κανένας υπάλληλος, ειδικά της Οικονομικής Υπηρεσίας αυτό. Δεν ξέρω τί κάνετε, τέτοια προχειρότητα;

Κύριε Κοσκολέτο ακούτε;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Ναι, προσπαθώ να συνειδητοποιήσω τί λέτε.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν είναι δικό μου πρόβλημα ότι δε συνειδητοποιείτε. Εγώ λέω, έχετε για το ίδιο ακριβώς αντικείμενο, δυο διαφορετικούς κωδικούς. Είναι ο ορισμός της κατάτμησης και δεν πρόκειται πουθενά να προχωρήσει κάτι τέτοιο. Ούτε για αστείο.

Τρίτο θέμα: Πήγατε στην Περιφέρεια. Αυτή τη στιγμή να πιάσω το θέμα, το έχει θέσει πολλάκις ο κ. Σερετάκης κι εμείς ενίοτε, το θέμα των σχολείων. Εμείς προσπαθήσαμε, αξιοποιώντας προτάσεις και ιδέες που υπήρχαν από Διευθυντές είτε από ανθρώπους που ενδιαφέρονταν, να πάμε να φτιάξουμε Πράσινες Στέγες. Προχωρώντας στη διαδικασία να φτιάξουμε Πράσινες Στέγες, ανακαλύψαμε το εξής: Ότι για να γίνει Πράσινη Στέγη σε οποιοδήποτε σχολείο, χρειάζεται στατική επάρκεια και χρειάζεται να γίνει μελέτη. Και η μελέτη χρειάζεται λεφτά.

Και αυτή τη στιγμή ανακαλύψαμε ύστερα από αυτό, ότι βάσει της νομοθεσίας έπρεπε σε όλα τα σχολεία να έχουν γίνει μελέτες στατικής επάρκειας. Ξέρετε ποιο είναι το ποσό; Το πολύ είναι πολύ μεγάλο, για να γίνουν μελέτες στατικής επάρκειας εκεί που τα παιδιά της πόλης μας, πάνε σχολείο. Και σας ρωτώ: Θα διεκδικήσετε κάποια χρηματοδότηση από την Περιφέρεια ή οποιονδήποτε άλλο φορέα, προκειμένου να υπάρχει ασφάλεια στα σχολεία, ή όχι;

Τελευταίο: Πιάνοντας από εκεί που το άφησε ο κ. Καλαμπόκης, αυτή τη στιγμή συζητάμε για παροχή συμβούλου όσον αφορά την κυκλοφοριακή κατάσταση στην πόλη. Υποψιάζομαι πως ο κ. Κανταρέλης υπονοεί την εταιρεία ΝΑΜΑ με την οποία φυσικά δεν έχουμε και κανένα πρόβλημα. Γιατί είχε κάνει την προηγούμενη μελέτη του Δήμου, πριν από 10 χρόνια.

Όμως το ερώτημα είναι το εξής: Όταν είχε έρθει το 2008, επί Δημαρχίας Σταύρου Κόντου η μελέτη για να ψηφιστεί η ανάθεση μελέτης, είχε γίνει και συζήτηση στο Δημοτικό Συμβούλιο, για το τί θέλουμε στην πόλη μας. Οι μελέτες δεν είναι ένα άχρωμο, άοσμο πράγμα. Και ειδικά όταν μιλάμε για

μια μελέτη κυκλοφοριακή, που υπάρχουν οι α', οι β', η γ' και άπειρες όσες επιλογές. Που δεν είμαι μελετητής βεβαίως να γνωρίζω.

Άρα, οφείλουμε τη συζήτηση ενόψει και σοβαρών αλλαγών και αντιθέσεων που υπάρχουν στην πόλη όσον αφορά το ποιο θα είναι το αύριο της πόλης, αυτή η συζήτηση για τη μελέτη, πριν ανατεθεί, να γίνει συζήτηση για το τί ακριβώς προτεραιότητες δίνουμε. Γιατί γνωρίζουμε και έχουμε κάνει κι εμείς συναντήσεις με τη NAMA. Και αυτό που μας είχαν πει είναι ότι υπάρχουν α', β' και γ' σενάρια αναλόγως το πού δίνει κανείς προτεραιότητα.

Θέλει κανείς μια πόλη που θα μπορούν να περπατούν οι άνθρωποι και να πάνε στις δουλειές τους; Θέλουν μια πόλη που μας ενδιαφέρουν κυρίως τ' αυτοκίνητα; Αυτά ορίζουν και επιλογές και βλέπω ότι προσπαθείτε μ' έναν τρόπο πολύ τσουρούτικο θα έλεγα, να το πάρετε να το περάσετε έτσι, ενώ είναι μια κατ' εξοχήν πολιτική συζήτηση που αφορά το παρόν και το μέλλον αυτής της πόλης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε πολύ. Το λόγο έχει η κα Γκούμα.

Δ. ΓΚΟΥΜΑ: Εγώ ήθελα να ρωτήσω για τη διαμόρφωση χώρων και ποδηλατοδρόμων στο άλσος. Είναι μέσα στο τεχνικό πρόγραμμα; Με ποια μελέτη, βάσει ποιας μελέτης θα γίνουν αυτά; Αν υπάρχει εισήγηση της Δασικής Υπηρεσίας ή αν βρισκόμαστε σε αρχικό στάδιο οπότε και πάλι θα χρειαστεί να συζητήσουμε για κάποιο σχέδιο.

Όσον αφορά τις διευκρινίσεις που δώσατε και για τη μελέτη που αφορά κυκλοφοριακές συνθήκες και παρεμβάσεις σ' επιλεγμένες θέσεις της πόλης με τις διευκρινίσεις σας δώσατε το στίγμα προς την πλευρά του γηπέδου. Πολύ σωστά και συμφωνώ, χρειάζεται προφανώς να πούμε και τί προτεραιότητα θέλουμε, αν θέλουμε μια πόλη να συνεχίσει να είναι μια πόλη για τους πεζούς, μια πόλη για διερχόμενα αυτοκίνητα, μια πόλη που να μπορεί ν' αντέξει τον κόσμο που θα έρχεται.

Ο Δήμος θα ζητήσει από μια ιδιωτική εταιρεία, από συγκοινωνιολόγους, από επιστήμονες, δε λέω, την άποψη για ορισμένα σημεία του Δήμου για ένα έργο υπερτοπικό; Που θα έπρεπε να έχει από μόνο του μέσα μια ολοκληρωμένη μελέτη κυκλοφοριακών και περιβαλλοντικών επιπτώσεων, που η ΜΠΕ που μας ήρθε, δεν ανέφερε ότι έχει προσφυγικό οικισμό;

Εγώ θα συμφωνούσα να ζητήσουμε μια πρώτη γνώμη για τις επιπτώσεις. Αλλά και πάλι είναι ένα θέμα που αργά το θυμηθήκαμε και θα έπρεπε να το διεκδικούμε από την Περιφέρεια. Από πού κι ως πού;

Όσον αφορά τις μελέτες στατικής επάρκειας, λέτε, χώρια το πνευματικό, χώρια τα δημοτικά κτίρια. Γιατί; Ποια είναι τα δημοτικά κτίρια, και πάλι μπαίνουν και κάποια κριτήρια. Γιατί οι μελέτες στατικής επάρκειας που χρειάζεται να γίνουν για τ' αυθαίρετα, αν θα γίνουν όλα, ή αν ας πούμε, ό,τι είναι πριν το '83 επειδή ακριβώς είναι πολύ παλιά, αυτό είναι και το ζήτημα που βάζουμε και με τα σχολεία, ότι χρειάζεται ουσιαστικός έλεγχος των σχολείων, και αντισεισμικός και σε θέματα πυροπροστασίας.

Έχουμε καταθέσει τα δέκα ερωτήματα, έχουν έρθει στο e-mail των Επιτροπών, που αφορούν πιο συγκεκριμένα τα σχολικά συγκροτήματα και το κατά πόσο χρειάζεται ένας ουσιαστικός έλεγχος, γιατί επειδή ακριβώς πολλά κτίρια είναι παλιά, μπαίνουμε στη λογική να τα εξαιρούμε, γιατί άμα τα πιάσουμε θ' αναγνωρίσουμε ότι κάποια στέκονται και από συνήθεια. Οπότε αυτό θα πρέπει να κάπως να το βάλουμε εμείς όσον αφορά τα δημοτικά κτίρια, τα κτίρια που μαζεύουν παιδιά και γενικότερα που έχουν κοινωνικό χαρακτήρα, μαζεύουν κόσμο, να τα εξετάσουμε πολύ καλύτερα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε πολύ. Ν' απαντήσει ο κ. Κανταρέλης και να λήξει το θέμα.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Πριν απαντήσει μια διόρθωση θέλω να κάνω στο τί είπα, γιατί έκανα λάθος, ένα δευτερόλεπτο μόνο: Χωρίς ν' αναιρεί όλα τα υπόλοιπα, ότι υπάρχουν στην αναμόρφωση του προϋπολογισμού τα στοιχεία της τροποποίησης Τεχνικού Προγράμματος. Έκανα λάθος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει, δεν πειράζει.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ - ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Όσον αφορά την κυκλοφοριακή μελέτη, θέλω να σας ρωτήσω εάν έχετε κάνει την οποιαδήποτε επικοινωνία εκτός από το κυκλοφοριακό, για τις θέσεις στάθμευσης. Με ποιον και τί ακριβώς θέλετε να μας πείτε πάνω σ' αυτό.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Όταν έγινε η πρώτη κυκλοφοριακή μελέτη όπως πολύ σωστά ειπώθηκε επί Διοίκησης Κόντου, η αλήθεια είναι ότι η εταιρεία NAMA, από προτροπή φυσικά των εργοδοτών, στην προκειμένη περίπτωση ήταν ο Δήμος, δεν έλαβε καθόλου υπ' όψιν αυτό το πράγμα που λέγεται γήπεδο της

ΑΕΚ. Ή αν ελήφθη ναι, ελήφθη αλλά τέλος πάντων μ' έναν τρόπο ο οποίος προσέγγιζε το πράγμα εντελώς επιφανειακά, ίσα ίσα να λέμε ότι ναι, πιθανό κάποια στιγμή να γίνει.

Το σκεπτικό το δικό μας ήταν το εξής: Παρουσιάστηκε, όπως πολύ σωστά ειπώθηκε, μια λύση των κυκλικών πλατειών συνεχούς κυκλοφορίας ή roundabouts, η οποία είναι μια πρόταση. Και είναι μια πρόταση της πλευράς της μελετητών, κατασκευαστών, εργολάβων του γηπέδου. Είναι μια πρόταση. η δική μας αντίληψη ήταν η εξής: Ότι πιθανό να είναι σωστή η πρόταση, πιθανόν να υπάρχουν προτάσεις άλλες. Πιο σωστές, πιο καλές.

Το σκεπτικό λοιπόν ήταν να φέρουμε την εταιρεία η οποία επί της ουσίας έχει μελετήσει το μεγαλύτερο κομμάτι της κυκλοφορίας της Φιλαδέλφειας, να επικαιροποιήσει ουσιαστικά την κυκλοφοριακή μελέτη της Φιλαδέλφειας, με το δεδομένο ότι γίνεται ένα έργο υπογειοποίησης, ότι γίνεται ένα γήπεδο 33.000 θέσεων κτλ., με όλα αυτά τα επιπλέον δεδομένα, να κάνει μια επικαιροποίηση της μελέτης.

Αυτό ήταν το αρχικό σκεπτικό. Διότι κι εμείς σα Δήμος κάποια στιγμή πρέπει ν' αποφασίσουμε, όπως πολύ σωστά ειπώθηκε, την ίδια άποψη έχουμε ακριβώς, τί ακριβώς θέλουμε. Όμως για να ξέρουμε τί ακριβώς θέλουμε, πρέπει να έχουμε ανοιχτή την τράπουλα των λύσεων μπροστά μας. Κατά συνέπεια, αυτό ήταν το αρχικό σκεπτικό. Φυσικά, στο πίσω μέρος του μυαλού μας είναι ότι θα πρέπει κάποια στιγμή να γίνει και μια κυκλοφοριακή μελέτη της Χαλκηδόνας. Αυτό είναι εκ των ων ουκ άνευ.

Δεν είναι δυνατό να είμαστε ένας Δήμος ενιαίος και να υπάρχει μια κυκλοφοριακή μελέτη για το μισό Δήμο και να μην υπάρχει για τον άλλο. Παρ' όλα αυτά όμως, ο κωδικός αυτός έγινε αυτή τη στιγμή γι' αυτόν ακριβώς το λόγο, επειδή οι εξελίξεις τρέχουν. Το γήπεδο, η κατασκευή προχωρά. Εμείς λοιπόν θα πρέπει να το φέρουμε και στο Συμβούλιο, μη φανταστείτε ότι όλα αυτά γίνονται κάπου αλλού, το αποφασίζουμε με άλλο τρόπο ή οτιδήποτε άλλο, είτε σε άλλα κέντρα αποφάσεων και -με συγχωρείτε- κουραφέξαλα.

Θα πρέπει οπωσδήποτε να ξέρουμε τις δυνατές, τις πιθανές λύσεις για να μπορούμε να έχουμε άποψη να δούμε κι εμείς τελικά, η πολιτική μας βούληση προς ποια κατεύθυνση είναι και να το κάνουμε. Είναι ξεκάθαρο

αυτό που σας λέω, πιστέψτε με, αυτός ήταν ο λόγος που γέννησε αυτό τον κωδικό αυτή τη στιγμή σ' αυτήν εδώ την αναμόρφωση.

Όσον αφορά για τις εργολαβίες του άλσους κ. Γρετζελιά, έχω να σας πω τα εξής και απαντώ και στην κα Γκούμα: Ότι η διαμόρφωση χώρων δραστηριοτήτων και δικτύου ποδηλατοδρόμου φυσικά είναι στο στάδιο της εκτέλεσης, έχει γίνει ο διαγωνισμός, έχει γίνει όλη η διαδικασία, μπορούν να σας τα πουν και οι προκάτοχοι.

Παρ' όλα αυτά, ανέκυψε κι εκεί ένα ζήτημα το οποίο είχε να κάνει, επειδή συνδυάζεται μ' ένα έργο ηλεκτροφωτισμού του άλσους κι επειδή δε θα έπρεπε φτιάχνοντας έναν ποδηλατόδρομο ο οποίος δεξιά-αριστερά θα έχει ξύλα σαν πετάσματα, τέλος πάντων έχει μια διαμόρφωση, δεν είναι δυνατό μετά να κόψεις ή να κάνεις κάποιες άλλες ακριβώς μετατοπίσεις για τον ηλεκτροφωτισμό.

Άρα λοιπόν εκεί θα πρέπει οπωσδήποτε να ταυτοχρονιστούν αυτές οι δυο εργολαβίες που είναι διαφορετικών φυσικά εργολάβων, για να μπορέσουμε να βρούμε μια τεχνική λύση σωστή, να μην κάνουμε δουλειές διπλές και τρίδιπλες εις βάρος και των δυο έργων. Αυτός είναι λοιπόν ο ένας λόγος, πέραν αυτού κάναμε μια συνάντηση βέβαια και με το Πράσινο και συμφωνήσαμε όλοι σε κάποιες μικροτροποποιήσεις, τέλος πάντων, καθαρά τεχνικής και πρακτικής φύσεως.

Κύριε Γρετζελιά, αυτή η εργολαβία λοιπόν αρχίζει εντός των ημερών και καθυστέρησε λόγω αυτού που σας είπα. Όσον αφορά το θέμα για την τσάπα...

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κύριε Κανταρέλη ξέρετε πόσους μήνες υπάρχει αδράνεια μέσα στο άλσος; Μήνες.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Είναι πιθανόν.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Και τί σχέση έχει π.χ. με την παιδική χαρά ή το ζωολογικό κήπο;

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Η παιδική χαρά είναι στα τελειώματα....

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Τελειώματα;

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Βεβαίως. Ο ζωολογικός κήπος, έχουν απομακρυνθεί, έχουμε ένα πρόβλημα εκεί...

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Παράκληση σε όλους, κάντε μια επίσκεψη αύριο να δούμε τί είναι σε τελείωμα. Και το ζωολογικό κήπο.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Έχουν έρθει θέλω να σας πω τα όργανα, ο ζωολογικός κήπος, ουσιαστικά μεταφέρθηκε το κλουβί με τα σκυλιά αν έχετε πάει, από κει και πέρα η ανάπτυξη των χώρων εξαρτάται και μ' αυτό.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Τί έκπτωση έχει πάρει ο εργολάβος; Είναι ο ίδιος σε όλα;

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Ένα έργο είναι αυτό.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Ναι, τί έκπτωση έχει πάρει αυτό, μήπως θυμόσαστε;

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Δε θυμάμαι, νομίζω ότι είναι 54%. Δε θυμάμαι, να μας πει ο κ. Καλαμπόκης, νομίζω κάπου εκεί.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κανταρέλη ολοκληρώστε.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Δυο πραγματάκια να πω ακόμη, συγνώμη, δυο λεπτάκια: Σε σχέση, κ. Τομπούλογλου, με το θέμα των μελετών για τις στατικές επάρκειες, θα ήθελα να μιλήσει μετά και ο κ. Κοσκολέτος, με τον οποίο έχουμε συνεργαστεί σ' αυτό το θέμα.

Να ξέρετε ότι όλα αυτά τα τιμολόγια κατ' αρχάς βγαίνουν βάσει συγκεκριμένων τύπων, ΑΤΟΕ κτλ., δεν είναι κάτι το οποίο βγαίνει στο μυαλό του καθενός, ότι αυτό το κτίριο, ξέρετε άλλωστε τις διαδικασίες του Δημοσίου, ανάλογα με τα τετραγωνικά, με την παλαιότητα, με κάποιους συντελεστές, βάσει του μαθηματικού τύπου βγαίνει ένας προϋπολογισμός, ο οποίος προφανώς έχει έκπτωση, δεν το συζητάμε, θα έχει μια έκπτωση στο έργο, αλλά είναι τα κονδύλια συγκεκριμένα....

Κι εμένα μου φαίνονται πολλά, δε σας κρύβω, αλλά αν δείτε τους πίνακες, είναι έτσι τα πράγματα. Θα σας πει και περισσότερα ο κ. Κοσκολέτος με τον οποίο έχουμε συνεργαστεί πολύ σ' αυτό το θέμα, καλύτερα να μας το πει ο κ. Κοσκολέτος αυτό, να κλείσουμε κι αυτό το θέμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κοσκολέτο, έχετε το λόγο να πείτε για το Πνευματικό αν δεν κάνω λάθος.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Ό,τι αφορά το θέμα των στατικών του Πνευματικού, έχει προκύψει από την τιμαριθμική του ΑΤΟΕ, ο κ. Ουσταμπασίδης και η κα Γκούμα καταλαβαίνουν και ο κ. Καλαμπόκης ενδεχομένως, είναι ένας τύπος στον οποίο βέβαια θα έχουμε σίγουρα τροποποιήσεις και θα τις έχουμε και

προς τα πάνω μάλιστα, αλλά από το ποσό που θα προκύψει, θα έχουμε εκπτώσεις.

Σε ό,τι αφορά το θέμα του γιατί πρέπει να κάνουμε τα στατικά, τα στατικά είναι κατηγορία 4, δηλαδή το κτίριο, οι αυθαιρεσίες φαίνεται ότι είναι κατασκευασμένες μετά το '83, επομένως απαιτούνται κι από κει και πέρα για το θέμα των Πράσινων Στεγών, αν άκουσα καλά, είπαμε ότι πρέπει να κάνουμε μια στατική επάρκεια για να δούμε αν αντέχουν τα κτίρια Πράσινες Στέγες; Άκουσα καλά;

Επειδή αυτό ο κ. Καλαμπόκης το είχε γράψει προεκλογικά σ' ένα άρθρο και έτσι ενημερωτικά περισσότερο το αναφέρω, τα σχολεία είναι σπουδαιότητα 3 στα στατικά. Αυτό σημαίνει πάνω από 750 κιλά το μέτρο, το έχω το άρθρο, επομένως δεν έχουμε κανένα πρόβλημα στατικότητας. Το αν η παλαιότητά τους πρέπει να ελεγχθεί και αν η στατικότητά τους πρέπει να ελεγχθεί βάσει της παλαιότητας, είναι άλλο κομμάτι. Το αν αντέχει τα φορτία για μια Πράσινη Στέγη, επ' ουδενί.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ - ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Πρόεδρε, τελείωσε ο κ. Κανταρέλης; Γιατί εγώ δεν πήρα απάντηση για κάτι βασικό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν έχει απαντήσει ο κ. Κανταρέλης στον κ. Καλαμπόκη μια ερώτηση που έχει κάνει και μετά θα δευτερολογήσετε. Δεν οφείλει μια απάντηση σ' εσάς;

Ο κ. Βασιλόπουλος.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν ειπώθηκε τίποτε για την κατάτμηση. Επιμένω πως αυτό το οποίο κάνετε είναι ο ορισμός της κατάτμησης. Δεν άκουσα κάτι, περιμένω μια απάντηση.

Όσον αφορά τα του άλσους, στο άλσος υπάρχουν δυο σημεία, τρεις εργολαβίες. Η μία είναι του άλσους, δε θα μπω στο ποιος περπατάει ή δεν περπατάει, ο ζωολογικός κήπος γκρεμίστηκε όλος και αυτό έγινε τον Απρίλη και το Μάη και τον Ιούνη, άρα δεν ξέρω σε ποιους μήνες αναφέρεται ο κ. Γρετζελιάς, εξαφανίστηκε όλος ο ζωολογικός κήπος, υπήρχε μια μικρή εργολαβία γιατί μέσα στο άλσος, στο κομμάτι πίσω από το πράσινο υπήρχε αμίαντος και χρειαζόταν ειδική εργολαβία προκειμένου ν' απομακρυνθεί ο αμίαντος, έγινε το Σεπτέμβρη, η ουσία αυτή είναι. Γιατί χρειαζόταν μια ειδική

έγκριση από την Περιφέρεια, δεν ήταν μια διαδικασία, απλώς έκανες μια ανάθεση και τελείωνε, η οποία είναι χρονοβόρα.

Τρίτον, υπάρχει η εργολαβία η οποία αφορά παιδικές χαρές και ποδηλατόδρομο, είναι ενιαία εργολαβία και αφορά ένα έργο ΕΣΠΑ το οποίο είναι σ' εξέλιξη, έχει φτιαχτεί η κάτω παιδική χαρά, είναι σ' εξέλιξη η πάνω, δεν τα γνωρίζω, αλλά έχουμε να κάνουμε μ' έναν εργολάβο ο οποίος αν μη τί άλλο είναι δύσκολος στη συνεννόηση, μιας και το έργο αυτό είχε πάρει έκπτωση 68%. Το έργο της ανάπλασης του άλσους, είναι με έκπτωση 68%.

Και το έργο το άλλο των παιδικών χαρών και του ποδηλατόδρομου, είναι με μια έκπτωση 50%, 55%. Και ταυτόχρονα υπάρχει μια άλλη εργολαβία η οποία είναι σ' εξέλιξη, είναι υποέργο της εργολαβίας των παιδικών χαρών και των ποδηλατόδρομων και αφορά τον ηλεκτροφωτισμό του άλσους που και αυτό είναι λογικό, όπως είπε και ο κ. Κανταρέλης, να πρέπει να συμβαδίσει και να κουμπώσει με το προηγούμενο, άρα λογικά να υπάρχει μια καθυστέρηση.

Στο υπόλοιπο υπάρχει αυτή η καθυστέρηση, η οποία, ου μπλέξεις θα έλεγα εγώ.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κύριε Πρόεδρε με συγχωρείτε πολύ, επιμένω στο άλσος, γιατί φοβούμαι μ' αυτές τις εκπτώσεις και μ' αυτή την αδράνεια που υπάρχει, εγώ δέχομαι ότι μπορεί να υπήρχαν κάτι σκεπές που ήθελαν εγκρίσεις παραπέρα, πολύ φοβάμαι ότι θα τραβήξει πάρα πολύ και θα πρέπει να καλέσετε πάραυτα τον εργολάβο, τους υπεργολάβους, ποιοι είναι σε αυτές τις δουλειές εκεί μέσα, διότι η κατάσταση του άλσους, αν μη τί άλλο είναι απαράδεκτη.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Μια ερώτηση στον κ. Κοσκολέτο: Στατική μελέτη ή έλεγχο υπάρχοντος είναι αυτό; Με κατηγορία 4, αυθαίρετο;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: 3, όχι 4.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Και κάνουμε στατική μελέτη;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κυρία Γκούμα.

Δ. ΓΚΟΥΜΑ: Ερωτήσεις ή μπαίνουμε σε τοποθετήσεις;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μπορείτε να τα κάνετε και τα δυο μαζί, να συντομεύουμε λίγο.

Δ. ΓΚΟΥΜΑ: Εγώ επιμένω στην ερώτησή μου, ποια είναι τα υπόλοιπα δημοτικά κτίρια που αναφέρονται σε άλλο κωδικό, Μελέτη Στατικής Επάρκειας Δημοτικών Κτιρίων. Είναι ένας κωδικός η Μελέτη Στατικής Επάρκειας του Πνευματικού, αλλά είναι άλλοι για τα δημοτικά κτίρια, ποια είναι και με τί κριτήρια θα γίνει η μελέτη. Μέσα στα κριτήρια είναι και με ποια νομοθεσία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ν' απαντήσει ο κ. Κοσκολέτος.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Ένα εκ των κτιρίων, είναι το Δημαρχείο, το κεντρικό Δημαρχείο. Απλά ενημερώνουμε ότι το σύνολο των κτιρίων του Δήμου, δεν έχει ελεγχθεί ακόμα για το αν έχει παραβάσεις ή όχι. Επομένως, επειδή λήγει και ο νόμος θα πρέπει να εντατικοποιηθούν οι έλεγχοι αυτή την περίοδο, ό,τι δεν έχει ενταχθεί ως αυθαίρετο να ενταχθεί στο νόμο γιατί δεν έχουμε περιθώριο, ήδη έχουμε βρει κάποια ακίνητα τα οποία δεν έχουν ενταχθεί και να γίνει κι ένας έλεγχος στα υπάρχοντα. Δηλαδή μάνι-μάνι στο Πνευματικό έχουν προκύψει κάποιες αλλαγές που πρέπει να γίνουν.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Να ρωτήσω κάτι ακόμα: Σε υφιστάμενα κτίρια υπάρχοντα, θέλουμε στην ουσία έλεγχο υπάρχοντος. Για να κάνουμε έλεγχο υπάρχοντος σε μια κατασκευή τελειωμένη, πρέπει να πάρουμε ακτινογραφίες ν' ανοίξουμε θεμέλια κτλ. Θα διαλύσουμε τα κτίρια;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Διαβάστε την εισήγηση κ. Ουσταμπασίδη.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Ναι, βέβαια. Εισηγήσεις για άλλη μια φορά κ. Πρόεδρε δε μου έχουν έρθει στο e-mail μου. Μου έχει έρθει κενό e-mail για άλλη μια φορά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μήπως έχετε αλλάξει e-mail;

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Όχι, δεν έχω αλλάξει.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ - ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Κανταρέλη, στα πλαίσια της μελέτης της κυκλοφοριακής, δεν πήρα απάντηση σχετικά με τις θέσεις στάθμευσης. Και δεν εννοώ τις προβλεπόμενες από το Προεδρικό Διάταγμα όσον αφορά το γήπεδο, εννοώ το πιο βασικό: Θα κάνουμε κυκλοφοριακή μελέτη χωρίς να έχουμε καθορίσει και χωρίς ως Δήμος να έχουμε δώσει κατεύθυνση για θέσεις στάθμευσης; Τις οποίες δεν έχουμε κανένα λόγο να τις επιβαρυνθούμε εμείς ως Δήμος. Κανένα λόγο δεν έχουμε.

Δε μπορεί να γίνονται συνοδά έργα και να μην προβλέπεται η στάθμευση των αυτοκινήτων που θα έρχονται στην πόλη. Θα είναι εγκληματικό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θ' απαντήσει ο κ. Κανταρέλης.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Κύριοι συνάδελφοι, το θέμα των parking των αυτοκινήτων στη Φιλαδέλφεια, καταλαβαίνετε ότι είναι ένα θέμα πάρα πολύ δύσκολο, το συναντάμε καθημερινά όλοι μας.

Είναι ένα πρόβλημα το οποίο έχει διογκωθεί τα τελευταία χρόνια λόγω αυτού του τύπου ανάπτυξης που έχει επιλέξει η πόλη μας και φυσικά θα επιβαρυνθεί πολύ περισσότερο, τουλάχιστον τις ημέρες που το γήπεδο θα λειτουργεί και θα έχουμε αγώνες κτλ.

Όσον αφορά αυτό που είπατε για τις προβλεπόμενες θέσεις στάθμευσης της ίδιας της ΑΕΚ, που λέει το ΦΕΚ, εκεί μιλάμε για ΦΕΚ πλέον, το οποίο μιλάει για 180 θέσεις στάθμευσης, το ξέρετε πολύ καλά, συν τα πούλμαν συν των μηχανών. Αυτές είναι επί της ουσίας οι θέσεις του γηπέδου αυτού καθαυτού, με το νόμο Σπίρτζη. Νόμος του κράτους.

Από κει και πέρα, ο Δήμος σα Δήμος δε θα δημιουργήσει φυσικά νέες θέσεις στάθμευσης, δεν είναι δυνατόν εμείς να κάνουμε κάποιο έργο για να δημιουργήσουμε νέες θέσεις στάθμευσης κτλ. Είναι ένα έργο καλοδεχούμενο στην πόλη μας κτλ., αλλά θα πρέπει και η ίδια η ΑΕΚ να κάνει κάποια προσπάθεια, εμείς να συνεργαστούμε στο βαθμό που μπορούμε προς αυτή την κατεύθυνση που μπορούμε να συνεργαστούμε.

Όσον αφορά την κυκλοφοριακή μελέτη, ερχόμαστε στα δικά μας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να μη φεύγουμε απ' το συγκεκριμένο, είστε ο αρμόδιος Αντιδήμαρχος.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Αυτό θέλω να σας πω, αφήστε με να ολοκληρώσω, νομίζω θα σας καλύψω.

Στα πλαίσια αυτής της κυκλοφοριακής μελέτης που ζητήσαμε την άποψη της εταιρείας NAMA που ξέρει καλά, τέλος πάντων καλύτερα από οποιαδήποτε άλλη ανάλογη εταιρεία τη Φιλαδέλφεια, είναι φυσικά και το πρόβλημα του parking των αυτοκινήτων, όχι μόνο που προκύπτει από το

γήπεδο, αλλά και γενικότερα, διότι βλέπετε ότι όσο περνά ο καιρός, τόσο μεγαλύτερο πρόβλημα με το παρκάρισμα των αυτοκινήτων έχουμε.

Δηλαδή είναι ένα θέμα το οποίο θα έχει μια συνολική αντιμετώπιση διότι έχουμε και πρόβλημα στην καθημερινότητα, δε μιλάω για τα Σαββατοκύριακα που μας βρίζει όλος ο κόσμος, που γυρνάει γύρω-γύρω για να παρκάρει και φανταστείτε βέβαια και τις ημέρες των αγώνων που θα γίνεται κάτι πολλαπλάσια αντίστοιχο.

Άρα λοιπόν, η κυκλοφοριακή μελέτη, οι συμβουλές που ζητάμε εμείς από τη ΝΑΜΑ, που είναι η εταιρεία που κάνει τις μελέτες, έχουν ακριβώς αυτό το ρόλο. Το ένα θέμα ήταν και είναι το θέμα της κυκλοφορίας της Δεκελείας, διότι σας λέω και πάλι ότι υπάρχουν λύσεις, αλλά η κάθε λύση έχει τα υπέρ και τα κατά και φυσικά το θέμα του parking των αυτοκινήτων, το οποίο εκτός φυσικά από το γήπεδο, τις ημέρες του γηπέδου, έχουμε κι ένα τεράστιο πρόβλημα σαν πόλη και θα πρέπει ν' αναζητήσουμε λύσεις, διότι δεν τις έχουμε στο τσεπάκι.

Και αν έχει κάποιος να προτείνει κάτι στο Συμβούλιο πολύ ευχαρίστως να συνεργαστούμε και ν' ακούσουμε προτάσεις, εάν υπάρχουν. Απευθυνθήκαμε λοιπόν στους ειδικούς υπ' αυτή την έννοια κ. Τομπούλογλου.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ - ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Μου επιτρέπετε μια παρέμβαση; Όταν είχα συναντηθεί το 2013 με παράγοντα της ΑΕΚ, μου είχε πει ότι θ' αξιοποιηθεί ο χώρος της ΜΠΡΙΤΑΝΙΑ ως χώρος στάθμευσης. Με την έννοια αυτή, τότε είχα ψηφίσει και υπέρ της κατασκευής του γηπέδου, ήταν μια λύση πάρα πολύ σωστή.

Χαίρομαι που λέτε ότι το θέμα της στάθμευσης των αυτοκινήτων, και δε μιλώ για το πρόβλημα της πόλης που υπάρχει και πολύ σωστά το είπατε, αλλά το άλλο είναι ένα πολύ πιο τεράστιο πρόβλημα. χαίρομαι λοιπόν που λέτε ότι αυτό δε μπορεί να επιβαρύνει σε καμιά περίπτωση το Δήμο. Αυτό λοιπόν το κρατώ και χαίρομαι που είναι αυτή η θέση σας. Αλλά δεν αρκεί αυτό.

Προχωράμε προς την κατεύθυνση της υλοποίησης του έργου. Αυτό το μέγα θέμα λοιπόν, δεν έχει ακόμα ούτε λυθεί ούτε τεθεί επί τάπητος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ολοκληρώστε κ. Κανταρέλη.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Κατ' αρχάς να σα πω ότι το parking του γηπέδου, μας υποσχέθηκε η ΑΕΚ ότι τις ημέρες που δε θα λειτουργεί το γήπεδο, πλην της θέσης των μονίμων υπαλλήλων της, θα χρησιμοποιείται από το Δήμο. Είναι μια καλή προσφορά, τη δεχόμαστε, ευχαριστούμε κιόλας την ΑΕΚ που μας παραχωρεί κάποιες 100, 150 θέσεις παρκαρίσματος.

Όσον αφορά το θέμα της ΜΠΡΙΤΑΝΙΑ κ. Τομπούλογλου, δεν υπάρχει, τουλάχιστον δεν είναι σ' εμάς γνωστό ως Διοίκηση, ότι η ΜΠΡΙΤΑΝΙΑ θα χρησιμοποιηθεί ως parking.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ - ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Εγώ ρωτώ ποια είναι η δική μας κατεύθυνση, εμείς τί προτείνουμε.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Για τη ΜΠΡΙΤΑΝΙΑ;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ - ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Εμείς τί προτείνουμε στην ΑΕΚ, τί προτείνουμε για χώρους στάθμευσης στην ΑΕΚ. Πρέπει να έχουμε μια πρόταση ως Δήμος. Τί προτείνουμε εμείς;

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Εμείς εκείνο που μπορούμε να προτείνουμε, είναι αν βρεθούν χώροι, να μπορέσει να δημιουργήσει θέσεις στάθμευσης.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ - ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Τί προτείνουμε; Δηλαδή τί λέμε, ότι θα βρουν χώρο πού; Στη Νέα Ιωνία; Στην Αθήνα;

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Υπάρχουν ιδιωτικά οικόπεδα γύρω-γύρω, θα μπορούσαν να δημιουργηθούν..

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ - ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Για 30.000 κόσμο που θα έρχεται, θα βρούμε ιδιωτικά οικόπεδα;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συγνώμη που απαντώ εγώ κ. Τομπούλογλου, πρέπει να δώσουμε στον κόσμο να καταλάβει ότι σε περίπτωση αγώνα, γιατί αυτά γίνονται επί δεκαετίες, το πρόβλημα δε δημιουργήθηκε τώρα, που κάνει η ΑΕΚ το γήπεδο το καινούργιο και γίνεται υπογειοποίηση, έχω την εντύπωση ότι μπορούμε να δώσουμε κατευθύνσεις στον κόσμο να έρχεται με τα μέσα μαζικής μεταφοράς.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ - ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Στο Καραϊσκάκη ξέρετε τί γίνεται;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το ξέρω πάρα πολύ καλά αλλά..

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ - ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Στο Καραϊσκάκη σήμερα, που είναι και εκτός του αστικού ιστού και που έχει στάση στο γήπεδο, ξέρετε τί γίνεται; Δηλαδή θα δώσετε κατεύθυνση εσείς να μην έρχονται τα αυτοκίνητα τα ιδιωτικά; Εσείς ως Δήμος εννοώ. Δεν είναι σοβαρό αυτό σαν απάντηση..

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πώς δεν είναι; Να σας πω την εμπειρία μου. Βρέθηκα στο Λονδίνο -να κάνουμε μια κουβέντα γιατί λένε για το γήπεδο πάλι...

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ - ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Εμείς λύση θέλουμε να βρούμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μια κουβέντα να πω, να το μαζέψουμε γιατί έχουμε και το 8^ο θέμα, το έχουμε αποσύρει τρεις φορές, πρέπει να το προλάβουμε: Τί θέλω να πω: Βρέθηκα στο Λονδίνο, έπαιζε η Τότεναμ, 60.000 θέσεις. Ξέρετε πώς πήγε ο κόσμος στο γήπεδο; Δεν υπήρχε ούτε parking απ' έξω...

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ - ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν είμαστε Λονδίνο εμείς κ. Γεωργαμλή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, αλλά ήταν 50.000 και ήρθαν με τα μέσα μαζικής μεταφοράς. Να σας πω τί έγινε: Ήταν μια ουρά 50 μέτρα, περπατούσαμε, εξυπηρετηθήκαμε με δωρεάν συρμούς, εξυπηρετηθήκαμε μέσα σ' ένα τέταρτο. 60.000.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ - ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Αφού έχετε ανοίξει τη συζήτηση, εκτός αυτού, εκτός του θέματος του parking υπάρχει ένας σχεδιασμός που τον ακούμε, για το μετρό. Μάλιστα λένε ότι η επέκταση της γραμμής που θα γίνει σε βάθος δεκαετίας, θα έχει στάση στην πλατεία Πατριάρχου. Πρέπει λοιπόν η Διοίκηση του Δήμου να παρέμβει ώστε κατά τη γνώμη μας, και το κάνουμε ως πρόταση, η στάση του μετρό, εφ' όσον επεκταθεί, να μην είναι εκεί αλλά να είναι στο σημερινό Πάρκο Μικρασιατών, για να εξυπηρετεί και την πόλη και το γήπεδο.

Αυτά είναι πράγματα πολύ σοβαρά, εγώ τα έθεσα από την πρώτη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου. Δε μπορεί να λέει τώρα ο κ. Κανταρέλης, «θα βρούμε ιδιωτικό οικόπεδο». Τί είναι αυτά που λέει; Ένα στρέμμα, δημιουργεί 35 θέσεις στάθμευσης, σύμφωνα με τους κανονισμούς που υπάρχουν. Από κει και πέρα λοιπόν φανταστείτε ότι ένας φόρτος 5.000 έως 10.000 αυτοκινήτων, θα δημιουργήσουν στην πόλη μια ασφυκτική κατάσταση. Το πρώτο ζήτημα είναι αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κανταρέλη έχετε ολοκληρώσει;

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Κύριε Τομπούλογλου ακούστε, ναι μεν εν μέρει έχετε δίκιο, αλλά αν ένα στρέμμα δημιουργεί 35 θέσεις, θέλουμε 100 στρέμματα για 3.500 θέσεις αυτοκινήτων. 100 στρέμματα, είναι τα 2/3 της Φιλαδέλφειας.

Παρ' όλα αυτά, μην ξεχνάτε ένα πράγμα: Ότι αυτό το γήπεδο έγινε μ' ένα νόμο σ' ένα βράδυ. Καλώς, πολύ καλώς, παρ' όλα αυτά, αυτά φυσικά δεν προβλέφθηκαν σε καμία περίπτωση, προβλέφθηκαν οι θέσεις που λέει ο Σπίρτζης, αυτές οι θέσεις. Από κει και πέρα η ΑΕΚ είναι μια Ανώνυμη Εταιρεία η οποία έχει κάποια ακίνητα γύρω-γύρω, θεωρώ ότι ή πιθανό να μπορεί ν' αποκτήσει, αλλά δεν είναι το θέμα μας αυτό. Η ΜΠΡΙΤΑΝΙΑ είναι ένας άλλος ιδιωτικός χώρος..

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ - ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Έχουμε ζητήσει ν' αγοραστεί ο χώρος αυτός και ν' αξιοποιηθεί κατάλληλα.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Από την ΑΕΚ εννοείτε.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ - ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Βεβαίως.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Άρα να παροτρύνουμε την ΑΕΚ ν' αγοράσει οικόπεδο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ - ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Βεβαίως, εγώ κάνω πρόταση συγκεκριμένη. Ο χώρος αυτός είναι πάνω από 10 στρέμματα. Θα πρέπει να βρούμε λύση γι' αυτό.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Αν έχετε πρόταση συγκεκριμένη να την καταθέσετε κ. Τομπούλογλου.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ - ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Αυτό που σας λέω είναι το εξής, ότι μία από τις λύσεις είναι αυτή. Και φυσικά όταν έχουμε τη δυνατότητα να έχουμε και υπόγειο parking και υπέργειο parking, δε θα δημιουργήσουμε σε 10 στρέμματα 350 θέσεις. Θα δημιουργήσουμε 2.000 θέσεις, 3.000 θέσεις.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Γρετζελιάς και κλείνει το θέμα.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, είναι εύλογες οι ανησυχίες όλων των πλευρών στο Δημοτικό Συμβούλιο σε σχέση μ' αυτό το θέμα που μπήκε, πρόχειρα θα έλεγα. Τί θέλω να πω μ' αυτό: Το θέμα των parking και όλων των συναφών αναγκών που δημιουργούνται εξαιτίας του γηπέδου της ΑΕΚ, θα πρέπει να μας απασχολήσει σε μια ειδική συνεδρίαση και όχι ευκαιριακά.

Σας ακούω να μιλάτε για τη ΜΠΡΙΤΑΝΙΑ. Κυρίες και κύριοι, η ΜΠΡΙΤΑΝΙΑ 35 στρέμματα διαφόρων ιδιοκτητών. Όσοι δεν έχετε το σχέδιο,

προβλέπονται άλλα πράγματα στη ΜΠΡΙΤΑΝΙΑ και καλό θα είναι, αν θέλετε να μιλάμε υπεύθυνα, ας περάσουν από την Τεχνική Υπηρεσία, η Τεχνική Υπηρεσία να δώσει στους επικεφαλής των παρατάξεων, το σχεδιασμό που υπάρχει γι' αυτή την περιοχή.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ - ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Γρετζελιά το λέτε στο πρόγραμμά σας, εδώ το έχω το πρόγραμμά σας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μη γίνεται διάλογος κ. Τομπούλογλου, σας παρακαλώ. Μιλάει ο κ. Γρετζελιάς. Ολοκληρώστε. .

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Καλό είναι ν' αφιερώσουμε σε σύντομο χρονικό διάστημα μία ειδική συνεδρίαση για μια σειρά συνοδών έργων, απαραίτητων για το γήπεδο της ΑΕΚ. Το γήπεδο είναι γεγονός. Μην αρχίζουμε και βαυκαλιζόμαστε μ' αυτό, αν είναι καλό, αν είναι ψηλό, αν είναι κοντό.

Εκείνο που έχει ανάγκη η πόλη, είναι απ' το μετρό, όπως σωστά είπε ο κ. Τομπούλογλου, από τα parking που λένε μια σειρά άλλοι άνθρωποι εδώ μέσα, έτσι ώστε να μπει ένα πλήρες πρόγραμμα, να υπάρξει μια ομογένεια των θέσεών μας, του τί πόλη θέλουμε αύριο.

Πολύ σωστό αυτό που λέτε εσείς, πάνε με το τρένο, με το τραμ, με το συρμό, χρειάζονται πεζόδρομοι ίσως περισσότεροι, χρειάζονται υπόγεια parking, αλλά προπάντων χρειάζονται και χρηματοδοτήσεις σε υπεύθυνες θέσεις. Το να λέμε τώρα με το οικόπεδο ν' αντιμετωπίσουμε το parking του γηπέδου, με συγχωρείτε πάρα πολύ, ούτε της διπλανής πολυκατοικίας δεν αντιμετωπίζεται σ' ένα οικόπεδο.

Παρακαλώ λοιπόν να σταματήσουμε εδώ, η κάθε πλευρά και η κάθε παράταξη να κάνει συγκεκριμένες προτάσεις και σε κάποια στιγμή που ο Δήμαρχος και ο Πρόεδρος θα πουν, «κάνουμε μια ειδική συνεδρίαση μ' ένα μοναδικό θέμα, αυτό», να καθίσουμε υπεύθυνα η κάθε πλευρά να καταθέσει τις απόψεις της. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το λόγο έχει ο κ. Καλαμπόκης.

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Συνεχίζει να είναι θολός για μένα αυτός ο κωδικός. Δηλαδή δεν καταλαβαίνω ειλικρινά, με 6.500, θεωρώ ότι είναι πάρα πολύ μικρό το ποσό, για να γίνει μια σοβαρή μελέτη. Συμβουλές δεν είναι δυνατό να δώσει χωρίς να υπάρχουν σήμερα δεδομένα.

Τί εννοώ: Το αρχικό σχέδιο που είχε παρουσιαστεί, ήταν δυο υπογειοποιήσεις. Μία Πατριάρχου και Φωκών και η άλλη από τη Σμύρνης. Αυτή τη στιγμή έχει δημοπρατηθεί μία υπογειοποίηση. Η δεύτερη είναι στον αέρα. Οι κυκλικοί κόμβοι είναι στον αέρα. Έχουμε δεδομένα τυφλών δρόμων, δρόμοι οι οποίοι τυφλώνονται. Και η Σμύρνης τυφλώνεται και η Ιωνίας τυφλώνεται και η Λυκούργου τυφλώνεται.

Ποια είναι τα δεδομένα λοιπόν που αυτή η εταιρεία θα πάρει, η ΝΑΜΑ για να μας κάνει μία πρόταση;

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Κύριε Καλαμπόκη, συγγνώμη που σας διακόπτω, αλλά επί της ουσίας όπως το λέτε είναι ακριβώς, υπάρχουν δεδομένα, μπορεί να μας δώσει απάντηση. Βεβαίως υπάρχουν.

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Μα δεν έχουμε δεδομένα για τη δεύτερη υπογειοποίηση, θα γίνει ή δε θα γίνει; Οι κυκλικοί κόμβοι υπάρχουν ή δεν υπάρχουν; Δηλαδή εδώ πέρα έχουμε ψηφίσει κατά, όλο το Δημοτικό Συμβούλιο.....

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Αυτό λέω, οι κυκλικοί κόμβοι είναι, σας είπα, μια πρόταση. Δεν είναι κάτι δεδομένο.

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Ήταν στην κυκλοφοριακή μελέτη που είχε καταθέσει η ΑΕΚ μαζί με την Περιφέρεια και την είχαμε απορρίψει εμείς, αλλά την προχώρησαν. Η Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων από την Περιφέρεια, είχε περάσει.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Είναι μια πρόταση.

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Πρόταση τη θεωρείτε εσείς.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Αν κρίνουμε εμείς ότι είναι η καλύτερη πρόταση, θα είναι..

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Οι κυκλικοί κόμβοι δεν είναι καλό στοιχείο, είναι ένα πάρα πολύ κακό στοιχείο για την πόλη.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Έχουμε ξεφύγει βέβαια..

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Αυτό που είπε ο κ. Γρετζελιάς επίσης, δηλαδή είναι πολλά τα δεδομένα, δηλαδή κυκλοφοριακή μελέτη για την πόλη θα πρέπει να την ξαναδούμε σα Δήμος από την αρχή. Όπως επίσης, μην πετάτε στο καλάθι των αχρήστων μια δουλειά που κάναμε σαν προηγούμενη Δημοτική Αρχή με το Σχέδιο Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας, που ξεκινούσαμε και ενώναμε τη Χαλκηδόνα, το Κάτω Κουκλάκι, μέχρι την Αγ. Μαρίνα.

Ήταν μια βάση για να πατήσει η κυκλοφοριακή μελέτη η επόμενη, σεβόμενη το ΣΒΑΚ.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Αντίθετα, πατάμε ακριβώς, δεν πετάμε τίποτα και μάλιστα αυτό που έφερα σήμερα στις αναμορφώσεις με τις μελέτες που έγινε τόσος ντόρος εδώ, είναι ουσιαστικά μετά από συνεργασία με το δικό σας, τον κ. Μπαρούτα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λόγω του ότι δε θα τελειώσουμε ποτέ μ' αυτό που γίνεται, ολοκληρώστε για να το κλείσουμε. Κύριε Κανταρέλη σας παρακαλώ πολύ να τελειώνει η ιστορία.

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Επίσης, επειδή δεν πήρα απάντηση ποια είναι τα κτίρια στο 2^ο κωδικό, τα δημοτικά κτίρια, υποψιάζομαι ότι πρέπει να είναι το Δημαρχείο της Φιλαδέλφειας, πρέπει να είναι το κτίριο μέσα στο τρίγωνο, πρέπει να είναι το τσιπουράδικο και η Κάλβου, δε θυμάμαι τώρα ποια άλλα, αυτά που είχαμε νομιμοποιήσει.

Άρα λοιπόν, αυτά τα κτίρια είναι 3-4, δε μπορώ να καταλάβω πώς με αυτή την τρομερή κατάτμηση την οποία έρχεστε και κάνετε, βάζετε 49.000 για το Πνευματικό Κέντρο και για τα υπόλοιπα κτίρια 28.000. Κατ' αρχάς δεν καταλαβαίνω, δεν την πήρα την απάντηση από σας, γιατί σπάνε οι κωδικοί σε δύο, ενώ το αντικείμενο είναι ακριβώς το ίδιο, είναι αυθαίρετα κτίρια δημοτικά όπως αυθαίρετο δημοτικό κτίριο ήταν και το Πνευματικό Κέντρο και το Δημαρχείο. Αυτό έπρεπε να είναι ένας κωδικός με ένα συγκεκριμένο ποσό.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Δεν υπάρχει κανένα θέμα, είναι δυο διαφορετικά πράγματα κ. Καλαμπόκη που έχουν υπαχθεί εκεί μέσω της Κολοβού, η οποία μάλιστα είναι ανοιχτή με τους κωδικούς της του ΤΕΕ και έτσι έπρεπε, κατ' αυτό τον τρόπο έπρεπε να έρθει κι εδώ. Δεν είναι κατάτμηση, δεν υπάρχει κανένας λόγος να μπούμε σε μια τέτοια ...

Κι εγώ την ίδια απορία είχα όταν η Υπηρεσία μου πρότεινε αυτόν ακριβώς τον τρόπο και μιλάμε για διαφορετικές υπαγωγές, δυο διαφορετικές υπαγωγές.

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε πολύ κ. Κανταρέλη. Το λόγο έχει η κα Γκούμα και κλείσαμε.

Δ. ΓΚΟΥΜΑ: Μετά τις ερωτήσεις και μετά από τη συζήτηση που έγινε, ερχόμαστε στην ουσία αυτού που άκουγα εγώ όλη αυτή την ώρα, ήταν ότι έχουμε ένα πρόβλημα, δεν έχουν μελετηθεί θέσεις στάθμευσης, δεν έχουμε έναν σχεδιασμό για το τί θα γίνεται όταν θα έρχονται όλα αυτά τα αυτοκίνητα, σίγουρα το να πούμε στους οπαδούς να παρκάρουν τ' αυτοκίνητά τους κάπου αλλού και να έρθουν με τα Μέσα, σημαίνει ότι κι εμείς και κάθε στάση σταθερής τροχιάς έχει κι αυτή parking, αλλιώς πού θα παρκάρουν, βλέπετε τα προβλήματα που υπάρχουν σε όλη την Αθήνα με τις στάσεις του μετρό και πώς ψάχνουν να παρκάρουν και θυμάστε και πώς αξιοποιείτο και ο χώρος με τα σεισμόπληκτα εδώ στον Περισσό.

Οπότε, βλέπουμε ένα τέτοιο πρόβλημα το οποίο η πλειοψηφία του Δημοτικού Συμβουλίου το έφαγε αμάσητο όταν το έφερε και το ξαναφέρναμε κι εμείς και άλλες δυνάμεις με επίμαχο γύρω από το θέμα του νέου γηπέδου μέσα στον αστικό ιστό.

Και ερχόμαστε τώρα να λέμε για 6.000, για το αν και πώς και τί θα γίνει. Και πριν λίγη ώρα, λέγαμε για έναν τοίχο δίπλα στα γραφεία των Καθηγητών του σχολείου που μας φιλοξενεί, ότι θα κάνουμε ό,τι περνά από το χέρι μας αλλά ταυτόχρονα χρειάζεται να περιμένουμε και την υπάλληλο της Οικονομικής Υπηρεσίας να μας επιτρέψει αυτό τον κωδικό για να φτιαχτεί ο τοίχος του σχολείου.

Αυτή η αντίφαση ακριβώς δείχνει και τί προτεραιότητες υπάρχουν κατά τη γνώμη μας. και ακριβώς αυτό είναι το θέμα, όταν λέμε ότι θα κάνουμε ό,τι περνάει απ' το χέρι μας, δηλαδή τί; Παιδιά και Καθηγητές τί τους απαντάμε; Δηλαδή και ο σεισμός του '99 και ο σεισμός ο τωρινός του Ιουλίου, ευτυχώς έγιναν καλοκαίρι. Αυτό είναι που αποδέχεται όλη η επιστημονική κοινότητα των Σεισμολόγων, «να λέτε ευτυχώς που οι σεισμοί γίνονται καλοκαίρι».

Και τώρα καθόμαστε και συζητάμε, ενώ υπάρχουν τόσο οξυμένα προβλήματα, και καλά κάνετε και φέρνετε εσείς την πολιτική σας πρόταση, αλλά αυτό είναι το παράδειγμα, ότι τα Τεχνικά Προγράμματα, οι αριθμοί, τα νούμερα, δεν είναι πρόβλημα. Και θ' αναλύσω και στο επόμενο θέμα, δεν είναι πρόβλημα κάποιων Υπηρεσιών, κάποιων υπαλλήλων, είναι το ποια κατεύθυνση θέλουμε να δώσουμε.

Από τη μία προσπαθούμε να πούμε ότι χρειάζεται να λυθεί ένα πρόβλημα που το βλέπουμε να έρχεται και θα το λύσουμε μεσοβέζικα και βήμα-βήμα και αρχικά ας πάμε, τουλάχιστον αυτό παρουσιάζεται...

Δ. ΚΑΝΑΡΕΛΗΣ: Κυρία Γκούμα, είμαστε ανοιχτοί σε οποιαδήποτε πρόταση. Αν έχετε εσείς μια αντιμετώπιση πιο μεγάλη, πιο συνολική και τέλος πάντων μια ομπρέλα αντιμετώπισης, να μας το πείτε, εδώ είμαστε να το συζητήσουμε.

Δ. ΓΚΟΥΜΑ: Σαφώς έχουμε ομπρέλα αντιμετώπισης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ολοκληρώστε κα Γκούμα.

Δ. ΓΚΟΥΜΑ: Έχουμε και τις θέσεις μας οι οποίες είναι και σταθερές. Οι δικές μας οι θέσεις δεν είναι από τη μία σωρηδόν χειροκροτητές κι από την άλλη να κάνουμε αστεία για το νόμο με τον οποίο έγινε το γήπεδο και πέρασε σε μια βραδιά κτλ. Τουλάχιστον μπορούμε με περηφάνια να πούμε ότι δεν τον ψηφίσαμε και ότι διαφωνήσαμε και μ' αυτόν και με τους προηγούμενους και με τους επόμενους που θα έρθουν.

Και η πρόταση που σας λέω, είναι, αντί να μας λέτε ότι θα κάνουμε ό,τι περνάει από το χέρι μας κι ότι θα περιμένουμε από την Οικονομική Υπηρεσία να μας δώσει το οκέι, να πάτε να φτιάξετε τον τοίχο στο σχολείο δίπλα. Αυτή είναι η πρόταση.

Για την κυκλοφοριακή μελέτη η πρότασή μας ήταν να την καταψηφίσετε όταν είχε έρθει η Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων. Αυτή ήταν η πρότασή μας. Και η πρότασή μας η ολοκληρωμένη, έχει δημοσιευθεί παντού και τη γνωρίζει όλος ο κόσμος και για το γήπεδο και για τον αθλητισμό και για τις χρήσεις γης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε πολύ. Πάμε σε ψηφοφορία.

Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργαμλής

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τάφας Ηλίας;

Η. ΤΑΦΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γραμμένος Σπύρος;

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος;

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπακώστα Ανθή;

Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων;

Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος;

Κ. ΜΠΙΓΑΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καραβίας Γεώργιος;

Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοπελούσος Χρήστος;

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης;

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Εκτός από τον κωδικό για το 4^ο Δημοτικό, κατά, αυτό το εγκρίνουμε και τεκμηριώνω, επειδή είναι μια αποσπασματική αλλά και με στοιχείο παρανομίας που θα το βρουν μπροστά τους, όσοι το προχωρήσουν, αναμόρφωση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπαλουκά Ευτυχία;

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Το ίδιο.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ανανιάδης Νικόλαος;

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Κατά, γιατί συνιστά κατάφορη κατάτμηση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ανεμογιάννης Γεώργιος;

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Όπως και ο επικεφαλής.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ντάτσης Κωνσταντίνος;

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Το ίδιο.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης;

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Το ίδιο.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Εμμανουήλ Δανάη;

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου).

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γρετζελιάς Παντελής;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος;

Χ. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Αναγνώστου Γεώργιος υπέρ. Ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος;

Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Λέκκας Αθανάσιος;

Α. ΛΕΚΚΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου – Λεωνιδόπουλος Χαράλαμπος;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ του πρώτου σημείου που είναι η μείωση του κωδικού 307322004, για την ανάπτυξη κοινοχρήστων χώρων, κατά του δεύτερου, που είναι η μελέτη στατικής επάρκειας του Πνευματικού Κέντρου και των ανοιχτών γηπέδων, κατά όσον αφορά την εκπόνηση μελέτης των κυκλοφοριακών συνθηκών, υπέρ της επισκευής του προαυλίου του 4^{ου} Δημοτικού Σχολείου, κατά της μελέτης στατικής επάρκειας δημοτικών κτιρίων κατά 28.049 και υπέρ, για την κατασκευή των αγωγών σύνδεσης διαφόρων ακινήτων.

Θέλω να γραφεί κ. Πλέσσα στην απόφαση, για εμάς τουλάχιστον, το σκεπτικό της απόρριψης των συγκεκριμένων κωδικών που δεν ψηφίζουμε, πρώτον διότι πρόκειται για κατάτμηση όπως ελέχθη, όσον αφορά τις μελέτες και όσον αφορά την κυκλοφοριακή μελέτη που προτείνεται, ότι αποτελεί αποσπασματική λύση, η οποία δε δίνει λύση στο πρόβλημα της πόλης όσον αφορά αυτά που αναφέραμε. Είναι έξι. Υπέρ είμαστε στο 1, στο 4 και στο 6. Έγινε κατανοητό; Και σας είπα πώς θέλουμε να διατυπωθεί στην απόφαση που θα εκδώσετε όσον αφορά τη μειοψηφία μας.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Αλεφραγκή Σοφία, απύουσα. Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος,

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Ψηφίζουμε κατά γιατί δεν πήραμε ουσιαστικές απαντήσεις στο ερώτημα που βάλαμε, γιατί είναι αποσπασματικές αναμορφώσεις απλώς ενός γενικότερου αντιλαϊκού σχεδιασμού και γιατί προκύπτει σοβαρό ζήτημα με τις ιεραρχίες της Δημοτικής Αρχής απέναντι σε σοβαρά προβλήματα που τρέχουν και αυτό αποτυπώνεται και στο πρόγραμμα, ακόμα και σε αυτά που αποσπασματικά έρχονται μπροστά μας.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γκούμα Δανάη.

Δ. ΓΚΟΥΜΑ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης.

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος;

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου).

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ - ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πλέσσα, πείτε μας ακριβώς το αποτέλεσμα ώστε να μας πει ο Πρόεδρος. Δε θα πρέπει να το ανακοινώσετε; Πώς το βλέπετε;

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 4^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση 2^{ης} τροποποίησης Τεχνικού Προγράμματος Δήμου έτους 2019» εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ με τις διαφοροποιήσεις.

5^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση 7^{ης} αναμόρφωσης προϋπολογισμού του Δήμου, οικ. Έτους 2019, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Οικονομικής Επιτροπής»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Βάσει σχετικής απόφασης, εισήγηση της Οικονομικής Επιτροπής. Εισηγητής είναι ο κ. Τάφας.

Η. ΤΑΦΑΣ: Στον κωδικό 006821002, είναι το πρόστιμο για τις εγκαταστάσεις καθαριότητας από το Υπουργείο Περιβάλλοντος, συν ένα λάθος που είχε γίνει στο Ε9, γι' αυτό υπάρχει αυτή αναμόρφωση.

Το 008111001, είναι μια δικαστική απόφαση για αναδρομικά ενός υπαλλήλου της Νομικής Υπηρεσίας.

Τα 6053004, 6053005, 6053006, είναι αναπροσαρμογές στις εργοδοτικές εισφορές.

Το 2156011001, μεταφέρθηκε μια Δημοτική Αστυνομός και έγινε Ψυχολόγος και επίσης μια άλλη υπάλληλος ακύρωσε τη μετάταξή της.

Το 02456021001 έγινε ΠΕ, μια υπάλληλος.

Τα 02106041008, 02106041006, είναι απ' το πρόγραμμα του ΟΑΕΔ, είναι έσοδο-έξοδο.

Τα 02106052001, 02106052215, 02106052230 και ούτω καθ' εξής, έχει βγει εγκύκλιος από το καλοκαίρι, που άλλαξε ο τρόπος υπολογισμού των εργοδοτικών εισφορών και πάνε με το ημερομίσθιο του ανειδίκευτου εργάτη.

Έχει κι άλλα εδώ πέρα, παράδειγμα τα ταχυδρομικά τέλη, βάλαμε 116 ευρώ για να μπορέσουμε να στείλουμε τους φακέλους των Ορκωτών για επαλήθευση των στοιχείων με τους προμηθευτές για το έτος 2018.

Και τ' άλλα, όπως Ανώμαλος Δρόμος, 1.900 ευρώ, αυτά είναι εσωτερικά των Υπηρεσιών που τα έχουν στείλει. Αθλητικά υλικά είναι μπάλες που θέλουν να πάρουν, κάποια είναι της Τεχνικής Υπηρεσίας.

Στο 006511001 έχουμε αναπροσαρμογή γιατί δεν αυξήθηκε το επιτόκιο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σημειώστε αν έχετε απορίες.

Η. ΤΑΦΑΣ: Έχει και 100 ευρώ διαφορά στο χρηματικό υπόλοιπο επειδή ήταν δύο ίδια διπλότυπα αλλά αφορούσαν διαφορετικές πληρωμές και το βρήκαν φέτος αυτό.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Μια ερώτηση και τοποθέτηση μαζί: Όλα τα στοιχεία τα οποία παρουσιάζονται στην αναμόρφωση, είναι τακτοποιητικά και εμείς θα τα στηρίξουμε. Πλην όμως θα καταψηφίσουμε το κομμάτι που αφορά το Τεχνικό Πρόγραμμα. Είτε κατά με αυτούς υπέρ, είτε υπέρ με αυτούς κατά, όπως θέλετε το παίρνετε.

Τώρα θέλω να κάνω μια ερώτηση στον κ. Τάφα, γιατί μέσα από την αναμόρφωση φαίνεται ότι η αναμόρφωση που αποφασίστηκε στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο που είχε 10.000 ευρώ για τον ήχο στο πολιτιστικό τριήμερο, φαίνεται ότι επιστρέφουν 3.500. Άρα δαπανήθηκαν 6.500 για τον ήχο. Και θέλω να ρωτήσω, αν μπορεί να μου απαντήσει πρόχειρα εδώ ή αν θα χρειαστεί να καταθέσω κάποιο ερώτημα, με ποια διαδικασία έγινε και πόσες προσφορές υπήρξαν και δαπανήθηκαν 6.500 ευρώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέλει κάποιος να κάνει άλλη ερώτηση για ν' απαντήσει συνολικά ο κ. Τάφας;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ - ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Θέλω να ρωτήσω το εξής: Στον πρώτο κωδικό που αναφέρατε και είπατε ότι είναι...

Η. ΤΑΦΑΣ: Το πρόστιμο;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ - ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Τί αφορά αυτό κ. Τάφα;

Η. ΤΑΦΑΣ: Αυτό είναι οι εγκαταστάσεις καθαριότητας που είχαν φάει το πρόστιμο από το Υπουργείο Περιβάλλοντος.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ν' απαντήσω εγώ γιατί δεν είναι έτσι;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ - ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Είστε αρμόδιος;

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Η απάντηση δεν είναι αυτή η σωστή. Είναι πρόστιμο το οποίο επιβλήθηκε από την Περιφέρεια Αττικής ύστερα από το εξώδικο και την καταγγελία που έκανε η ΔΙΚΕΦΑΛΟΣ Α.Ε. το Φλεβάρη του '18 και η Περιφέρεια Αττικής όχι το Υπουργείο όπως αναφέρθηκε, επέβαλλε πρόστιμο όχι για το αμαξοστάσιο, για το σταθμό μεταφόρτωσης ο οποίος έχει εγκατασταθεί εδώ και μια δεκαετία, επέβαλλε πρόστιμο 10.000 ευρώ στο

Δήμο, ο Δήμος επί θητείας μας άσκησε όλα τα νόμιμα ένδικα μέσα γι' αυτό και τώρα επιβάλλεται.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ - ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Είδατε κ. Βσιλόπουλε; Εξ οικείων τα βέλη. Η κα Δούρου δηλαδή, έτσι; Μου είπατε η Περιφέρεια Αττικής.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Περιμένετε. Γνωρίζετε πολύ καλά και εσείς όπως και οποιοσδήποτε εδώ αιρετός, ότι η Δημόσια Διοίκηση, ανεξαρτήτως του σε ποιο κομματικό ή πολιτικό φορέα ανήκει, οφείλει να πράξει τα νόμιμα. Άρα, εφ' όσον καταγγέλθηκε στην Υγειονομική Υπηρεσία της Περιφέρειας Αττικής ότι «πηγαίνετε να ελέγξετε», οι υπάλληλοι, γιατί εν προκειμένω γι' αυτό μιλάμε, οι υπάλληλοι οι οποίοι πήγαν εκεί...

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ - ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Το δέχομαι αυτό που λέτε, αλλά έγινε επί συγκεκριμένης Διοικήσεως.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Δε θέλω να υπερασπιστώ την κα Δούρου και γνωρίζετε ότι σε διάφορα θέματα υπήρξε και διαφορετική τοποθέτηση. Όμως σας λέω εν προκειμένω τώρα, οι υπάλληλοι οι οποίοι κλήθηκαν εκεί ύστερα από καταγγελία όπως σας είπα, όφειλαν να πράξουν τα δέοντα. Και αυτό έκαναν.

Στο σημείο αυτό αποχώρησε ο κ. Ιωάννης Ζαχαριάδης.

Η. ΤΑΦΑΣ: Για τα ηχητικά, αν θυμάμαι καλά, για τις δυο εκδηλώσεις ήταν δυο διαφορετικοί που τα είχαν πάρει με απευθείας ανάθεση. Τί με ρωτάτε τώρα εσείς;

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: (Ερώτηση εκτός μικροφώνου).

Η. ΤΑΦΑΣ: Όσοι έδωσαν τότε. Ήταν πολύ χαμηλά τα ποσά.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Πόσοι έδωσαν;

Η. ΤΑΦΑΣ: Δε θυμάμαι απ' έξω αυτή τη στιγμή να σας πω.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Δηλαδή υπήρξε παραπάνω από ένας, αυτό μου λέτε;

Η. ΤΑΦΑΣ: Δε θυμάμαι να σας πω αυτή τη στιγμή. Πάντως δεν ήταν διαφορετικοί, άλλος πήγε στη ΝΕΤ, άλλος πήγε στη συναυλία..

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σημειώστε το, στο επόμενο Συμβούλιο να σας απαντήσει.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Δηλαδή ο κ. Τάφας μας είπε ότι για μία εκδήλωση που ήταν τριήμερο, έγιναν δυο αναθέσεις και δε γνωρίζει αν υπήρξε σ' αυτές τις δυο αναθέσεις παραπάνω από ένας. Αυτό κρατάω εγώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας είπε ότι δε θυμάται και θ' απαντήσει στο επόμενο Συμβούλιο απ' ό,τι κατάλαβα. Δε θυμάται.

Πάμε προς ψήφιση.

Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργαμλής

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τάφας Ηλίας;

Η. ΤΑΦΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γραμμένος Σπύρος;

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος;

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπακώστα Ανθή;

Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων;

Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος;

Κ. ΜΠΙΓΑΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καραβίας Γεώργιος;

Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοπελούσος Χρήστος;

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης;

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Κατά στους κωδικούς που αφορούν το Τεχνικό Πρόγραμμα, πλην του 4^{ου} Δημοτικού Σχολείου όπως είπα πριν, υπέρ σε όλα τα υπόλοιπα.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπαλουκά Ευτυχία;

E. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Το ίδιο.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ανανιάδης Νικόλαος;

N. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου).

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ανεμογιάννης Γεώργιος;

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ντάσης Κωνσταντίνος;

K. ΝΤΑΤΣΗΣ: Το ίδιο.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης;

I. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Το ίδιο.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Εμμανουήλ Δανάη;

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Το ίδιο.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γρετζελιάς Παντελής;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος;

Χ. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Αναγνώστου Γεώργιος υπέρ. Ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος;

Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Λέκκας Αθανάσιος;

A. ΛΕΚΚΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου – Λεωνιδόπουλος Χαράλαμπος;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ, εκτός από τους κωδικούς τους νέους που δημιουργούνται, δηλαδή την εκπόνηση μελέτης για την ανάλυση των κυκλοφοριακών συνθηκών και επιπτώσεων και τη μελέτη στατικής επάρκειας του Πνευματικού Κέντρου. Την επισκευή προαυλίου χώρου του 4^{ου} Δημοτικού Σχολείου την ψηφίζουμε.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Αλεφραγκή Σοφία, απύουσα. Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος,

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Ψηφίζουμε υπέρ μόνο τους κωδικούς που αφορούν σε μισθοδοσία και ασφαλιστικά των εργαζομένων, που είναι οι τακτοποιήσεις. Σε όλο το άλλο κομμάτι που είναι το πολιτικό-ουσιαστικό που στηρίζει δηλαδή αυτό που κουβεντιάσαμε πριν, ψηφίζουμε κατά.

Ψηφίζουμε κατά τη λογική, γιατί κάνετε προαύλιους χώρους, εδώ δε φτιάχνετε αντισεισμικά, κατά τ' άλλα να κάνουμε γνωμοδότηση για τον τροχονόμο επειδή γίνεται ένα έργο λίγο πιο πάνω..

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γκούμα Δανάη.

Δ. ΓΚΟΥΜΑ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης έχει αποχωρήσει. Ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος;

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Στο 5^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση 7^{ης} αναμόρφωσης προϋπολογισμού του Δήμου, οικ. Έτους 2019, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Οικονομικής Επιτροπής» εγκρίνονται ΟΜΟΦΩΝΑ οι ανελαστικοί κωδικοί και κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ τα υπόλοιπα.

6^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση χρησιμοποίησης ποσοστού έως 12% του συνολικού ποσού της Συλλογικής Απόφασης Τοπικής Αυτ/σης (πρώην ΣΑΤΑ – νυν ΚΑΠ επενδυτικών δαπανών και έργων) για την κάλυψη λειτουργικών αναγκών του Δήμου»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

Η. ΤΑΦΑΣ: Όπως έχουμε ξαναπεί έχει προκύπτει πολύ μεγάλη ανάγκη να αυξήσουμε το ποσό στα λειτουργικά. Αυτή τη στιγμή που μιλάμε τα λειτουργικά είναι στο 1.260.000 € να θυμίσω ότι 31/12/2018 τα λειτουργικά ήταν 3.200.000 € είμαστε 2 εκατομμύρια μείον. Βρήκαμε ένα προϋπολογισμό να έχει εκτελεστεί σχεδόν στο 90% δεν ξέρω αν έχει ξαναγίνει αυτό, σε προηγούμενους προϋπολογισμούς της προηγούμενης Δημοτικής Αρχής σίγουρα δεν είχε γίνει, αν το παρατηρήσει κάποιος.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Στο σημείο αυτό αποχώρησε ο κ. Ντάτσης.

Η. ΤΑΦΑΣ: Μιλάμε, έχουν γίνει φέτος πάνω από 500 συμβάσεις. Είναι πραγματικά πολύ μεγάλη ανάγκη να γίνει αυτό, γιατί πραγματικά έχουμε πρόβλημα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Βασιλόπουλος έχει τον λόγο.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Να πω προκαταβολικά ότι εμείς θα το ψηφίσουμε.

Η. ΤΑΦΑΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν ζήτησα το σχόλιό σας κ. Τάφα, η ειρωνεία να λείπει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τάφα αφήστε να ολοκληρώσει ο κ. Βασιλόπουλος.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Σε κοπέλες να πάτε να τα κάνετε αυτά....

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Βασιλόπουλε ...

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι δεν είναι έτσι κ. Πρόεδρε.

Η. ΤΑΦΑΣ: Ήμουν σαφέστατος όταν απάντησα και τη σεβάστηκα πάρα πολύ όπως και όλους και δεν το προχώρησα.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Είναι γνωστό αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ολοκληρώστε κ. Βασιλόπουλε.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Μα δεν ξεκίνησα ακόμη, πώς να ολοκληρώσω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι αυτό λέω να ολοκληρώσουμε γιατί αν μιλάμε όλοι μεταξύ τους δεν ολοκληρώνεται τίποτε.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Εγώ λέω ότι θα το στηρίξουμε προκαταβολικά γιατί το θεωρούμε εύλογο και είναι κάτι το οποίο και εμείς θα το κάνουμε.

Πλην όμως πολλές φορές στα χρονικά ακούγεται να κατηγορεί Αντιδήμαρχος ότι εκτελέσαμε -άκουσον άκουσον!- η ύψιστη πολιτική κατηγορία εδώ μέσα, που είναι ο κ. Βούρος να τον ρωτήσουμε αν μας επιτρέπει να γελάμε, ότι εκτελέσαμε τον προϋπολογισμό κατά 90%. Δηλαδή εσείς θα είστε Διοίκηση αύριο και τον προϋπολογισμό δεν θα τον εκτελείτε; Ποιος είναι ο στόχος σας; Να τον εκτελείτε κατά 50%; Κατά 40%; Άρα κατηγορούμαστε γιατί εκτελέσαμε κατά 90% τον προϋπολογισμό! Το παρακάμπτω.

Το ψηφίζουμε για έναν επιπλέον λόγο. Γιατί είναι η απόδειξη όσων ανυπόστατων είπε ο κ. Τάφας ο οποίος καταλαβαίνουμε την άγνοιά του, καταλαβαίνουμε ότι ο άνθρωπος πραγματικά δουλεύει, εργάζεται σκληρά για να μάθει, όμως οφείλει να γνωρίζει ότι το γεγονός ότι υπάρχουν χρήματα στο Ταμείο του Δήμου σημαίνει και την ευκολία ότι την επόμενη μέρα κάνεις ό,τι δαπάνες θέλεις, όπου θέλεις και όποτε θέλεις.

Εδώ ανακάλυψαν και χαιρόμαστε που το φέρνετε σήμερα ότι μπορεί να αξιοποιηθεί το 12% του άνω του 1 εκατομμυρίου ΣΑΤΑ που διαθέτει, που αφήσαμε στο Δήμο προκειμένου να χρησιμοποιηθεί και για υπόλοιπες λειτουργικές δαπάνες.

Και με αντίστοιχες προτάσεις όπως αυτή που βλέπουμε παρακάτω θα τη στηρίξουμε και εδώ είμαστε, αν τα βρείτε ακόμη πιο δύσκολα όπως μας λέτε, να σας φέρουμε κι άλλες προτάσεις, να στηρίξουμε αποδεικνύοντας ότι ο Δήμος ο οποίος το '14 μας αφέθηκε σχεδόν χρεοκοπημένος, με πόσα δάνεια, με πάνω από 1.700.000 € να χρωστάμε σε τρίτους παρ' ότι πάνω από 3,5 εκατομμύρια ευρώ είχαν δοθεί στο Δήμο μας από το δάνειο – μαμούθ της τρόικα, τον αφήσαμε σε μια κατάσταση με πολύ καλύτερα οικονομικά και πρωτίτως με πολύ καλύτερες υποδομές και πολύ περισσότερο προσωπικό, το οποίο προφανώς και έχει και το κόστος του. Αλλά δεν μπορούμε να τα έχουμε όλα.

Όταν θέλουμε να είμαστε εντάξει απέναντι στους πολίτες οφείλουμε να αναβαθμίζουμε και τις δημοτικές Υπηρεσίες που πρωτίστως αυτό σημαίνει προσλήψεις που εδώ είναι και η μεγάλη διαφορά σε σχέση με το '14 το κόστος μισθοδοσίας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Μια ερώτηση. Έχει ρωτηθεί η Νομική υπηρεσία αν είναι νόμιμη αυτή η διαδικασία που προτείνετε;

Η. ΤΑΦΑΣ: Ναι είναι νόμιμη διαδικασία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Ανεμογιάννης έχει τον λόγο.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Θα συνεχίσω από εκεί που σταμάτησε ο επικεφαλής της Παράταξής μας. Είναι περίεργο να κατηγορούμαστε γιατί υλοποιούμε τον προϋπολογισμό, δηλαδή έχω ακούσει κάποιους που λένε πλασματικός προϋπολογισμός, έχω ακούσει κάποιους που λένε «βάζετε κωδικούς για να τους βάλετε», έχω ακούσει κάποιους να λένε «μη υλοποιήσιμος προϋπολογισμός». Δεν έχω ακούσει ποτέ στη ζωή μου ούτε σε Δημοτικό Συμβούλιο, ούτε σε Κυβερνήσεις να κατηγορείται κάποιος, γιατί; Τι έκανε; Υλοποίησε τον προϋπολογισμό. Αυτό κάναμε κύριοι, υλοποιήσαμε τον προϋπολογισμό και αυτό θα συνεχίζαμε να κάνουμε.

Αυτή η κίνηση που φέρνει η Διοίκηση τώρα είναι μια κίνηση που θα την κάναμε κι εμείς. Είχε συζητηθεί και πριν αποχωρήσουμε. Οπότε και εγώ θα το ψηφίσω, όπως είπε και ο κ. Βασιλόπουλος και σιγά - σιγά μαθαίνετε. Καλά πάτε! Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

Η. ΤΑΦΑΣ: Τα προηγούμενα χρόνια δεν τον είχατε υλοποιήσει σε τόσο μεγάλο βαθμό και στο τέλος υπήρχε το υπόλοιπο. Επίσης τον έχετε υλοποιήσει κυρίως ως προς τα έξοδα, όχι ως προς τα έσοδα.

Τρίτον, παραλάβετε 11,5 εκατομμύρια λιγότερα χρέη από το 2010. Τέταρτον, ένα παράδειγμα θα δώσω: μόνο για τα φυλλάδια την προηγούμενη χρονιά χαλάσατε 12.000 € αυτή τη χρονιά χαλάσατε 19.000 €. Να μην πω τι τιμολόγιο είδα ότι ήταν παροχής υπηρεσιών το τιμολόγιο.

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Θα μας πείτε κάτι και για τα χαρτιά υγείας;

Η. ΤΑΦΑΣ: Δεν είναι το ίδιο.

N. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Μα τώρα είναι επίπεδο τώρα αυτό;

H. ΤΑΦΑΣ: Φυσικά είναι επίπεδο.

N. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Δεν είναι επίπεδο ανάλυσης αυτό.

H. ΤΑΦΑΣ: Σοβαρά μιλάτε τώρα;

N. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Βεβαίως κύριε. Θα μας πείτε για τις επενδύσεις κάτι;

H. ΤΑΦΑΣ: Ποιες επενδύσεις;

N. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Για τα έργα θα μας πείτε κάτι; Για το Τεχνικό Πρόγραμμα που υλοποιήθηκε, θα μας πείτε κάτι;

H. ΤΑΦΑΣ: Ό,τι έχετε υλοποιήσει το οποίο είναι επιχορηγούμενο, δεν το αμφισβητεί κανένας. Και την πρώτη φορά που είχα μιλήσει δεν είχα καμία διάθεση να αμφισβητήσω τα αυτονόητα. Αλλά όταν κάνετε ένα έργο 1 εκατομμυρίου και ξοφλάτε 830.000 € από ίδιους πόρους τι προβλέψεις έχετε κάνει; Πως θα το γλιτώσουμε αυτό το πράγμα; Πόσες φορές θα το πω αυτό;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Δεν έχει εξαντληθεί το θέμα και θα έλεγα στο Προεδρείο, στον Πρόεδρο να κρατήσει μια στοιχειώδη διαδικασία. Υπάρχει εισήγηση, υπάρχουν ερωτήσεις διευκρινιστικές ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Σερετάκη συγνώμη που σας διακόπτω και πάλι, μου είπε ο κ. Βασιλόπουλος να κάνει ερωτήσεις και εισήγηση και του είπα να τα κάνει μαζί.

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Λέω ποια είναι η διαδικασία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συγνώμη όταν μίλησε ο κ. Βασιλόπουλος δεν μίλησε κανένας άλλος.

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Έκανε ερωτήσεις και ερωτήσεις υπάρχουν και από εδώ. Δίνεται ο λόγος στους επικεφαλής, απευθύνεστε στους συμβούλους και υπάρχουν τοποθετήσεις.

Εμείς το ψηφίζουμε γιατί είναι κρατικά χρήματα και το κράτος έχει ευθύνη να πληρώνει τους υπαλλήλους του, ένα.

Δεύτερον, εγώ καταλαβαίνω ότι εδώ γίνεται μια εύκολη αντιπαράθεση. Να πω το εξής: φέρτε τους ισολογισμούς τους οποίους έχετε αποσύρει γιατί λέμε είναι τόσα, το 1^ο τρίμηνο περιμένουμε ακόμη να

κουβεντιάσουμε. Βεβαίως εκτελείται ο προϋπολογισμός ο οποίος είναι αντιλαϊκός και έχει αυτά τα χαρακτηριστικά.

Και να ρωτήσω εγώ κάτι; Δεν μου λέτε, η θέση των Δημάρχων απέναντι στα παρανόμως παρακρατηθέντα από τις Κυβερνήσεις σας, ποια είναι; Και ποια είναι η πολιτική, μια και βλέπετε όλους τους Υπουργούς, μόνο τον Πρωθυπουργό δεν έχετε δει δηλαδή μέχρι στιγμής, απέναντι σε αυτό το ζήτημα; Στους παρανόμως παρακρατηθέντες θεσμοθετημένους πόρους, σε αυτά που συμφώνησαν μια σειρά Δημοτικές Αρχές ήδη να περικοπούν και αυτά που δίνονται ακόμη και με το σταγονόμετρο.

Δηλαδή θέλω να πω ακόμη και η εικόνα της ασφυξίας, που δεν είναι μόνο εδώ, είναι και σε άλλους Δήμους, έχει κι αυτή την πλευρά, έχει και την άλλη. Γιατί το ΦΠΑ για παράδειγμα ο κόσμος το πληρώνει, τον φόρο φυσικών προσώπων τον πληρώνει ο εργαζόμενος, δεν έχει φοροαπαλλαγές όπως έχουν οι βιομηχανίες. Άρα υπάρχει και αυτή η πλευρά.

Και παρακαλούμε πολύ να έρθουν -για να μην γίνεται συζήτηση στον αέρα- οι ισολογισμοί, οι εκθέσεις, οι απολογισμοί των τριμήνων που εκκρεμούν, για να κάνουμε και μια συζήτηση επί των πραγματικών στοιχείων και όχι επί αυτών που ο καθένας θα θυμάται και θα επικαλείται.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Βασιλόπουλος έχει τον λόγο.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Εγώ πριν τοποθετηθώ γιατί είναι πολύ σοβαρό αυτό το οποίο είπε ο κ. Τάφας, μίλησε για τα φυλλάδια και είπε ένα νούμερο. Θέλω να μου το επαναλάβει τώρα στο μικρόφωνο.

H. ΤΑΦΑΣ: Βεβαίως. Πέρσι 12.294 € φέτος 19.722 €. Πέρσι συνοπτικός διαγωνισμός, φέτος απ' ευθείας ανάθεση. Πέρσι κάθε δελτίο αποστολής έλεγε τι αφορά, φέτος ήταν ένα ενιαίο τιμολόγιο παροχής υπηρεσιών.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ακούστε τώρα σε τι αντίφαση μπλέκει ο κ. Τάφας άθελά του. Τι λέει; Λέει ότι το 2018 ο Δήμος έκανε συνοπτικό διαγωνισμό. Σωστά; Έτσι δεν είπατε; Πολύ σωστά. Ποιο είναι το όριο του συνοπτικού διαγωνισμού; Από 25.000 € και πάνω. Εδώ, γι' αυτό σας είπα να πείτε τα νούμερα, γιατί ο συνοπτικός διαγωνισμός έγινε για πάνω από 40.000 €. Ευτυχώς έχω καλή μνήμη.

Άρα ο Δήμος με συνοπτικό διαγωνισμό το 2018 χάλασε, έκανε διαγωνισμό με 40.000 € και η έκπτωση ήταν κοντά στο 50% άρα έδωσε 20.000 € και το 2019

Η. ΤΑΦΑΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Να ρωτήσετε καλύτερα τις Υπηρεσίες και αυτούς που σας συμβουλεύουν κ. Τάφα. Επειδή εγώ μιλάω με στοιχεία, πραγματικά στοιχεία και θα ανατρέξουμε και στην Οικονομική Επιτροπή και για το συνοπτικό διαγωνισμό που ήταν 40.000 € με 50% έκπτωση και αν θυμάμαι καλά το είχε πάρει άνθρωπος από τα Γιάννενα, μια εταιρεία από τα Γιάννενα που είχε χτυπήσει το διαγωνισμό.

Εδώ το '19 δόθηκαν πολύ λιγότερα χρήματα, δηλαδή το '19 ήταν κάτω από 20.000 € σε αντίθεση με το 2018. Άρα το τι θέλει να πει με δελτίο παροχής υπηρεσιών, δεν μπορώ να καταλάβω τι εννοεί και κυρίως τι υπονοεί ο κ. Τάφας, ο οποίος δεν θυμάται αν δόθηκαν μία ή δύο προσφορές σε διπλή ανάθεση που έγινε για το ποσό των 10.000 €. Δεν θυμάται, αλλά θυμάται αυτό.

Να κατηγορείται Δημοτική Αρχή ή οποιοσδήποτε φορέας γιατί εκτελεί τον προϋπολογισμό είναι ανήκουστο, πρωτάκουστο και είναι πραγματικά να απορεί κανείς πως ο ίδιος ο Αντιδήμαρχος, ο οποίος αύριο θα κληθεί και θα λογοδοτήσει -πολιτικά εννοώ θα λογοδοτήσει- για το πόσο πιστά εκτελεί ένα προϋπολογισμό, να κατηγορεί ότι εκτελέστηκε στο 90%.

Και να σας πω κάτι; Θα το δείτε κι εσείς οι ίδιοι ότι μέχρι να μπορέσετε να αποκτήσετε τα βήματά σας, τα πατήματά σας, να μπορείτε να ελέγχετε θα περάσει καιρός. Άρα κ. Τάφα μη μας κατηγορείτε για κάτι το οποίο εκτελέσαμε καθώς προχωρούσαν οι θητείες περισσότερο από κάθε χρονιά.

Τέλος κ. Σερετάκη είχαμε βγάλει ένα δελτίο Τύπου, έβγαλε ένα δελτίο Τύπου η Δημοτική Αρχή σε σχέση με τα οικονομικά του Δήμου και εκεί λέγαμε για τη δυσπραγία γενικώς την οποία ζουν οι Δήμοι φταίνε οι Κυβερνήσεις, φταίνε τα Μνημόνια και η σοβαρή περικοπή των δαπανών που έγινε και στη δική μας θητεία.

Στη δική μας θητεία οι ΚΑΠ έπεσαν κατά 5% επιπλέον από την υποχρηματοδότηση που είχαν υποστεί όλα τα προηγούμενα χρόνια. Επίσης

για τη γενιά των παρακρατηθέντων, τα παρακρατηθέντα προφανώς είναι άγνωστη λέξη στους περισσότερους εδώ μέσα, να πω ότι η Αυτοδιοίκηση με βάση την ίδια νομοθεσία με βάση και τον ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗ και τον ΚΛΕΙΣΘΕΝΗ τα χρήματα τα οποία έχουμε λαμβάνειν από το νόμο, τους ίδιους αντιλαϊκούς νόμους που έχουν ψηφίσει στο Κοινοβούλιο χρωστάνε στην Τοπική Αυτοδιοίκηση πάνω από 2 εις αυτή τη στιγμή.

Υπήρξε την τελευταία φορά αναγνωρίζοντας αυτό το πάγιο αίτημα της ΚΕΔΕ μια ρύθμιση, ο λεγόμενος νόμος Αλογοσκούφη το 2007 που προέβλεπε μια δεκαετία αποπληρωμή παρακρατηθέντων στους Δήμους, που στο Δήμο μας αναλογούσε σε περίπου 1 εκατομμύριο το χρόνο, το οποίο το 2007 έληξε. Ίδού υπάρχει ένα νέο πεδίο διεκδίκησης των παρακρατηθέντων πόρων και όχι μεταφορά της φορολογίας να γίνουν οι Δήμοι καθαρά φοροεισπράκτορες, όπως πάει να γίνει με την πρόταση που έχει κατεβάσει η νέα Κυβέρνηση όσον αφορά την αλλαγή στην Αυτοδιοίκηση, να περάσει ο ΕΝ.Φ.Ι.Α. στους Δήμους.

Κάτι, στο οποίο συναινεί η σημερινή πλειοψηφία της ΚΕΔΕ και θα αναμέναμε με ενδιαφέρον την τοποθέτηση του Δημάρχου όσον αφορά το που θα ταχτεί στην ΚΕΔΕ, θα το παρακολουθήσουμε και με ποιες απόψεις θα ταχτεί στην ΚΕΔΕ, γιατί εδώ μπορεί να λέμε και να εμφανιζόμαστε ως άχρωμοι και άοσμοι, στην ΚΕΔΕ όμως υπάρχουν γαλάζιοι, πιο γαλάζιοι, πολύ πιο γαλάζιοι έως μαύροι υποψήφιοι, λίγο πράσινοι, λίγο κόκκινοι, λίγο ροζ και θέλουμε να δούμε με ενδιαφέρον που θα ταχτείτε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Ανεμογιάννης έχει τον λόγο.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Επειδή η κουβέντα έχει ανοίξει, θα σας διαβάσω κάποια στοιχεία που πήρα την τελευταία μέρα πριν φύγω από το δημαρχείο σαν Αντιδήμαρχος Οικονομικών:

- Εισπράξεις από 1/1/2019 έως 27/8/2019: 17.736.850,83 €
- Πληρωμές για την ίδια περίοδο: 12.757.738,01 €

Οι ισχυρισμοί σας κ. Τάφα, είναι ψευδείς. Τη διάρκεια που εμείς ήμασταν Διοίκηση, δάνειο δεν πήραμε. Αποπληρώσαμε κάποια δάνεια σε Διοικήσεις προηγούμενες, αποπληρώσαμε κάποια δάνεια και ξεκινήσαμε και τα διακανονίσαμε και κατεβάσαμε τα επιτόκια, μεταφέραμε σε Τράπεζες με

υψηλό επιτόκιο καταθέσεων για το Δήμο και αυτά όλα τα έχετε βρει κ. Τάφα, τα έχετε μπροστά σας.

Αυτό που εσείς σαν μια προηγούμενη Διοίκηση μας είχατε αφήσει και μιλάω για τη Διοίκηση Γαϊτανά, είναι η μέρα με τη νύχτα σε αυτό που σας αφήσαμε. Έχετε έρθει στον παράδεισο. Κοιτάξτε να βρείτε τρόπο να τον διαχειριστείτε.

Όσον αφορά το έργο του πρασίνου. Το έργο του πρασίνου αποφασίστηκε η χρηματοδότησή του με αυτό τον τρόπο και είναι προγενέστερο από τις δικαστικές αποφάσεις για τους εργαζόμενους. Όταν ήρθαν οι δικαστικές αποφάσεις για τους εργαζόμενους ήταν πάρα πολύ αργά για να αλλάξει η χρηματοδότηση. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Κουτσάκης έχει τον λόγο.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Κύριοι συνάδελφοι κατηγορείτε εμάς και κατηγορείτε και την σημερινή Κυβέρνηση, όταν εσείς είστε οι άνθρωποι με πράξεις νομοθετικού περιεχομένου που φέρατε εδώ και τις υλοποιήσατε, εσείς είστε αυτοί οι οποίοι φέρατε τον νόμο Κατρούγκαλου και όλα τα αντιεργατικά.

Εσείς είστε αυτοί οι οποίοι αυτή τη στιγμή δεν μπορείτε να κρίνετε τα σημερινά. Θα παρακαλέσω πάρα πολύ όταν μιλάτε, θα μιλάτε για το Δημοτικό Συμβούλιο και για τα θέματα τα οποία υπάρχουν. Γιατί αν θέλετε να κάνουμε πολιτική αντιπαράθεση, έχω να πω πολλά και δεν θα ήθελα να μπω σε αυτό το σημείο.

Όπως δεν σας θίγω σε κανένα σημείο σε πολιτική βάση, δεν θέλω να λέτε πράγματα τα οποία χτες ήρθατε με πράξεις νομοθετικού περιεχομένου που μόνο η χούντα τις εφάρμοζε, να έρχεστε σήμερα να μου λέτε ότι εγώ είμαι δημοκράτης. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

Η. ΤΑΦΑΣ: Όταν γύρισε από προσυμβατικό έλεγχο το έργο του πρασίνου, μπορούσατε τουλάχιστον το κατασκευαστικό κομμάτι όπως τον πίνακα ελέγχου να τον πάτε σε ΣΑΤΕ. Δεν τον πήγατε.

Πέρα από αυτό είναι αδιαμφισβήτητο ότι είμαστε 2 εκατομμύρια κάτω στα λειτουργικά. Τρίτον, δεν απαντάτε ότι πήρατε 11,5 εκατομμύρια

λιγότερα χρέη από το 2010. Δεν το απαντάτε καθόλου, παραλάβετε το χάος, θεωρείτε.

Και στο επόμενο θέμα που θα έρθει γιατί όλους αυτούς τους κωδικούς δεν σκεφτήκατε να τους περάσετε σε εσείς σε ΣΑΤΑ και ερχόμαστε εμείς. Θα το κάνατε, ναι. Μα δεν το είχατε ξανακάνει όμως.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου) Αυτές είναι οι προτάσεις που έχω κάνει εγώ στην κυρία ... πριν φύγω.

Η. ΤΑΦΑΣ: Δεν έχω μάθει κάτι τέτοιο, πιστέψτε με.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Ρωτήστε την, να το μάθετε.

Η. ΤΑΦΑΣ: Έχω ρωτήσει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Λέκκας έχει τον λόγο.

Α. ΛΕΚΚΑΣ: Θέλω να ρωτήσω όσον αφορά τα φυλλάδια. Εγώ ειλικρινά και δεν ξέρω πόσοι από τους παρευρισκόμενους αντιλήφθηκαν ποιο είναι το πραγματικό κόστος γιατί τα νούμερα είναι νούμερα, τα τιμολόγια είναι τιμολόγια, οι πληρωμές είναι πληρωμές. Εγώ από ό,τι κατάλαβα την περασμένη χρονιά είχαμε πληρωμές στα φυλλάδια 12.200 € ενώ τη φετινή χρονιά μέχρι να αποχωρήσει η προηγούμενη Διοίκηση είχαμε τιμολόγια ύψους 19.000 € που σημαίνει μια αύξηση 80%.

Επίσης πάνω σε αυτό που είπε ο κ. Ανεμογιάννης ότι τα έσοδα ήταν 17.800 και τα έξοδα 12.757 € για να μπορέσουμε να έχουμε μια εικόνα, πρέπει να υπάρξει σύγκριση με τα προηγούμενα χρόνια. Το να λέμε ένα νούμερο στον αέρα για το τι συμβαίνει σήμερα, δεν μας εξασφαλίζει για το τι συνέβαινε τα προηγούμενα χρόνια.

Και τέλος θέλω να πω ότι πρέπει να υπάρξει σεβασμός στο κάθε ευρώ του δημότη μας. Οπότε η συζήτηση όσον αφορά τα οικονομικά πρέπει να είναι σαφής, εξαντλητική και ξεκάθαρη. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, παρακαλώ κ. γραμματέα το θέμα σε ψήφιση του θέματος.

Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργαμλής

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τάφας Ηλίας;

Η. ΤΑΦΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γραμμένος Σπύρος;

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος;

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπακώστα Ανθή;

Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων;

Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος;

Κ. ΜΠΙΓΑΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καραβίας Γεώργιος;

Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοπελούσος Χρήστος;

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης;

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπαλουκά Ευτυχία;

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ανανιάδης Νικόλαος;

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ανεμογιάννης Γεώργιος;

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ντάσης Κωνσταντίνος αποχώρησε, ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης;

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Εμμανουήλ Δανάη;

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γρετζελιάς Παντελής;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος;

Χ. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Αναγνώστου Γεώργιος υπέρ. Ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος;

Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Λέκκας Αθανάσιος;

Α. ΛΕΚΚΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου – Λεωνιδόπουλος Χαράλαμπος;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Αλεφραγκή Σοφία, απύουσα. Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γκούμα Δανάη.

Δ. ΓΚΟΥΜΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης έχει αποχωρήσει. Ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος;

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης.

I. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 6^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση χρησιμοποίησης ποσοστού έως 12% του συνολικού ποσού της Συλλογικής Απόφασης Τοπικής Αυτ/σης (πρώην ΣΑΤΑ – νυν ΚΑΠ επενδυτικών δαπανών και έργων) για την κάλυψη λειτουργικών αναγκών του Δήμου» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Κύριε Πρόεδρε μια διευκρίνιση. Ήθελα να πω στον κ. Λέκκα, ότι το 12.000 με το 19.000 δεν είναι αύξηση 80% είναι άλλα μαθηματικά αυτά. Είναι γύρω στο 60%.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καλά, κοντά είναι, δεν πειράζει.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν είναι 12.000 είναι λιγότερα τα λεφτά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν πειράζει, έκανε λάθος στον υπολογισμό.

7^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Αλλαγή χρηματοδότησης από πόρους του Δήμου σε ΚΑΠ επενδυτικών δαπανών και έργων»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Βασιλόπουλος έχει τον λόγο.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ένα μικρό σχόλιο. Τυχαίνει να γνωρίζουμε, επειδή είμαστε μια μικρή πόλη με ποιους κάνει επαφές ο κ. Τάφας και δικαίωμά του. Αυτοί με τους οποίους κάνει επαφές, να τους ρωτήσει -δεν είναι κανένα υπονοούμενο για τον κ. Τάφα, κανένα- ποιοι ήταν αυτοί οι οποίοι επέμειναν - βέβαια από αυτό βγαίνει κερδισμένος ο Κανταρέλης εν προκειμένω που το αφέθηκε η ΣΑΤΑ- επί προηγούμενης Δημοτικής Αρχής κάποια έργα να μην μπουν από ΣΑΤΑ, αλλά να μπουν από ίδιους πόρους. Ρωτήστε και θα μάθετε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κατ' αρχήν θα πρέπει να μας πει με ποιους έρχεται σε επαφή.

Η. ΤΑΦΑΣ: Να ρωτήσω έναν – έναν δηλαδή;

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Είπα, από τη δική μας Δημοτική Αρχή ποιοι ήταν εκείνοι οι οποίοι επέμειναν να μην μπουν έργα από ΣΑΤΑ αλλά να μπουν έργα, ειδικά το έργο του πρασίνου από ίδιους πόρους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε. Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 7^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Αλλαγή χρηματοδότησης από πόρους του Δήμου σε ΚΑΠ επενδυτικών δαπανών και έργων» εγκρίνεται ΟΜΟΦΩΝΑ.

8^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

**«Συγκρότηση της Επιτροπής Απόρων για τον Δήμο Ν.Φιλαδέλφειας - Ν.Χαλκηδόνας - Ορισμός Τακτικών – Αναπληρωματικών Μελών – Διάρκεια Θητείας της»
(2^η επανεισαγωγή)**

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Συνάδελφοι πριν ανακοινώσω τα ονόματα θέλω να σας πω ότι ήταν κοινώς αποδεκτό το αίτημα κάποιων συναδέλφων προκειμένου να μετονομαστεί η Επιτροπή Απόρων σε Επιτροπή Μέριμνας Ευπαθών Κοινωνικών Ομάδων, νομίζω πως είναι κάτι το οποίο θα γίνει αποδεκτό απ' όλους μας, δεδομένου ότι η λέξη «άπορος» οπωσδήποτε προσβάλλει και προσωπικότητες και χαρακτήρες και την αξιοπρέπεια κάποιων ανθρώπων που έχουν πληγεί βάνουσα τα τελευταία χρόνια.

Φαντάζομαι ότι αυτό δεν τυγχάνει κάποιας αντίρρησης από κανέναν μας, προκειμένου η ονομασία της Επιτροπής Απόρων να μετονομαστεί σε Επιτροπή Μέριμνας Ευπαθών Κοινωνικών Ομάδων.

Η δική μας πρόταση είναι η κα Χασιώτη με αναπληρωτή τον κ. Ζαχαριουδάκη, ο κ. Κοπελούσος με αναπληρωτή τον κ. Γραμμένο, ο κ. Κουτσάκης με αναπληρωτή τον κ. Καραβία, ο κ. Κανταρέλης με αναπληρωτή τον κ. Τάφα, ο κ. Μπερδέσης με αναπληρωτή τον κ. Μπίγαλη, ο κ. Γκρίτζαλης με αναπληρώτρια την κα Δαρσακλή Χαρίκλεια. Αυτά τα έξι ονόματα είναι η δική μας πρόταση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κ. Βασιλόπουλε θέλετε να προτείνετε;

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Τι να προτείνω;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εμείς προτείναμε έξι άτομα για την Επιτροπή Μέριμνας Ευπαθών Κοινωνικών Ομάδων....

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Τι ζητάτε από εμάς;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πόσες θέσεις μένουν κενές για να συμπληρωθεί.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 11μελής είναι η Επιτροπή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ζητάμε, αν έχετε να προτείνετε για μέλη της Επιτροπής.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Κατ' αρχάς πριν προτείνω να πω το εξής: έτυχε σήμερα το μεσημέρι να με επισκεφθεί το Φιλόπτωχο Ταμείο της Παναγίτσας σπίτι μου, ζητώντας ενίσχυση.

Το πρόβλημα δεν είναι ότι λέγεται Φιλόπτωχο Ταμείο κ. Δήμαρχε ή ότι λέγεται Επιτροπή Απόρων, το πρόβλημα είναι ότι υπάρχουν φτωχοί και ότι υπάρχουν άποροι. Εκεί είναι το πρόβλημα και όχι πως εμείς θα τους ονομάσουμε. Δεν έχουμε κανένα πρόβλημα να το ονομάσουμε όπως θέλετε και Επιτροπή Αλληλεγγύης και Επιτροπή για τον εξωραϊσμό των φτωχών ανθρώπων... αλλά το πρόβλημα της φτώχειας παραμένει, όπως κι αν το πει κανένας.

Και πιστέψτε με οι άνθρωποι οι οποίοι έχουν τύχει οποιασδήποτε μέριμνας από το Δήμο ποτέ δεν ενδιαφέρθηκαν, ή δεν τους ενόχλησε πως λέγεται αυτή η Επιτροπή.

Χαιρόμαστε δεύτερον που φέρνετε επιτέλους το θέμα. Καταλαβαίνω βέβαια ότι εδώ δεν βλέπω κάποιον του κ. Γρετζελιά και στενοχωριέμαι βαθύτατα αλλά θα το προσπεράσω αυτό.

Το τρίτο που θέλω να πω και υπάρχουν από την προηγούμενη θητεία ο κ. Κουτσάκης και ο κ. Κανταρέλης, κύριε Δήμαρχε μας έχετε συνηθίσει μέχρι τώρα να φέρνετε προτάσεις που τα παίρνετε όλα, αξιοποιώντας στο έπακρο και κατά το δοκούν κάθε φορά αυτό το οποίο όρισε όχι ο νόμος ο ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ, αυτό το οποίο όρισε η παρέμβαση η θερινή της νέας Κυβέρνησης ώστε να λειτουργήσει υπέρ της λεγόμενης κυβερνησιμότητας των Δήμων, δίνοντας πολύ μεγάλες πλειοψηφίες στα θεσμικά όργανα στη συμπολίτευση.

Αυτό το οποίο όμως και ο κ. Κουτσάκης, ο κ. Κανταρέλης και ο κ. Κοπελούσος μπορούν να μου το επιβεβαιώσουν σήμερα, είναι ότι όταν προτείνονταν άνθρωποι από την αντιπολίτευση για τις Επιτροπές, υπήρχε ένα τηλέφωνο και εμείς δεν ξέραμε, δεν ήμασταν προετοιμασμένοι για το αν θα έχουμε κάποια θέση, ώστε να μας φέρετε μια πρόταση.

Εμείς σήμερα δεν ήρθαμε με κάποια πρόταση. Μπορούμε να σας προτείνουμε αύριο το πρωί ανθρώπους που μπορούν να στελεχώσουν

και έχουν και στο παρελθόν μπει στην Επιτροπή Απόρων και μπορούμε και τώρα να σας προτείνουμε και κάποια ονόματα.

Εγώ σας προτείνω την κα Παπανικολάου Ελένη με αναπληρωματική την κα Γεωργακοπούλου Χριστίνα και να ρωτήσω.. θέλουμε πολίτες ή και αιρετούς.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δύο αιρετοί, έτσι κι αλλιώς.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Δηλαδή οι θέσεις είναι μόνο για αιρετούς; Οι θέσεις των μη αιρετών έχουν καλυφθεί;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Εντάξει άρα να προτείνουμε έναν πολίτη εμείς και έναν αιρετό. Να προτείνουμε την κα Εμμανουήλ Δανάη με αναπληρωματικό τον κ. Ανανιάδη Νίκο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Βασιλόπουλε δεν κατάλαβα επειδή στην τοποθέτησή σας είπατε ότι δεν είμαστε προετοιμασμένοι, αν θέλετε αύριο το πρωί, αλλά τελικά προτείνετε;

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Προτείνω σήμερα μπορώ να προτείνω και τρίτον, αλλά....

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Γρετζελιάς έχει τον λόγο.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Προτείνεται ο κ. Αναγνώστου Γιώργος με αναπληρωματικό τον κ. Λέκκα Θάνο, η δεσποινίς Κιβρικοσέου Δήμητρα με αναπληρωματικό τον κ. Καβάγια Σταύρο και ο κ. Βαρνής Ανδρέας με αναπληρωματική την κα Βαλίδου Νίκη-Ελευθερία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Έχετε καλύψει τις θέσεις, τι θέλετε από εμάς; Τι ψηφοφορία; Παίζουμε τώρα; Το διακωμωδείτε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πρέπει να σας ρωτήσω κ. Τομπούλογλου.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Γεωργαμλή σας παρακαλώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μα δεν πρέπει να σας ρωτήσω;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Συγγνώμη, δίνετε τρεις θέσεις στον κ. Γρετζελιά ο οποίος είναι συμπολιτευόμενος και θέλετε να προτείνουμε; Για να μας γελοιοποιήσετε; Σας παρακαλώ πολύ!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μην λέτε τέτοια πράγματα, προς Θεού.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Αυτό που λέω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Οπότε να μην συνεχίσω, δηλαδή τις καλύψαμε τις θέσεις.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Τις καλύψατε τις θέσεις.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Σερετάκη;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Εμείς, τη γνώμη μας την έχουμε ξαναπεί. Θεωρούμε ότι μπορούσαν να εκπροσωπηθούν όλες οι Παρατάξεις στις Επιτροπές και η Διοίκηση είχε τον τρόπο να το διασφαλίσει και με συνεννόηση. Μπορούσε να βρεθεί τρόπος, φαίνεται ότι δεν το επιθυμείτε αυτό το πράγμα. Εμείς δεν μπορούμε να μπούμε σε μια διαπραγμάτευση που να συζητάμε, τι. Δηλαδή να εκπροσωπηθεί η τάδε Παρατάξη έναντι του τάδε; Εμείς δεν έχουμε λόγο να μπούμε, θέλουμε να είναι όλες οι Παρατάξεις. Αυτή ήταν η πρόθεσή μας.

Δεύτερον σε όλες τις Επιτροπές που δεν είμαστε εκλεγμένοι, θέλουμε να προσκαλούμαστε να παίρνουμε τα θέματα και τις εισηγήσεις για να μπορούμε να παρακολουθούμε. Αυτή ήταν η θέση μας. Και όταν λέμε «όλες οι Παρατάξεις» εννοώ εκεί που επιθυμούν. Τώρα, αν εμείς διαλέγουμε για παράδειγμα να μην συμμετέχουμε στην Επιτροπή διαβούλευσης είναι δικό μας πρόβλημα. Δεν θα ζητήσουμε τον λόγο γιατί δεν μας βάλατε. Αυτή είναι η τοποθέτησή μας και από τη συζήτηση φαίνεται ότι δεν υπάρχει αυτή η διάθεση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Δήμαρχε μπορείτε να επαναλάβετε τα ονόματα;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Επαναλαμβάνω τα ονόματα. Από την «Πολιτεία Πολιτών» η κα Χασιώτη Μαρία με αναπληρωτή τον κ. Ζαχαριουδάκη, ο κ. Κοπελούσος Χρήστος με αναπληρωτή τον κ. Γραμμένο Σπυρίδων, ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ με αναπληρωτή τον κ. Καραβία Γιώργο, ο κ. Κανταρέλης Δημήτρης με αναπληρωτή τον κ. Τάφα Ηλία, ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων με αναπληρωτή τον κ. Μπίγαλη Κων/νο, ο κ. Γκρίτζαλης με αναπληρώτρια την κα Δαρσακλή Χαρίκλεια.

Ο κ. Βασιλόπουλος έχει προτείνει την κα Παπανικολάου με αναπληρώτρια την κα Γεωργακοπούλου Χριστίνα και την κα Εμμανουήλ Δανάη με αναπληρωτή τον κ. Ανανιάδη Νίκο.

Ο κ. Γρετζελιάς έχει προτείνει τον κ. Αναγνώστου Γιώργο με αναπληρωτή τον κ. Λέκκα Αθανάσιο, τον κ. Βαρνή Ανδρέα με αναπληρώτρια την κα Βαλίδου Νίκη-Ελευθερία και την κα Κιβρικοσέου Δήμητρα με αναπληρωτή τον κ. Καβάγια Σταύρο.

Θέλει κανείς να προσθέσει κάτι;

N. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Κύριε Πρόεδρε ένα λεπτό, επειδή μου έκανε την τιμή και την πρόταση ο επικεφαλής της Παρατάξης μου να συμμετέχω στην Επιτροπή αλλά εγώ δεν μπορώ λόγω επαγγελματικών υποχρεώσεων, αντί εμένα να δώσει ένα άλλο όνομα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Βασιλόπουλε;

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ο κ. Καλαμπόκης.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ωραία. Αναπληρωτής της κας Εμμανουήλ, ο κ. Καλαμπόκης. Αν μου επιτρέπετε προτείνω για Πρόεδρο τον κ. Αναγνώστου και Αντιπρόεδρο την κα Χασιώτη.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε εμείς αποσύρουμε την πρότασή μας, δεν μπορούμε να συμμετάσχουμε σε μια Επιτροπή που ακόμη με όποιο όνομα κι αν την πει κανένας, φέρατε έξι άτομα δικά σας, τρία ο κ. Γρετζελιάς με το αλισβερίσι να γίνει ο κ. Αναγνώστου ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Βασιλόπουλε....

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Σας παρακαλώ! Έχω δικαίωμα λόγου Λύσανδρε, δεν θα με διακόψεις.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι τη λέξη «αλισβερίσι».

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Αλισβερίσι και είναι η πιο ευπρεπής λέξη που μπορώ να βρω εδώ μέσα γι' αυτό που έγινε. Αποσύρθηκε δυο φορές το θέμα...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έγινε κάποια άλλη πρόταση;

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Βεβαίως. Η πρόταση του κ. Σερετάκη: να υπάρχει στην Επιτροπή όπως θέλετε να την πείτε, αναλογική εκπροσώπηση όλων των Παρατάξεων. Αν είναι δυνατόν!

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Υπάρχει πρόταση απ' όλη την αντιπολίτευση, να βάλετε όλες τις Παρατάξεις. Υπάρχει πρόταση, πρέπει να ντρέπεστε γι' αυτό που λέτε, βεβαίως και υπάρχει πρόταση. Ο κ. Σερετάκης το πρότεινε. Κάνετε ότι δεν ακούτε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ακούω πολύ καλά ακόμη!

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Γεωργαμλή θα σέβεστε το Δημοτικό Συμβούλιο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εσείς να σέβεστε και να προσέχετε πως μιλάτε.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Είπε ο κ. Σερετάκης πρόταση συγκεκριμένη. Την κάνετε αποδεκτή;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγώ να την κάνω αποδεκτή;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Η Διοίκηση την κάνει αποδεκτή;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ρωτήστε τον κ. Δήμαρχο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Ρωτάω λοιπόν κάνει αποδεκτή την πρόταση του κ. Σερετάκη να μετέχουν όλες οι Παρατάξεις της αντιπολίτευσης;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Σερετάκης εξέφρασε την απορία του γιατί δεν έχουν μπει και σε άλλες Επιτροπές.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι, έκανε πρόταση συγκεκριμένη, την κάνετε δεκτή ως Διοίκηση; Δι' υμών ρωτάω τον κ. Δήμαρχο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Η δική μας πρόταση είναι συγκεκριμένη για έξι άτομα.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Στο σημείο αυτό αποχώρησε ο κ. Λαζαρίδης και ο κ. Ουσταμπασίδης.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Θέλω να πω το εξής: είναι θλιβερό, θλιβερό πραγματικά πάνω στη φτώχεια και την απορία απλών ανθρώπων, κάποιες Παρατάξεις εδώ μέσα και θέλετε και από εμάς κ. Βούρο πολιτικό πολιτισμό, αυτός είναι ο πολιτισμός σας να έχετε αποσύρει δυο φορές το θέμα προκειμένου πάνω στην ανάγκη των απλών ανθρώπων, εσείς να χωρέσετε τις φιλοδοξίες, τη ματαιοδοξία και μην πω τίποτε άλλο και να φέρνετε μια πρόταση που παίρνει έξι. Κύριε Γρετζελιά την αριθμητική την ξεχάσατε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μην απευθύνεστε στον κ. Γρετζελιά, σε εμένα να απευθύνεστε.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Γιατί; Ο κ. Γρετζελιάς είπε για 23%, δεν κατάλαβα. Εκεί τον διακόψατε κ. Πρόεδρε; Δεν κατάλαβα, κατά το δοκούν...;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν πρόσβαλε κανέναν.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Γιατί προσέβαλα εγώ;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καλά τώρα... συνεχίστε.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Τι «καλά τώρα...», προσέβαλλα εγώ; Πως το 17% του κ. Γρετζελιά, έρχεται και παίρνει τον Πρόεδρο και τρεις στους έντεκα. Να μας πει με ποια αριθμητική! Να μας το εξηγήσει με ποια αριθμητική το παίρνει και με ποια αριθμητική στεκόταν έξω, χωρίς ίχνος ευθιξίας στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο μαζί με τους δημοτικούς του συμβούλους, προκειμένου, τι. Να έρθετε με την πρόταση που κάνετε σήμερα, που τη φέρατε και εμάς πήγατε να μας ξεγελάσετε τεμαχιστά.

Ενώ σε προηγούμενο Συμβούλιο φέρνατε τις προτάσεις πακέτο, τώρα δεν γνωρίζαμε ακριβώς ποια είναι η πρότασή σας, γιατί είπατε έξι εσείς και τα τρία, θεωρητικά τα αφήσατε ανοιχτά, θεωρητικά τις υπόλοιπες πέντε θέσεις. Τελικά δεν ήταν ανοιχτές οι πέντε θέσεις για την αντιπολίτευση, γιατί θεωρήσατε συμπολίτευση τον εαυτό σας και μόνο και έτσι ως αντιπολίτευση παίρνει και άλλες τρεις ο Γρετζελιάς. Και θέλετε πολιτικό πολιτισμό κ. Βούρο; Μας δουλεύετε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Με τον κ. Σερετάκη τώρα συνεννοηθήκαμε τον ρώτησα κάτι, στην πρόταση του κ. Σερετάκη εγώ σας κάνω μια πρόταση ως Διοίκηση: τις πέντε θέσεις που έχετε αφήσει κενές να τις δώσετε μία σε κάθε Παράταξη της αντιπολίτευσης. Και ας θεωρήσουμε αντιπολίτευση και τον κ. Γρετζελιά και τον κ. Κωνσταντινίδη, που δεν είναι αλλά ας τους θεωρήσουμε. Δώστε λοιπόν μια θέση στην κάθε Παράταξη να δεχτούμε να μπούμε μέσα όλοι. Να δούμε ποιος είναι ο πολιτικός πολιτισμός!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Δήμαρχε θέλετε να απαντήσετε;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ επιμένω στους έξι που έχουμε προτείνει.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Αποχωρεί η Παράταξη του κ. Βασιλόπουλου.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Με το δεδομένο που δημιουργήθηκε με την αποχώρηση της Παράταξης του κ. Βασιλόπουλου, κ. Γρετζελιά έχετε την πρόταση των τριών,

επομένως απομένουν δυο θέσεις για την αντιπολίτευση, για την Παράταξη του κ. Τομπούλογλου, για την Παράταξη του κ. Σερετάκη και για την Παράταξη του κ. Κωνσταντινίδη.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Πρόεδρε, εμείς επιμένουμε στη θέση που έχουμε εκφράσει: έναν από κάθε Παράταξη της αντιπολίτευσης. Διαφορετικά δεν συμμετέχουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Σερετάκης έχει δηλώσει το ίδιο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Είναι σαφής η θέση μας, εμείς έχουμε θέσει να συμμετέχουν όλες οι Παρατάξεις και είχα πει και στην αρχή ότι με την εξαίρεση εκπροσώπων της Χρυσής Αυγής τους οποίους βλέπουμε δεν βλέπουμε εδώ. Οπότε επιμένουμε σε αυτή την πρόταση, είναι λογική.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κ. Κωνσταντινίδη έχει τον λόγο.

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Κύριε Πρόεδρε και εμάς η γνώμη μας γιατί δεν έχει ακουστεί όσο θα έπρεπε, θεωρούμε κι εμείς ως Παράταξη τον νόμο για την κυβερνησιμότητα όπως λέγεται, κακό νόμο. Το έχουμε πει και το είπα και σε πρόσφατο άρθρο μου. Θεωρούμε ότι θα έπρεπε ο ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ να αφεθεί να δοκιμαστεί με τους ορισμούς του και η απλή αναλογική να αφεθεί να δοκιμαστεί στην πράξη. Αλλά είναι νόμος πια, σκληρός νόμος αλλά νόμος το έχω ξαναπει από εδώ.

Άρα ο νόμος με την κυβερνησιμότητα που κατά τη γνώμη μας είναι κακός δεν μπορεί να ταυτίζεται με λέξεις όπως «ξεφιλίκια» που ακούγονται από πίσω. Είναι ντροπή να ακούγονται αυτές οι λέξεις και αυτές οι εκφράσεις, έστω και χωρίς μικρόφωνο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Μου επιτρέπετε μια ερώτηση κ. Κωνσταντινίδη;

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Δεν σας επιτρέπω κ. Τομπούλογλου έχετε μιλήσει πάρα πολύ όλοι σας.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Εσάς θέλω να ρωτήσω κάτι.

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Αν μου επιτρέπει ο Πρόεδρος.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Ναι, αν επιτρέψει φυσικά ο Πρόεδρος. Επιτρέπετε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Εδώ έγινε μια συγκεκριμένη πρόταση, η οποία είναι πρόταση λογική ούτε έχει να κάνει με το νόμο, ούτε έχει να κάνει με οτιδήποτε άλλο. Έγινε μια πρόταση με έναν από κάθε Παρατάξη.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Τομπούλογλου θα σας καλύψω ...

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι γιατί έχει κατ' επανάληψη ο κ. Κωνσταντινίδης αναφερθεί στο νόμο. Ρωτάω λοιπόν: έχει γίνει μια πρόταση, την βλέπετε παράνομη αυτή την πρόταση; Δεν είναι παράνομη, είναι νομιμότατη. Τη δέχεστε;

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Δεν είπα ότι είναι παράνομη.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Τη δέχεστε;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Τομπούλογλου αφαιρώ έναν από τους έξι τους δικούς μας, υπό την προϋπόθεση ότι θα εκπροσωπηθείτε και εσείς και ο κ. Σερετάκης και ο κ. Κωνσταντινίδης.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Ο κ. Βασιλόπουλος;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ο κ. Βασιλόπουλος αποχώρησε. Το timing παίζει πολύ μεγάλο ρόλο στην πολιτική.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι ο κ. Ανεμογιάννης εδώ ...

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Να κάνουμε μια πρόταση, για να βρούμε μια λύση. Δήμαρχε, ας αποφασίσουμε να συμμετέχουν όλες οι Παρατάξεις και αφήστε μια θέση κενή για τον κ. Βασιλόπουλο, εγώ το βλέπω πιο λογικό.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Τομπούλογλου από τη στιγμή που αποχώρησε, πρέπει να γυρίσουμε τη διαδικασία πίσω. Δέχομαι στη δική μας πρόταση να αφαιρέσω ένα από τα μέλη και τον αναπληρωματικό του, προκειμένου οι εναπομείνουσες Παρατάξεις να εκπροσωπηθούν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τομπούλογλου δεν άκουσε την πρότασή σας, μάλλον δεν ξέρω αν συμφώνησε. Γι' αυτό είπα εγώ στον κ. Ανεμογιάννη να μας πει τώρα.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Ο κ. Βασιλόπουλος είχε συμφωνήσει με την πρόταση την οποία με πολύ σαφήνεια έχω καταθέσει για πάνω από μια φορά. Ήταν σαφές το τι έλεγα και μάλιστα στην πρώτη είχα πει χωρίς αποκλεισμούς για να μην γίνονται και παιχνίδια «ψηφίζω εσένα, να πετάξουμε τον άλλον».

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Δήμαρχε, αν μου επιτρέπεται, ας κάνουμε ένα βήμα όλοι. Φέρτε το στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο και αφού υπάρχει αυτή η πρόθεση να μπουν όλες οι Παρατάξεις, εγώ δεν έχω καμία αντίρρηση να συμμετάσχουμε, αλλά να συμμετέχουν και οι πέντε Παρατάξεις της αντιπολίτευσης.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Τομπούλογλου έχω κάθε καλή διάθεση αλλά είναι η τρίτη φορά που επανεισάγεται το θέμα και θεωρώ ότι θα μακρηγορήσουμε πολύ, δεδομένου ότι πρέπει η Επιτροπή απόρων να συσταθεί και να λειτουργήσει. Εγώ έκανα ένα βήμα πίσω και αφαίρεσα έναν από τους έξι προτεινόμενους.

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Να ρωτήσω τη Νομική Υπηρεσία και συγγώμη που παίρνω τον λόγο αυθαίρετα, μπορεί να παραμείνει ένα όνομα κενό;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν είναι διαδικαστικά σωστό κ. Κωνσταντινίδη.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Κύριε Δήμαρχε επειδή μπορούμε να φτάσουμε και δεν είναι ανάγκη... τώρα έχουμε τόσα θέματα, να τσακωθούμε και να διαφωνήσουμε, να τσακωθούμε δηλαδή για τους άπορους. Δυο φορές που αναβλήθηκε δεν ήταν με υπαιτιότητα τουλάχιστον δική μας. Ήταν με υπαιτιότητα της Διοίκησης.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σωστά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Την πρώτη φορά ήταν με πρόταση του κ. Βασιλόπουλου να μην συγκροτηθεί λόγω της απεργίας.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Δεν είναι Επιτροπή με την έννοια ότι έχουμε απλήρωτο κόσμο και τα λοιπά, σε δυο εβδομάδες θα έχουμε ξανά Δημοτικό Συμβούλιο. Ας κάνουμε ένα βήμα να πούμε ότι εμείς θα συμφωνήσουμε να σας δώσουμε και πιο πριν τα ονόματα και να πάει στην ευχή του Θεού η ψηφοφορία.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θέλω να θυμίσω κ. Σερετάκη ότι την πρώτη φορά που αποσύρθηκε, ήταν λόγω της απεργίας που είχε προτείνει ο κ. Βασιλόπουλος να τελειώσουμε με τα θέματα και να μην εισαχθεί το θέμα των απόρων.

Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: Να πω κάτι; Με την πρόταση που κάνουμε, έχει απωλεθεί ουσιαστικά η πλειοψηφία της Παράταξής μας στην Επιτροπή.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Κύριε Μπερδέση η «Λαϊκή Συσπείρωση» διοικούσε το Δήμο της Καισαριανής με 6 στους 15 στις σχολικές Επιτροπές.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Αυτό λέτε κ. Σερετάκη; Ο πατέρας μου ήταν δημοτικός σύμβουλος με τον Σταματιάδη και λειτούργησε δυο χρόνια η τότε δημαρχιακή Επιτροπή με 3 της Τρυπιά και 2 του Σταματιάδη. Αυτό σημαίνει πολιτικός πολιτισμός, αυτός ήταν Αριστερός με την έννοια του όρου του αριστερού.

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μας πληροφορεί ο κ. Πλέσσας ότι από τη στιγμή που απέσυρε τις προτάσεις του πριν καν αποχωρήσει, δεν μπορεί να επανέλθει με συγκεκριμένη πρόταση. Παρά μόνο εάν το αποσύρουμε και μπούμε στη λογική ...

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Στο επόμενο Συμβούλιο κ. Δήμαρχε είναι μια λύση κάπως να ξεκινήσουμε.

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Να μην καθυστερήσουμε, στο επόμενο Συμβούλιο με ένα τηλέφωνο να προτείνει; Δεν ξέρω, αν μπορεί να γίνει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μπορεί να γίνει δια περιφοράς; Ο κ. Γρετζελιάς έχει τον λόγο.

Χ. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Συγνώμη απλά επειδή τέθηκε και την προηγούμενη φορά περί αποχώρησης, στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο μια ώρα και 40 λεπτά μας πήρε να μιλήσουμε σαν εισαγωγή για το 1^ο θέμα. Μέσα σε 20 λεπτά μετά την αποχώρησή μας περάσαμε εννιά θέματα.

Δεν νομίζω τη στιγμή που οι υπάλληλοι του Δήμου οι υπάλληλοι της Κοινωνικής Υπηρεσίας που ασχολούνται με τέτοια θέματα ότι έχει τόσο σημασία πόσες Παρατάξεις, ποιες Παρατάξεις, ποιοι είναι. Είμαστε όλοι συμπολίτες, εγώ έτσι το βλέπω προσωπικά, δεν μπορώ να καταλάβω για ποιο λόγο μιλάμε αυτή τη στιγμή για άτομα τα οποία απουσιάζουν από το Δημοτικό Συμβούλιο, τη στιγμή που θα μπορούσαν να κάθονται εδώ να συζητούν μαζί μας το θέμα και γενικότερα για ποιο λόγο το προσπερνάμε σαν να είναι κάτι ασήμαντο.

Είναι άνθρωποι που χρειάζονται τη στήριξή μας και δεν νομίζω ότι οποιαδήποτε αναβολή βοηθάει προς αυτή την κατεύθυνση.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Λύσανδρε να πω μόνο ότι δεν είναι έτσι. Εδώ δεν είχαμε κανένα πρόβλημα στις σχολικές Επιτροπές να πετάξουμε έξω το μοναδικό

εκλεγμένο εκπαιδευτικό στο Δημοτικό Συμβούλιο, έτσι δεν είναι; Κανένα πρόβλημα. Και να βάλουμε από ό,τι νά 'ναι ο καθένας.

Άρα δεν είμαστε γενικώς πολίτες μιας πόλης, και αν θέλετε να είμαστε γενικώς πολίτες μιας πόλης, έχει εκφραστεί δια της ψήφους έχει εκπροσώπους και δεν βλέπω κανένα πρόβλημα και δικαιολογία να πούμε σε ένα ποσοστό αυτών είτε αποφάσισαν να στηρίξουν τη συγκεκριμένη Δημοτική Αρχή που είναι αυτή, είτε όχι, να μην εκπροσωπείται σε όλες τις Επιτροπές. Κανένα λόγο δεν βρίσκουμε.

Χ. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Απλά θεωρώ ότι είναι ένα κοινωνικό ζήτημα το οποίο δεν έχει πολιτική χροιά.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Διαφωνούμε.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι κ. Γρετζελιά δεν είναι έτσι. Εδώ γίνεται μια αξιολόγηση των ανθρώπων που έχουν ανάγκη και πρέπει όλοι να έχουν άποψη. Δεν είναι έτσι που το λέτε.

Χ. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Μα όλοι έχουν άποψη.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Πως θα έχουν άποψη όλοι όταν δεν εκφράζονται οι Παρατάξεις; Δηλαδή πως το λέτε αυτό το πράγμα;

Χ. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Πως δεν εκφράζονται ...

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Αν δεν εκφράζονται στην Επιτροπή ή στις Επιτροπές οι Παρατάξεις πως θα εκφράζονται. Με αυτούς που προτείνετε τους τρεις; Εμείς πως θα εκφραζόμαστε; Ο κ. Σερετάκης πως θα εκφράζεται;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μπορούμε να βάλουμε -τώρα το είπα στον κ. Πλέσσα και δεν ξέρω αν γίνεται για να είμαστε ειλικρινείς και αν είναι νόμιμο- κάποιον, γιατί πρέπει να μπει κάποιος, να βάλουμε κάποιον από εσάς ή από εμάς και να παραιτηθεί. Αν δεχτεί ο κ. Βασιλόπουλος να βάλει ένα μέλος, να παραιτηθεί και να βάλουμε αυτόν. Δηλαδή να το περάσουμε τώρα, δηλαδή να το ψηφίσουμε.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κύριε Πρόεδρε θεωρώ ότι είναι τελείως αδόκιμο να συγκροτούνται οι Επιτροπές κάτω από τέτοιες συμπεριφορές εκβιαστικών διλημμάτων. Τρίτη φορά, πρέπει να προχωρήσουμε και να πάρουμε απόφαση και αυτό που λέτε δεν γίνεται.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Η δική μου τελική πρόταση κ. Πρόεδρε είναι: οι πέντε δικοί μας, η πρόταση του κ. Γρετζελιά, η πρόταση από τον κ. Τομπούλογλου, πρόταση από τον κ. Σερετάκη, πρόταση από τον κ. Κωνσταντινίδη. Είναι η τελική πρόταση. Αφαίρεσα τον κ. Γκρίτζαλη με αναπληρώτρια την κα Δαρσακλή.

Η πρόταση είναι: Από την «Πολιτεία Πολιτών» η κα Χασιώτη Μαρία με αναπληρωτή τον κ. Ζαχαριουδάκη, ο κ. Κοπελούσος Χρήστος με αναπληρωτή τον κ. Γραμμένο Σπυρίδων, ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ με αναπληρωτή τον κ. Καραβία Γιώργο, ο κ. Κανταρέλης Δημήτρης με αναπληρωτή τον κ. Τάφα Ηλία, ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων με αναπληρωτή τον κ. Μπίγαλη Κων/νο, πέντε.

Ο κ. Γρετζελιάς έχει αναφέρει τον κ. Αναγνώστου με τον κ. Λέκκα, τον κ. Βαρνή με την κα Βαλίδου, την κα Κιβρικοσέου με τον κ. Καβάγια Σταύρο. Υπάρχουν άλλες τρεις θέσεις προκειμένου να καλυφθούν από τις Παρατάξεις που έχουν παραμείνει στο Συμβούλιο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τομπούλογλου θα μας πείτε;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι εμείς υπό τις συνθήκες αυτές δεν συμμετέχουμε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πρέπει να ερωτηθεί ο κ. Σερετάκης και ο κ. Κωνσταντινίδης.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Κύριε Δήμαρχε για να ξεκαθαρίσουμε κάποια πράγματα. Αυτή η Επιτροπή έχει μια σημαντική ιδιαιτερότητα σε σχέση με την Οικονομική Επιτροπή, με την Επιτροπή Ποιότητας Ζωής που συνεδριάζουμε και παίρνουμε αποφάσεις. Αυτή η Επιτροπή στην ουσία επικυρώνει και «ελέγχει» μια εξαιρετική δουλειά που κάνουν οι Κοινωνικές Υπηρεσίες. Τη δουλειά, δεν την κάνει η Επιτροπή, την κάνουν οι Κοινωνικές Υπηρεσίες οι οποίες έχουν την ανάγκη να υπάρχει μια νομιμοποίηση σε επιλογές, οι οποίες ξαναλέω κάνουν μια πάρα πολύ εξαιρετική δουλειά και γι' αυτό δεν έχει υπάρξει ποτέ καμία αμφισβήτηση σε ζητήματα εισηγήσεων της Κοινωνικής υπηρεσίας. Φαντάζομαι και ο κ. Γρετζελιάς σαν Αντιδήμαρχος θα έχει διαπιστώσει ότι δουλεύουν με όλα τα στοιχεία που πρέπει να έχουν.

Άρα από αυτή την άποψη είναι ακόμη πιο ισχυρή η άποψη που λέμε εμείς ότι μια τέτοια Επιτροπή είναι ακριβώς για ένα λόγο επιπλέον να έχει την παρουσία όλων των Παρατάξεων. Αυτή είναι η γνώμη μας και ξαναλέω είναι τέτοια η φύση της Επιτροπής και δεν βρίσκω ...

ΜΕΛΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Κοιτάξτε, εδώ υπήρχε πρόταση η οποία απορρίφθηκε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σωτήρη, έκανε πρόταση ο Δήμαρχος και περιμένουμε απάντηση.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Εγώ κάθισα κ. Κοσκολέτο γιατί έχω ένα βίτσιο να ψηφίζω κατά, θα είχα φύγει. Και εγώ θα είχα φύγει! Αλλά κάθισα, για να καταψηφίσω την πρόταση που διαμορφωνόταν.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Κωνσταντινίδη;

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Τώρα πόσες θέσεις έχουν μείνει κ. Δήμαρχε;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχουν μείνει τρεις θέσεις για τις τρεις Παρατάξεις που έχουν απομείνει εδώ στο Δημοτικό Συμβούλιο. Αυτό είπα εγώ, ο κ. Τομπούλογλου αποσύρει την υποψηφιότητα, ο κ. Σερετάκης το ίδιο και μένουν τρεις θέσεις.

Εκ των πραγμάτων κ. Σερετάκη απλώς να απαντήσω ότι αν θεωρήσουμε την αριθμητική ως μέσο πιστοποίησης της όποιος δύναμης της Δημοτικής Αρχής εμείς έχουμε 5 αυτή τη στιγμή στους 11, δηλαδή αυτό που μπορούσα εγώ να κάνω, το έκανα.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Δεν είναι ακριβώς έτσι γιατί εμείς σας προτείνουμε εισήγηση που να έχετε εσείς τους 6 και 1 από κάθε Παράταξη της αντιπολίτευσης. Εμείς αυτό προτείνουμε ως εισήγηση. Να αποφασίσουμε στο πως θα έχει συνταχθεί η Επιτροπή και να βάλουμε μετά τα ονόματα. Σε αυτό συμφωνείτε; Αυτή είναι η πρότασή μας.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κυρία Γκούμα όχι 6, αλλά πέντε. Που σημαίνει ότι υπάρχει περιθώριο, βρείτε τον τρόπο να συνεννοηθείτε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Γούλας έχει τον λόγο.

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Νομίζω ότι σε μια τέτοιου είδους Επιτροπή δεν πρέπει να λείπει κανένας. Έχει ένα κοινωνικό χαρακτήρα και πρέπει να εκπροσωπούνται όλες οι δυνάμεις. Ως εκ τούτου εγώ προτείνω την αναβολή του θέματος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχω την εντύπωση ότι δεν μπορεί να αναβληθεί, δεν ξέρω τι λέει ο κ. Δήμαρχος, είναι η τρίτη φορά ...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σε ένδειξη καλής θέλησης παίρνω την πρωτοβουλία να πω ότι το αποσύρουμε, το φέρνουμε στο επόμενο Συμβούλιο απλά και μόνο γιατί δεν τίθεται θέμα αν είναι κ. Σερετάκη κάποια Επιτροπή η οποία έχει ιδιαίτερο

χαρακτήρα στόχων, προδιαγραφών εν πάση περιπτώσει κάποιας πολιτικής η οποία στο μέλλον θα παίξει ρόλο, είναι μια Επιτροπή όπως είπατε κι εσείς η οποία ουσιαστικά ή επικυρώνει ή είναι υποβοηθητική και υποστηρικτική σε οποιοσδήποτε άλλες δράσεις.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Δήμαρχε εγώ επαινώ αυτή τη θέση που παίρνετε και σας συγχαίρω.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σας ευχαριστώ, δεν το κάνω για κανέναν ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συγνώμη που παρεμβαίνω, είμαστε 5 εμείς και 3 ο κ. Γρετζελιάς, 8. Έως τους 11, είναι τρεις. Ποιος δεν θα μπει;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν μπαίνει ο κ. Βασιλόπουλος ο οποίος θεώρησε καλό ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αν δεν μπει πάλι ο κ. Βασιλόπουλος γιατί αναβάλλουμε το θέμα;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ο οποίος θεώρησε καλό ότι πρέπει να εκπροσωπούνται, είναι μια θέση που εξέφρασε και ο κ. Τομπούλογλου και ο κ. Σερετάκης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να εκπροσωπούνται, αλλά περισσεύουν και τρεις θέσεις Δήμαρχε.

ΜΕΛΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Θα την αποδεχτεί διότι είναι αυτής της λογικής, το έχει διατυπώσει.

Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Γνωρίζουμε ότι θα γίνει αποδεκτή η πρόταση από τον κ. Βασιλόπουλο;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κυρία Παπακώστα το έχει δηλώσει αυτό, ότι όταν συμμετέχουν όλες οι Παρατάξεις, συμμετέχει και εκείνος. Είναι πάγια θέση.

Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Ναι, αποχώρησε όμως. Από τη στιγμή που αποχώρησε, δεν μπορούμε να βασιστούμε ...

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Αποχώρησε και ο Δήμαρχος πήρε την πρωτοβουλία να το αναβάλλει, είναι μια πολύ σωστή πρωτοβουλία αυτή. Συγχαρητήρια.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Παίρνω μια πρωτοβουλία είναι δική μου η ευθύνη, έχω να συζητήσω με ανθρώπους που θα συμπορευτούμε τα επόμενα τέσσερα

χρόνια. Σας παρακαλώ παίρνω πίσω αυτή την πρόταση να το επαναφέρουμε άμεσα στο αμέσως επόμενο Συμβούλιο. Τέλος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πρέπει να λάβετε υπόψη σας ότι είμαστε 8.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μπορεί να αλλάξουμε την πρόταση, σας παρακαλώ πάμε παρακάτω.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε σας είπε η κα Γκούμα ότι μπορεί να είστε 6 ως πλειοψηφία και να βάλετε έναν από κάθε Παράταξη. Πολύ απλό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι – ναι το άκουσα.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Θα τη μορφοποιήσει ο Δήμαρχος, θα συμμετέχουμε πάντως όλοι να είστε βέβαιοι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Γιατί το λέω. Γιατί δεν πρέπει να μείνει η ίδια σύνθεση.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι αφού θα ξανάρθει το θέμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτό ακριβώς λέω, οπότε θα πρέπει να αλλάξει.

Το 8^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Συγκρότηση της Επιτροπής Απόρων για τον Δήμο Ν.Φιλαδελφείας - Ν.Χαλκηδόνας - Ορισμός Τακτικών – Αναπληρωματικών Μελών – Διάρκεια Θητείας της» ΑΠΟΣΥΡΕΤΑΙ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αθανασόπουλος έχει τον λόγο.

9^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

**«Επικύρωση διαφόρων πινάκων ωφελουμένων της πράξης
«ΔΟΜΗ ΣΙΤΙΣΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙΟΥ ΔΗΜΟΥ
Ν.ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ - Ν.ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ» με κωδικό ΟΠΣ 5003609
έτους 2019 (Δ΄ ΦΑΣΗ)»**

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Γρετζελιάς έχει τον λόγο.

Χ. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Αφορά το Κοινωνικό Παντοπωλείο και τη σίτιση, 12 άτομα στο Κοινωνικό Παντοπωλείο και 2 άτομα στη σίτιση γιατί προέκυψαν κάποιες θέσεις για οικονομικούς και κοινωνικούς λόγους κάποιιοι δεν θέλησαν να συνεχίσουν. Δεν ξέρω αν υπάρχει κάποια απορία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 9^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Επικύρωση διαφόρων πινάκων ωφελουμένων της πράξης «ΔΟΜΗ ΣΙΤΙΣΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙΟΥ ΔΗΜΟΥ Ν.ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ - Ν.ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ» με κωδικό ΟΠΣ 5003609 έτους 2019 (Δ΄ΦΑΣΗ)» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**

10^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Επικαιροποίηση της αριθ. 200/2018 απόφασης Δ.Σ. περί καθορισμού χώρων θέσεων στάθμευσης οχημάτων και μηχανημάτων έργου του Δήμου»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κουτσάκης έχει τον λόγο.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Αγαπητοί συνάδελφοι έχετε διαβάσει την εισήγηση, αν κάποιος θέλει κάτι να ερωτήσει ευχαρίστως να απαντήσω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι αυτό το οποίο έρχεται ως εισήγηση του Αντιδημάρχου Καθαριότητας είναι ένα πάρα πολύ σοβαρό θέμα και αφορά τον χώρο στάθμευσης των οχημάτων και μηχανημάτων του Δήμου που σχετίζονται με την καθαριότητα και όχι μόνο.

Υπάρχουν δυο αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου, η μία είναι η 135/2018 στην οποία το Δημοτικό Συμβούλιο παίρνει απόφαση και εξουσιοδοτεί τον τότε Δήμαρχο για να βρει χώρο και να αγοραστεί ο χώρος αυτός ώστε να μεταφερθεί ο χώρος της μεταφόρτωσης αλλά και του αμαξοστασίου, και στη συνέχεια έχουμε μια απόφαση τη 200/2018 στην οποία να σημειώσω ότι ελήφθη η απόφαση αυτή κατά πλειοψηφία με κατά τον κ. Κοπελούσο από ό,τι διαβάζω, με απόντα τον κ. Γεωργαμλή και τον κ. Κουτσάκη, το λέω αυτό γιατί είναι στη σημερινή Διοίκηση δεν το λέω για κανένα άλλο λόγο, η οποία αποφασίζει να μεταφέρει το αμαξοστάσιο στο πρώην πάρκο κυκλοφοριακής αγωγής που είναι στη Νέα Χαλκηδόνα.

Ο συγκεκριμένος χώρος λειτουργεί χωρίς αδειοδότηση, χωρίς πυροπροστασία, χωρίς αποχέτευση και ο συγκεκριμένος χώρος βρίσκεται στη Ζώνη του Κηφισού. Άρα κατά την εκτίμησή μας και σύμφωνα με τις πληροφορίες που έχουμε από τις διάφορες υπηρεσίες ο χώρος αυτός δεν μπορεί να αδειοδοτηθεί ώστε να χρησιμοποιείται νόμιμα.

Παράλληλα πρέπει να σας πω ότι η μη νόμιμη και αδειοδοτημένη λειτουργία του χώρου, εγκυμονεί σαφέστατα ζητήματα ασφάλειας όχι μόνο για τους εργαζόμενους που είναι εκεί, αλλά και για τους περιοίκους και ζητήματα υγιεινής.

Η παράταση που ζητείται για ένα χρόνο, δεν είναι σύννομη. Θεωρώ ότι δεν μπορούμε να πάρουμε τέτοια απόφαση και δηλώνω στο Δημοτικό Συμβούλιο ότι αυτή η απόφαση εκ μέρους της δικής μας Παράταξη θα προσβληθεί στα αρμόδια όργανα της Περιφέρειας.

Θεωρούμε ότι η μετεγκατάσταση των οχημάτων και μηχανημάτων του Δήμου και της μεταφόρτωσης πρέπει να γίνει σε χώρο νόμιμο που να πληροί όλες τις συνθήκες ασφάλειας. Αυτά ήθελα να πω και ενδεχομένως θα χρειαστεί να επανέλθουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα συμφωνήσω κ. Τομπούλογλου, πραγματικά πρέπει να πληροί όλους τους όρους ασφάλειας και υγιεινής απλά θέλω να σας πληροφορήσω ότι την περασμένη εβδομάδα είχα ένα έγγραφο από τον κ. Γραφάκο, ο οποίος μας παροτρύνει σε πάρα πολύ σύντομο χρονικό διάστημα να αποτυπώσουμε σε σχέδιο, κατόψεις και ό,τι έχει σχέση με το συγκεκριμένο χώρο προκειμένου να αδειοδοτηθεί νόμιμα, προκειμένου να αποτυπωθεί ως χώρος μεταφόρτωσης και όλες τις συναφείς δράσεις, με μια οριζόντια διάταξη που φέρνει σε όλους τους Δήμους που αντιμετωπίζουν το συγκεκριμένο πρόβλημα του σταθμού απορριμμάτων.

Ήδη έχουμε προχωρήσει προς αυτή την κατεύθυνση, ήδη αν δεν κάνω λάθος την επόμενη εβδομάδα τα σχέδια θα προωθηθούν στο Υπουργείο με στόχο πάρα πολύ σύντομα με αυτή τη οριζόντια διάταξη που φέρνει, οι χώροι αυτοί να αδειοδοτηθούν κανονικά και αν χρειαστεί να αλλάξουν και άδεια χρήσης, εννοώ δηλαδή να αλλάξουν το νόμο περί χρήσεις γης.

Θεωρώ ακριβώς επειδή συμφωνώ μαζί σας ότι πάρα πολύ σύντομα δεν θα μας πάρει πολύ μεγάλο χρονικό διάστημα ούτως ώστε δεν περάσουμε καν στον επόμενο χρόνο από ό,τι είπατε στην τοποθέτησή σας, προκειμένου να ο συγκεκριμένος σταθμός να λειτουργήσει νόμιμα και με ασφάλεια βεβαίως για τους κατοίκους και τους εργαζόμενους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Δήμαρχε αυτό προφανώς το αγνοεί ο κ. Γραφάκος αλλά εμείς το ξέρουμε και εσείς το ξέρετε είναι ότι ο συγκεκριμένος χώρος βρίσκεται στη Ζώνη του Κηφισού. Μπορούν να σας ενημερώσουν και οι Τεχνικές Υπηρεσίες του Δήμου αλλά και οι συνεργάτες σας ότι αυτός ο χώρος δεν μπορεί να αδειοδοτηθεί σε καμία περίπτωση.

Δεν πρόκειται για χρήσεις γης, πρόκειται για τη Ζώνη του Κηφισού που για 50 μέτρα δεν μπορεί να γίνει οτιδήποτε. Γι' αυτό τον λόγο έχουν φύγει και οι υπόλοιπες εγκαταστάσεις. Θεωρώ ότι η συγκεκριμένη ενέργεια του Δήμου θα πέσει στο κενό.

Έχω εκτός αυτού που λέτε για τον κ. Γραφάκο και ένα άλλο έγγραφο που το γνωρίζετε, στις 23/9 η Περιφέρεια Αττικής και η Γενική Διεύθυνση Μεταφορών και Επικοινωνιών λέει ότι: «... Αυτονόητο είναι ότι με δική σας ευθύνη θα πρέπει να μην λειτουργούν εγκαταστάσεις εξυπηρέτησης οχημάτων εντός του αμαξοστασίου του Δήμου σας, χωρίς τις νόμιμες προϋποθέσεις», διαβάζω ένα μόνο κομμάτι.

Εκτιμώ ότι εάν επιμένετε ως Διοίκηση να παραμείνει ο συγκεκριμένος χώρος με τις συγκεκριμένες χρήσεις δηλαδή αμαξοστάσιο – μεταφόρτωση, δεν θα πάρουμε ποτέ άδεια. Εγώ οφείλω να σας το επισημάνω, έχω κάνει μια έρευνα και στην Περιφέρεια Αττικής με την έννοια ότι μίλησα με υπηρεσιακούς παράγοντες όχι με κάποιον άλλον, οι οποίοι μου είπαν ότι αποκλείεται αυτός ο χώρος να αδειοδοτηθεί.

Διότι εκτός των άλλων -ότι δεν υπάρχει πυρασφάλεια και αποχέτευση- είναι η συγκεκριμένη δέσμευση που σας είπα. Οπότε από εκεί και πέρα εφόσον έχετε εσείς αυτή την πληροφόρηση θα δούμε πως θα πάει το πράγμα και αν τυχόν θα δικαιωθεί η άποψη που εκφράσαμε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι σαφές ότι υπάρχει μια δυσκολία ως προς αυτή την κατεύθυνση της αδειοδότησης και νομιμοποίησης του χώρου, παράλληλα δεν χάνουμε τίποτε να ψάξουμε για άλλη μια φορά είτε στο Δήμο μας είτε σε όμορους Δήμους για χώρους θα ζητούσα μάλιστα και τη συνδρομή του Δημοτικού Συμβουλίου σε περίπτωση που υπάρχει κάτι που γνωρίζουν για χώρο, για θέσεις νόμιμες, που δεν θα χρειαστούν μεγάλες γραφειοκρατικές διαδικασίες προκειμένου να αδειοδοτηθούν να κατατεθούν εδώ.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Δήμαρχε εμείς ως Δημοτική Παράταξη είχαμε ένα πρόγραμμα συγκεκριμένο. Όπως γνωρίζετε και κακώς λείπει ο κ. Βασιλόπουλος θα του τα έλεγα, η προηγούμενη Κυβέρνηση είχε διαθέσει ένα ποσό 10,5 εκατομμυρίων για τη μετεγκατάσταση των συγκεκριμένων

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Υπάρχει αυτό. Είναι στον κωδικό, υπάρχει.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Υπάρχει το γνωστό κτίριο το οποίο το έχουν απορρίψει για ποιο λόγο. Διότι υπάρχουν ζητήματα όσον αφορά την ιδιοκτησία με τα συμβόλαια, υπάρχει ρυμοτομούμενο τμήμα αλλά υπάρχει μια πάρα πολύ σωστή σκέψη: μπορεί να αγοραστεί ως οικοπέδο και να κατεδαφιστεί το κομμάτι πάνω να μείνουν τα υπόγεια του συγκεκριμένου χώρου και να γίνει μια μεταλλική κατασκευή -είναι περίπου 4-4,5 στρέμματα ο χώρος αυτός- που δεν ενοχλεί κανέναν ούτε περιοίκους, ούτε κανέναν άλλον και θα μπορούσε κάλλιστα να αδειοδοτηθεί.

Εγώ σας κάνω αυτή την πρόταση να την δείτε. Είναι μια πρόταση είχε κολλήσει στο ότι οι ιδιοκτήτες δεν ήθελαν να πληρώσουν το ποσό για τη νομιμοποίηση των κτηρίων αλλά υπάρχει και η λύση που σας λέω. Δηλαδή εγώ δεν έρχομαι μονάχα να σας καταθέσω την άποψή μου ότι εκεί είναι αδύνατο να αδειοδοτηθεί ο χώρος, σας κάνω πρόταση συγκεκριμένη γιατί όταν θέλουμε να είμαστε θετικοί σε κάποια πράγματα, δεν μπορούμε να λέμε μην κάνετε αυτό.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έτσι είναι κ. Τομπούλογλου, είναι σαφές αυτό που λέτε, γνωστό. Αυτά τα 10 εκατομμύρια υπάρχουν στον κωδικό και μάλιστα μέρος αυτών ήταν καταγεγραμμένα για την αγορά του οικοπέδου, όπως λέτε. Επειδή το θέμα κόλλησε γραφειοκρατικά εννοώ δηλαδή σε σχέση με τους ιδιοκτήτες, γι' αυτό και αυτός ο κωδικός παρέμεινε 10 εκατομμύρια αναζητώντας και θα συζητήσουμε με τις Τεχνικές Υπηρεσίες αν μπορούμε να βρούμε αν δεν ευδοκιμήσει αυτή η πρόταση η οποία θεωρώ ότι είναι πάρα πολύ καλή αν ξεκινήσει από το ιδιοκτησιακό θέμα.

Αν -και θέλω να ρωτήσω τις Τεχνικές Υπηρεσίες και τις Νομικές βεβαίως- τα 2-3 εκατομμύρια όσα είχαν απαιτηθεί και είχαν καταγραφεί για την αγορά του οικοπέδου μπορούν να χρησιμοποιηθούν για την αγορά κάποιου άλλου οικοπέδου. Κάνουμε διάλογο, αλλά είναι επικοινωνητικός.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Δηλαδή να υπάρχει κάποια ευελιξία σε αυτό.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Βεβαίως.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Δηλαδή οι ιδιοκτήτες είχα μάθει ότι δεν ήθελαν να πληρώσουν τη νομιμοποίηση των κτηρίων. Ας το γκρεμίσουμε το κτίριο, ας κρατήσουμε τα υπόγεια και ας κάνουμε μεταλλική κατασκευή, 10 εκατομμύρια είναι υπεραρκετά.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτή η πρόταση είναι δεδομένη, είναι αυτονόητη, είναι γνωστή την κρατάω την επαναφέρουμε και προχωρώντας θα δούμε κατά πόσο αυτό μπορεί να ευδοκιμήσει ή όχι.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Πάντως εμείς θέλω να διευκρινίσω ότι στη συγκεκριμένη απόφαση θα είμαστε αρνητικοί και το έχω αιτιολογήσει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Κουτσάκης έχει τον λόγο.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Κύριε Δήμαρχε, κύριε Πρόεδρε, κύριοι συνάδελφοι μιλάμε αυτή τη στιγμή για αυτή τη στιγμή που θα πάνε τα αυτοκίνητα εάν αυτή τη στιγμή φύγουν από εκεί για αυτή τη στιγμή!!

Το αν θα βρούμε αύριο ή μεθαύριο ένα άλλο χώρο, γράφουμε εδώ «έως να βρεθεί άλλος χώρος», το γράφουμε. Αλλά κ. Τομπούλογλου στο άλσος ήταν 20 χρόνια εκεί παράνομο. Έκανε και ο Γιάννης Αντιδήμαρχος εκεί, έκανα κι εγώ ξανά Αντιδήμαρχος εκεί, κάναμε όλοι μας εκεί.

Πρώτα απ' όλα είναι το πώς αυτή τη στιγμή τα αυτοκίνητα δεν θα βγουν στο δρόμο της καθαριότητας ούτε οι εργαζόμενοι. Τώρα, αν βρεθεί άλλη λύση την οποία προτείνετε και εμείς αυτή τη στιγμή να την τρέξουμε, το καταλαβαίνω. Αλλά στην προκειμένη περίπτωση θα πάρει την παράταση αυτή τη στιγμή ο χώρος μέχρι να βρούμε όλο αυτό, γιατί δεν είμαστε ούτε μάγοι, ούτε θεοί να έχουμε ένα ραβδί και ένα μήνα πιο πριν που αναλάβαμε τη Διοίκηση την άλλη μέρα να έχουμε έτοιμο χώρο.

16 Δήμοι στην Αττική θα νομιμοποιήσει ο Πατούλης που είναι παράνομοι. Δεν είμαστε ο μοναδικός Δήμος που είμαστε παράνομοι με τη μεταφόρτωση και με το γκαράζ, είναι 16 Δήμοι. 16 Δήμοι περιλαμβάνονται μέσα.

Θέλω να σας πω ότι μακάρι να είχαμε ένα χώρο που να διαθέτει όλα αυτά τα στοιχεία και αύριο το πρωί να πηγαίναμε. Σήμερα όμως δεν μπορούν ούτε στη Σκρα να πάνε τα αυτοκίνητα, ούτε στην Πεταλά να βγουν έξω.

Πρέπει να παραμείνουν εκεί έως ότου εξετάσουμε την πρότασή σας, εξετάσουμε οποιαδήποτε άλλη πρόταση που θα λύσει το πρόβλημα του γκαράζ γιατί ο Δήμος πρέπει να έχει γκαράζ. Μαζί εκεί που θα είναι τα αυτοκίνητα να είναι και οι εργαζόμενοι και να πληρούν όλα τα στοιχεία με χώρους υποδομής, με μπάνια, με όλα αυτά τα οποία αυτή τη στιγμή δικαιούται ο κάθε εργαζόμενος, εγώ δεν είμαι ενάντια σε αυτό και αυτό θέλω κι εγώ. Δεν θέλω αλλού ο παπάς και αλλού το ράσο, θέλω και τα δύο να είναι μαζί.

Αλλά τώρα θα κάνουμε όλοι υπομονή και θα σας παρακαλέσω και εσάς κ. Τομπούλογλου μέχρι να βρούμε άλλο χώρο, να βοηθήσετε. Γιατί ό,τι και να γίνει άλλο, θα κάνεις κακό στην πόλη και όχι σε κανέναν άλλον. Εγώ όμως θα προσπαθήσω μαζί με το Δήμαρχο όπως σας είπε ο Δήμαρχος να κάνουμε τα πάντα να βρούμε ένα άλλο χώρο ο οποίος να νομιμοποιηθεί.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Κουτσάκη εγγυάστε εσείς προσωπικά -και θέλω να καταγραφεί στα πρακτικά- για την ασφάλεια των εργαζομένων εκεί; Μπορείτε να εγγυηθείτε;

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Κύριε Τομπούλογλου

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Δηλαδή ένας χώρος που θα λειτουργήσει χωρίς άδεια νόμιμη, χωρίς πυρασφάλεια, χωρίς αποχέτευση, χωρίς συνθήκες υγιεινής εσείς προσωπικά ως αρμόδιος Αντιδήμαρχος διαβεβαιώνεται το Δημοτικό Συμβούλιο ότι εγγυάστε ότι δεν θα συμβεί το παραμικρό και δεν θα έχουμε καμία ευθύνη;

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Κύριε Τομπούλογλου 20 χρόνια που λειτουργούσε παρανόμως ...

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Κουτσάκη, σας ρώτησα συγκεκριμένα κάτι, αφήστε τα 20 χρόνια. Εγγυάστε; Αναλαμβάνετε την ευθύνη;

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Ναι βεβαίως την αναλαμβάνω την ευθύνη.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Την αναλαμβάνετε, πολύ ωραία.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Την αναλαμβάνω βεβαίως, γιατί αυτό πρέπει να κάνω. Δεν μπορώ να αφήσω την πόλη... εγώ προχθές πήγα στο αστυνομικό τμήμα και έκατσα ...

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Δηλαδή αν συμβεί κάτι θα πούμε ότι ο Κουτσάκης έχει αναλάβει την ευθύνη.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Σας παρακαλώ πάρα πολύ ...

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Αυτό μου λέτε τώρα.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Ως Αντιδήμαρχος είμαι υποχρεωμένος να λειτουργήσω την καθαριότητα.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Για τους εργαζόμενους μιλάω.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Και για τους εργαζόμενους, για όλους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ανέλαβε την ευθύνη, είπε ότι αναλαμβάνει την ευθύνη.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Πολύ ωραία, καταγράφηκε στα πρακτικά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ κ. Γραμματέα το θέμα σε ψηφοφορία.

Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργαμλής

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τάφας Ηλίας;

Η. ΤΑΦΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γραμμένος Σπύρος;

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος;

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπακώστα Ανθή;

Α. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων;

Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος;

Κ. ΜΠΙΓΑΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καραβίας Γεώργιος;

Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοπελούσος Χρήστος;

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης, η κα Παπαλουκά Ευτυχία, ο κ. Ανανιάδης Νικόλαος, ο κ. Ανεμογιάννης Γεώργιος, ο κ. Ντάτσης Κωνσταντίνος, ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης και η κα Εμμανουήλ Δανάη αποχώρησαν, ο κ. Γρετζελιάς Παντελής;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος;

Χ. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Αναγνώστου Γεώργιος υπέρ. Ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος αποχώρησε, ο κ. Λέκκας Αθανάσιος;

Α. ΛΕΚΚΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου – Λεωνιδόπουλος Χαράλαμπος;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης αποχώρησε, η κα Αλεφραγκή Σοφία, απύουσα, ο κ. Σερετάκης Νικόλαος.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Παρών.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γκούμα Δανάη.

Δ. ΓΚΟΥΜΑ: Παρών.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης έχει αποχωρήσει. Ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος;

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης αποχώρησε. 17 υπέρ και 2 κατά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 10^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Επικαιροποίηση της αριθ. 200/2018 απόφασης Δ.Σ. περί καθορισμού χώρων θέσεων στάθμευσης οχημάτων και μηχανημάτων έργου του Δήμου» εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ.

11^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Αποδοχή παραίτησης Δημ. Συμβούλου κ. Γ.Ανεμογιάννη από τη θέση του Προέδρου της Κοινής Επιτροπής παρακολούθησης εφαρμογής της Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ Δήμου και Κοινοφελούς Επιχείρησης για την υλοποίηση της Δημοτικής Συγκοινωνίας και ορισμός νέου Προέδρου με τον αναπληρωτή του»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αποδεχόμαστε την παραίτηση του κ. Ανεμογιάννη και προτείνουμε για τη θέση αυτή του νέου Προέδρου τον κ. Μανώλη Θεμέλη και αναπληρωτή του τον κ. Κουλουμάση Αποστόλη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 11^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Αποδοχή παραίτησης Δημ. Συμβούλου κ. Γ.Ανεμογιάννη από τη θέση του Προέδρου της Κοινής Επιτροπής παρακολούθησης εφαρμογής της Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ Δήμου και Κοινοφελούς Επιχείρησης για την

υλοποίηση της Δημοτικής Συγκοινωνίας και ορισμός νέου Προέδρου με τον αναπληρωτή του» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

12^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση υποβολής αιτήματος τροποποίησης της Απόφασης Ένταξης - Έγκριση Σχεδίου Τροποποιημένης Απόφασης υλοποίησης με ίδια μέσα του Υποέργου (1) «Κέντρο Κοινότητας Δήμου Φιλαδέλφειας- Χαλκηδόνας» της Πράξης «Κέντρο Κοινότητας Δήμου Φιλαδέλφειας - Χαλκηδόνας» με κωδικό ΟΠΣ (MIS) 5002209»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Λέκκας έχει τον λόγο.

Α. ΛΕΚΚΑΣ: Είναι τροποποίηση για παράταση τριών ετών για το Κέντρο Κοινότητας Δήμο Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας και μια πρόσληψη ενός ακόμη Π.Ε. κοινωνιολόγου, είναι έργο το οποίο είναι 100% χρηματοδοτούμενο από το ΠΕΠ Αττικής.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Εγώ δεν κατάλαβα γιατί προκύπτει η ανάγκη της τροποποίησης. Χρονική είναι η τροποποίηση;

Α. ΛΕΚΚΑΣ: Έκλεισαν τα τρία χρόνια και γίνεται ανανέωση.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Κατανοητό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 12^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση υποβολής αιτήματος τροποποίησης της Απόφασης Ένταξης - Έγκριση Σχεδίου Τροποποιημένης Απόφασης υλοποίησης με ίδια μέσα του Υποέργου (1) «Κέντρο Κοινότητας Δήμου Φιλαδέλφειας- Χαλκηδόνας» της Πράξης «Κέντρο Κοινότητας Δήμου Φιλαδέλφειας - Χαλκηδόνας» με κωδικό ΟΠΣ (MIS) 5002209» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

13^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

**«1. Έγκριση 1^{ου} ΠΚΤΜΝΕ, 1^{ου} Α.Π.Ε. και σύναψης 1ης Σ.Σ.Ε.
και 2. Έγκριση Παράτασης χρόνου εκτέλεσης του έργου
«Ανάπλαση διαφόρων πλατειών - πάρκων Νέας Φιλαδέλφειας
- Νέας Χαλκηδόνας» (Α.Μ.: 149/2018)»**

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κανταρέλης έχει τον λόγο.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Πρόκειται για μια εργολαβία που αφορά παιδικές χαρές, συγκεκριμένα είναι για την παιδική χαρά της οδού Ιωνίας, αυτή η παιδική χαρά ξεκινώντας βάσει της μελέτης ο εργολάβος ο οποίος είναι ένας διαφορετικός... δημιουργήθηκαν κάποια προβλήματα στο υπόστρωμα να μην σας τα πολυλογώ, κρίναμε σκόπιμο ότι χάθηκε χρόνος και χρήμα για τον εργολάβο.

Η Υπηρεσία πρότεινε μια αποζημίωση της τάξεως των 3.900 συν ΦΠΑ δεν θυμάμαι ακριβώς και φυσικά είναι ο πρώτος ανακεφαλαιωτικός πίνακας για να μπορεί ο άνθρωπος να πληρωθεί αφού είχε εκτελέσει και το έργο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Κανταρέλη να ρωτήσω κάτι; Είναι εκεί που ήθελαν να κάνουν λαχανόκηπο;

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Ναι, στη λεωφόρο Ιωνίας.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν έγινε ο λαχανόκηπος;

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Έγινε παιδική χαρά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Γκούμα έχει τον λόγο.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Μια γρήγορη παρατήρηση. Αποφασίζουμε την παράταση έως τις 11 Οκτώβρη....

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Δεν έχει νόημα, το έργο έχει παραδοθεί ουσιαστικά, έχει τελειώσει.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Εντάξει απλά δηλαδή τυπικό είναι.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Ναι, απλά καθαρά διαδικαστικό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Παρών κ. Πρόεδρε.

ΜΕΛΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου) Εμείς απέχουμε.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Δυο αποχές και δύο παρών, κατά πλειοψηφία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 13^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «1. Έγκριση 1^{ου} ΠΚΤΜΝΕ, 1^{ου} Α.Π.Ε. και σύναψης 1ης Σ.Σ.Ε. και 2. Έγκριση Παράτασης χρόνου εκτέλεσης του έργου «Ανάπλαση διαφόρων πλατειών - πάρκων Νέας Φιλαδέλφειας - Νέας Χαλκηδόνας» (Α.Μ.: 149/2018)» εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ.

14^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

**«Έγκριση πρωτοκόλλων παραλαβής εργασιών - υπηρεσιών
του Δήμου»**

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

Η. ΤΑΦΑΣ: Το πρόγραμμα της ΟΤΣ είναι και στις δυο περιπτώσεις.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Ναι, αλλά εδώ βλέπω ότι η προηγούμενη Διοίκηση που σας έκανε και κριτική για τις απ' ευθείας αναθέσεις λέει ότι το έκανε με απ' ευθείας ανάθεση.

Η. ΤΑΦΑΣ: Ναι με απ' ευθείας ανάθεση το έχει κάνει το βλέπω.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Εμείς δεν θα το ψηφίσουμε, είμαστε κατά.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Και στα τρία σκέλη του κ. Τομπούλογλου;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Αυτό που είναι με απ' ευθείας ανάθεση.

Η. ΤΑΦΑΣ: Το άλλο είναι του πρασίνου.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Συγνώμη το σύνολο είναι 18.947,20 €.

Η. ΤΑΦΑΣ: Ναι.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Οι 10.000 € έχουν γίνει με απ' ευθείας ανάθεση, δεν είναι έτσι;

Η. ΤΑΦΑΣ: Ναι ακριβώς.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Το κομμάτι αυτό δεν θα το ψηφίσουμε.

Η. ΤΑΦΑΣ: Καλώς.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Στο άλλο κομμάτι απέχουμε, δεν είμαστε υπέρ. Απλώς καταψηφίζουμε το συγκεκριμένο για την απ' ευθείας ανάθεση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 14^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση πρωτοκόλλων παραλαβής εργασιών - υπηρεσιών του Δήμου» εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ.

Ευχαριστούμε πολύ Κύριοι συνάδελφοι μη υπάρχοντος άλλου θέματος, λύεται η συνεδρίαση. Καλό σας βράδυ.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ ΛΥΣΑΝΔΡΟΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

ΤΑΦΑΣ ΗΛΙΑΣ

ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ ΣΠΥΡΟΣ

ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ ΑΝΘΗ

ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ

ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ

ΜΠΙΓΑΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΚΑΡΑΒΙΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ ΜΙΧΑΗΛ

ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ

ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΝΤΑΤΣΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΔΑΝΑΗ

ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ

ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ ΠΕΤΡΟΣ

ΛΕΚΚΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ

ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ ΚΩΝ/ΝΟΣ

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΓΟΥΛΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ

ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ

ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΓΚΟΥΜΑ ΔΑΝΑΗ – ΕΥΑ

ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ ΕΥΤΥΧΙΑ

ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ